



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
URED ZA SUZBIJANJE ZLOUPORABE DROGA

**IZVJEŠĆE O PROVEDBI
PROVEDBENOG PROGRAMA
NACIONALNOG AKCIJSKOG PLANA
SUZBIJANJA ZLOUPORABE DROGA
ZA 2014. GODINU**

Srpanj, 2015.

SADRŽAJ

URED ZA SUZBIJANJE ZLOUPORABE DROGA	3
MINISTARSTVO PRAVOSUĐA – UPRAVA ZA ZATVORSKI SUSTAV	34
MINISTARSTVO PRAVOSUĐA – UPRAVE ZA KAZNENO PRAVO I PROBACIJU	38
MINISTARSTVO SOCIJALNE POLITIKE I MLADIH	39
MINISTARSTVO FINACIJA – CARINSKA UPRAVA	47
MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	49
MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	50
MINISTARSTVO OBRANE	60
AGENCIJA ZA ODGOJ I OBRAZOVANJE	62
MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I SPORTA	64
HRVATSKI ZAVOD ZA ZAŠTITU ZDRAVLJA I SIGURNOST NA RADU	66
MINISTARSTVO RADA I MIROVINSKOGA SUSTAVA	67
HRVATSKI ZAVOD ZA ZAPOŠLJAVANJE	67
MINISTARSTVO PODUZETNIŠTVA I OBRTA	69
MINISTARSTVO ZDRAVLJA	70

Nositelj: URED ZA SUZBIJANJE ZLOUPORABE DROGA

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti iznose **4.653.158,63 kuna.**

PROVEDBENE AKTIVNOSTI	ROKVI IZVRŠENJA	STATUS AKTIVNOSTI
<p>1. Sukladno novim spoznajama i znanstvenim dostignućima, organizirati seminare i konferencije o prevenciji ovisnosti i evaluaciji programa prevencije za sve stručnjake uključene u provedbu programa prevencije ovisnosti, posebice za županijske koordinatore programa prevencije ovisnosti u odgojno-obrazovnom sustavu i županijske koordinatore programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Samostalno i u suradnji s mjerodavnim ministarstvima i ustanovama Ured je organizirao seminare, okrugle stolove i radionice s temama iz područja ovisnosti te s ciljem jačanja suradnje i koordinacije na nacionalnoj i lokalnoj razini.</p> <p>Stručni skup za predstavnike udruga pod nazivom Unaprjeđenje kvalitete provedbe programa održan je 25. veljače 2014. u organizaciji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga. Skup je bio organiziran s ciljem podizanja kvalitete programa koji se provode na području smanjenja potražnje droga. Naime, Ured je u suradnji s Edukacijsko - rehabilitacijskim fakultetom s ciljem praćenja provedbe programa koji su financirani od strane Ureda, proveo projekt „Unaprjeđenje kvalitete provedbe programa u području suzbijanja zlouporabe droga“, te su na skupu predstavljeni rezultati programske i financijske evaluacije programa udruga koje su u 2013. financirane od strane Ureda. Osim navedenog također su predstavljene i preporuke vezane uz provedbu programa i evaluaciju, s ciljem unaprjeđenja budućeg rada udruga. Na skupu je također najavljena provedba objedinjenog Javnog natječaja za prijavu projekata udruga u Republici Hrvatskoj za dodjelu financijske potpore u okviru raspoloživih sredstava Državnog proračuna i dijela prihoda od igara na sreću za 2014. godinu, u području prevencije i tretmana ovisnosti i resocijalizacije ovisnika.</p> <p>Tijekom 2014. na inicijativu Ureda za suzbijanje zlouporabe droga te u suradnji s Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo, Ministarstvom zdravlja, Ministarstvom socijalne politike i mladih te Ministarstvom unutarnjih poslova nastavljena je organizacija edukacija za preventivni program savjetodavnog rada s mladima rizičnog ponašanja - „MOVE“ (Kratka motivacijska intervencija). Edukacije su bile namijenjene stručnjacima koji se u svom svakodnevnom radu susreću s mladima rizičnog ponašanja i to djelatnicima: iz sustava socijalne skrbi (centara za socijalnu skrb i domova); iz organizacija civilnog društva te iz zdravstvenih ustanova (službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i službi školske medicine).</p> <p>U istima su tijekom 2014. po prvi puta sudjelovali i predstavnici zatvorskog sustava te probacijske službe. Održano je 4 edukacija u okviru kojih je educirano 69 sudionika.</p>
<p>2. Na temelju provedenog javnog natječaja financirati najbolje preventivne projekte i programe organizacija civilnog društva koji pridonose prevenciji ovisnosti i poremećaja u ponašanju, promicanju i unaprjeđivanju zdravih stilova života</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Ured je 10. ožujka 2014. po prvi puta u suradnji s Ministarstvom zdravlja i Ministarstvom socijalne politike i mladih proveo objedinjeni JAVNI NATJEČAJ za udruge i zdravstvene organizacije koje su programski usmjerene za rad u području prevencije / tretmana / liječenja / rehabilitacije ovisnosti i resocijalizacije ovisnika koje su sukladno pozivu, mogle podnijeti prijave za financijsku potporu projektima koji doprinose prevenciji, tretmanu i</p>

<p>djece i mladih, te projekte i programe organizacija civilnog društva koji su usmjereni na socijalno isključene kategorije i rizične skupine djece i mladih, te pratiti i evaluirati te programe.</p>		<p>liječenju ovisnosti te resocijalizaciji ovisnika. Udruge i zdravstvene organizacije sukladno ovom Pozivu, mogle su prijaviti projekt za sljedeća prioritetna područja Natječaja: PI. Projekti prevencije ovisnosti koji udovoljavaju EDDRA kriterijima i Inovativni projekti univerzalne prevencije ovisnosti; PII. Inovativni projekti selektivne i indicirane prevencije; PIII. Resocijalizacija ovisnika /Rehabilitacija/ tretman u terapijskim zajednicama; PIV. Projekti koje provode zdravstvene organizacije u suradnji udrugama.</p> <p>Temeljem Odluke o raspodjeli financijskih sredstava za projekte udruga u okviru raspoloživih sredstava Državnoga proračuna za 2014., donesene u srpnju 2014., dodijeljeno je ukupno 12.326.344,00 kn na način da se sredstva dodijeljena na teret prihoda od igara na sreću za 2014. godinu u razdjelu Ministarstva socijalne politike i mladih, Ministarstva zdravlja i Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, za sveukupno 66 projekata kako slijedi: 2.992.406,00 kuna dodijeljeno je kao <i>Potpora za programe usmjerene djeci i mladima</i> (11 projekata selektivne i indicirane prevencije te 11 projekata univerzalne prevencije); 7.000.000,00 kuna za područje <i>Prevencija, rano otkrivanje, liječenje, rehabilitacija ovisnika i smanjenje šteta</i> (18 projekata) te 1.394.479,00 kuna za područje <i>Inovativni programi u području prevencije i resocijalizacije ovisnika</i> (9 projekata za područje prevencije sukladno EDDRA kriterijima te 17 projekata za područje resocijalizacije). Jedan od ciljeva Natječaja bio je i identificiranje kvalitetnih, evaluiranih i učinkovitih programa prevencije i resocijalizacije, te detektiranje i predlaganje primjera dobre prakse iz Republike Hrvatske u Portal najboljih praksi EMCCDA-a, projekata koji ispunjavaju osnovne stupnjeve kvalitete baze projekata za prikupljanje informacija o najboljim praksama EU (eng. „The Exchange on drug demand reduction action - EDDRA“) Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCCDA).</p>
<p>3. Jednom na godinu organizirati edukacije za sve stručnjake i provoditelje preventivnih programa o bazi preventivnih projekata s ciljem informiranja o mogućnostima uključivanja projekata u bazu te poticanja korištenja portala o programima prevencije i evaluacije, razmjene stručnih mišljenja i primjera dobre prakse među nositeljima.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>U okviru edukacija koje su se održale na temu prevencije ovisnosti i smanjenje potražnje, informiralo se i o mogućnostima uključivanja projekata u bazu te poticanja korištenja portala o programima prevencije i evaluacije.</p> <p>U navedenu bazu podataka tijekom 2014. godine uneseno je 209 programa/projekata koji su se provodili tijekom 2013. godine, od kojih se 174 odnosi na područje preventivnog djelovanja.</p>
<p>4. Unaprjeđivati razmjenu programa dobre prakse u području prevencije ovisnosti te poticati stabilno financiranje tih programa iz državnog proračuna i proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Putem baze programa prevencije ovisnosti kao dio projekta Baze podataka programa suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj koja sadrži područja prevencije, tretmana, resocijalizacije i programa smanjenja štete, omogućena razmjena informacija o svim preventivnim aktivnostima koje se provode na području suzbijanja zlouporabe droga u Republici te postavljen temelj za identificiranje kvalitetnih, evaluiranih i učinkovitih programa i predlaganje primjera dobre prakse iz Republike Hrvatske Portalu najboljih praksi Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCCDA).</p>

		Putem financiranja projekta i programa u okviru javnih natječaja za dodjelu financijskih potpora koji se provode od strane resornih tijela, kontinuirano se radi na uspostavi stabilnog sustava financiranja s ciljem povećanja održivosti preventivnih aktivnosti.
5. Imenovati stručni tim za izradu programa aktivnosti nacionalne kampanje borbe protiv ovisnosti.	do 31. prosinca 2014.	Zbog ograničenih financijskih sredstava aktivnost nije provedena.
6. Izraditi program aktivnosti kampanje s posebnim naglaskom na osmišljavanje poruka upućenih mladima, internetskih portala, spotova, plakata, organiziranje edukacija, javnih manifestacija, tribina i drugih aktivnosti.	do 31. prosinca 2014.	Aktivnosti Nacionalne kampanju borbe protiv ovisnosti o drogama provode se kontinuirano sukladno raspoloživim proračunskim sredstvima.
7. Izraditi promidžbeno-edukativne materijale o štetnosti droga koji su namijenjeni djeci, mladima i njihovim roditeljima temeljene na suvremenim znanstvenim spoznajama o prevenciji ovisnosti, te publicirati informativne i edukativne letke, brošure i druge materijale za djecu, mlade i roditelje.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Ured je osmislio, tiskao i distribuirao edukativne i promidžbene materijale namijenjene roditeljima, djeci i mladima („Letak za roditelje“, „Znamo li dovoljno? mitovi & činjenice o drogama“, „Prevenција smrti uzrokovanih predoziranje“, te „informativni letak o Projektu resocijalizacije“) kojima je bio cilj informiranje, prevencija te upozoravanje javnost na štetnosti zlouporabe droga i socijalno-zdravstvene posljedice ovisnosti. Promidžbeni materijali distribuirani su županijama / ustanovama / tijelima uključenim u prevenciju ovisnosti te dijeljeni na skupovima i javnim manifestacijama
8. Emitirati edukativno-informativne emisije s ciljem obrazovanja i informiranja djece, mladih, roditelja i ostalih građana o utjecaju i štetnostima droga i drugih sredstava ovisnosti, te utjecanja na normativna uvjerenja i kritičko procjenjivanje socijalnih utjecaja.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Predstavnici Ureda sudjelovali su u različitim TV i radio emisijama o različitim aspektima problema ovisnosti i zlouporabe droga u kojima se ukazivalo na problem ovisnosti o drogama, raširenosti zlouporabe droga, te se nastojalo informirati građane o svim značajnijim aktivnostima Ureda, kao i o aktivnostima koje se s državne razine provode s ciljem suzbijanja zlouporabe droga. Na taj način nastojalo se senzibilizirati javnost za problem ovisnosti o drogama i podići razinu svijesti građana o tom problemu.
9. Izraditi program obilježavanja i prigodnim aktivnostima na nacionalnoj razini obilježiti Međunarodni dan borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama i Mjesec borbe protiv ovisnosti.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Povodom obilježavanja 26.06. Međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama, dana 10. lipnja 2014. u Splitu u suradnji Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Splitsko-dalmatinske županije, Nastavnog zavoda za javno zdravstvo i Ureda za suzbijanje zlouporabe droga održan je u Nastavno zavodu za javno zdravstvo Splitsko-dalmatinske županije, okrugli stol na temu novih droga i istraživanja komunalnih otpadnih voda kao alternativnog pristupa za praćenje trendova u zlouporabi droga. Povodom obilježavanja Međunarodnog dana održana je u Vladi Republike Hrvatske, 23. lipnja 2014. tematska sjednica Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga VRH sa predsjednicima županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga i konferencija za medije. Na istoj su predstavljeni trendovi zlouporabe droga na razini županija i prijedlozi za unaprjeđenje koordinacije i suradnje između Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, Ureda za suzbijanje

		<p>zloporabe droga i županijskih povjerenstava za suzbijanje zloporabe droga.</p> <p>Povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti, održana je promocija Dokumentarnog film o Projektu resocijalizacije ovisnika „PUT U NOVI ŽIVOT“ i konferencija za medije na kojoj su predstavljeni rezultati evaluacije Projekta resocijalizacije ovisnika. Također, od strane Ureda održano je tijekom navedenog Mjeseca niz edukacija na temu novih droga, Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti, Projekta resocijalizacije i MOVE edukacija. U okviru provedbe aktivnosti medijske kampanje, tiskani su edukativno-promotivni materijali kao što su letci i brošure te distribuirani po odgojno-obrazovnim ustanovama, zdravstvenim ustanovama, udrugama i na javnim manifestacijama.</p> <p>Predstavnici Ureda sudjelovali su na edukacijama i okruglim stolovima koji su organizirani od strane ili u suradnji s županijskim povjerenstvima za suzbijanje zloporabe droga.</p>
<p>10. Izraditi i provesti posebne aktivnosti suzbijanja zloporabe droga (posebice za vrijeme ljetnih praznika) na mjestima okupljanja mladih, kao što su disco klubovi, rave partiji, koncerti, ljetovališta, kampovi, maturalna putovanja i druga mjesta okupljanja mladih.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>U suradnji Ureda, županijskih povjerenstava i nevladinih organizacija distribuirali su se edukativni i promidžbeni materijali namijenjeni roditeljima, djeci i mladima kojima je cilj upozoriti javnost na štetnosti zloporabe droga. U okviru Ultra Music festival, glazbenog događaja koji je održan 11.-13. srpnja 2014., Ured za suzbijanje zloporabe droga je uz podrškom Zavoda za patologiju, sudsku medicinu i citologiju Kliničkog bolničkog centra Split u organizirao praćenja trovanja povezanih s uporabom novih psihoaktivnih tvari tijekom Ultra Music Festivala. Aktivnost je provedena uz podršku Povjerenstva za suzbijanje zloporabe droga Splitsko-dalmatinske županije, KBC Zagreb i Split te Zavoda za hitnu medicinu Splitsko-dalmatinske županije.</p>
<p>11. Provesti evaluaciju nacionalne kampanje putem istraživanja javnog mnijenja, posebice među djecom i mladima, o stajalištima prema ovisnosti i konzumiranju droga kao i o mogućnostima djelovanja cjelokupne javnosti na taj problem, te rezultate evaluacije publicirati u zasebnoj brošuri.</p>	<p>Do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Zbog ograničenih financijskih sredstava aktivnost nije provedena.</p>
<p>12. U posebnoj brošuri objaviti rezultate i učinke provedbe nacionalne kampanje na stajališta javnosti o problemu ovisnosti.</p>	<p>Do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Zbog ograničenih financijskih sredstava aktivnost nije provedena.</p>
<p>13. Organizirati edukacije o prevenciji ovisnosti i mjerama sprječavanja zloporabe sredstava ovisnosti u sklopu radnog procesa.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>U organizaciji Pompidou grupe Vijeća Europe održana je u Strasbourg, 15. i 16. listopada 2014. Konferencija na temu Prevencija alkohola i droga u radnom okruženju; od deklatorne namjere do realizacije politike; vodič primjene Referentnog okvira; dobre prakse, rezultati istraživanja. Konferencija je organizirana s ciljem predstavljanja primjera dobre prakse, modela organizacijske kulture koja podržava principe radne okoline temeljene na zaštiti zdravlja i sigurnosti na radu, programa koji se provode u radnim organizacijama, rezultata znanstvenih istraživanja na području psihosocijalnih faktora i uvjeta rada koji</p>

		<p>predstavljaju rizik za razvoj ovisničkih ponašanja. Pored predstavnika Republike Hrvatske (Ured za suzbijanje zlouporabe droga, Ministarstvo rada i mirovinskog sustava) na istoj su sudjelovali i predstavnici Europskog udruženja liječnika i specijalista medicine rada, Međunarodne organizacije rada, Međunarodne organizacije poslodavaca, Europskog udruženja liječnika specijalista, Nacionalnog udruženja voditelja upravljanja ljudskim potencijalima, Europskog udruženja za avijaciju, mala i srednja poduzeća, predstavnici poslodavaca i sindikata te delegacije Brazila, Francuske, Portugala, Norveške, Italije, Mexica, Belgije, Litvanije, Luxembourga, Portugala, Italije, Cipra, Švedske, Švicarske, Poljske, Slovenije, Republike Srpske, Srbije. Budući da Republika Hrvatska kao članica PG VE sudjeluje u njezinom radu već dugi niz godina, predstavnici Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu, bili su članovi radne skupine PG zadužene za organizaciju konferencije, a Hrvatska je predstavila programe koje provodi Hrvatski zavod za zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu.</p>
<p>14. Izmijeniti i doraditi Smjernice za farmakoterapiju ovisnika metadonom i buprenorfinom.</p>	<p>do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Provedba aktivnosti je u tijeku, a koordinacija iste je u nadležnosti Ministarstva zdravlja koje je ustrojilo radnu skupinu za izradu prijedloga izmjena Smjernica.</p>
<p>15. Organizirati regionalne edukacije, seminare i druge aktivnosti s ciljem učinkovite provedbe Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu u kliničkoj praksi.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>U 2014. donesene su Smjernice za psihosocijalni tretman ovisnosti o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu u Republici Hrvatskoj u okviru kojih su definirane i smjernice i standardi provedbe psihosocijalnog tretmana. Smjernice su usvojene na 5. sjednici Povjerenstva za suzbijanje Vlade Republike Hrvatske, a iste je usvojilo i Ministarstvo socijalne politike i mladih te Ministarstvo pravosuđa, dok je Ministarstvo zdravlja preporučilo provedbu istih.</p> <p>U svrhu unaprjeđivanja rada s ovisnicima o drogama, usklađivanja liječenja u zatvorskom sustavu s liječenjem na slobodi te osiguravanja kontinuiteta liječenja ovisnika, između Ministarstva zdravlja, Ministarstva pravosuđa, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i Ureda za suzbijanje zlouporabe droga početkom 2014. sklopljen je Sporazum o suradnji i razmjeni podataka koji se odnose na liječenje i tretman ovisnika u zatvorskom sustavu. U okviru Grant sredstava Europskog centra za praćenje droga i bolesti ovisnosti koja su dodijeljena Uredu, za provedbu Sporazuma osigurana je informatička oprema za potrebe Uprave za zatvorski sustav Ministarstva pravosuđa, čime će se omogućiti integracija podataka o osobama koje se liječe zbog ovisnosti tijekom izdržavanja kazne zatvora u Registar osoba liječenih zbog zlouporabe psihoaktivnih droga u RH, koji se vodi pri Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo. Tijekom 2014. Ured je donirao Upravi za zatvorski sustav računala koja će služiti za prikupljanje standardiziranih podataka o zatvorenicima liječenim zbog ovisnosti o drogama i dostavu istih u Registar. Prilikom primopredaje opreme u zatvoru u Lipovici, 24. Ožujka 2014. održana je konferencija za medije na kojoj je predstavljeno i aktualno stanje problematike droga u RH.</p> <p>Zagreb, 19. - 20. svibnja) TAIE X Radionica o</p>

		<p>psihosocijalnom tretmanu i psihosocijalnim intervencijama – Kako smjernice mogu pomoći?. Glavni ciljevi radionice bili su upoznati polaznike sa Smjericama za psihosocijalni tretman u Republici Hrvatskoj i zemljama članicama Europske Unije, raspraviti ključna pitanja vezana uz provedbu Smjernica za psihosocijalni tretman i ovisnosti o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu te specifičnosti njihove implementacije u pojedinim okruženjima, kao i pružiti informacije o različitim vrstama psihosocijalnih intervencija i promicati dobru kliničku praksu psihosocijalnog tretmana ovisnika o drogama u različitim sustavima.</p> <p><i>(Rijeka, 8.prosinca 2014.)</i>- održana Regionalna edukacija o smjericama za psihosocijalni tretman. Navedena regionalna edukacija organizirana je za područje Istarske, Primorsko-goranske i Zadarske županije s osnovnim ciljem predstavljanja Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu. Ciljevi navedene edukacije također su bili rasprava o specifičnostima implementacije Smjernica u pojedinim okruženjima te pružanje informacija o različitim vrstama psihosocijalnih intervencija i specifičnostima njihove provedbe u različitim okruženjima, kao i promicanje dobre kliničke prakse psihosocijalnog tretmana ovisnika o drogama u različitim sustavima.</p>
<p>16. Poticati otvaranje kapaciteta u terapijskim zajednicama i domovima za ovisnike maloljetnike, žene ovisnice i za ovisnike s dvojnou dijagnozom.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Prema <i>Pravilniku o minimalnim uvjetima za pružanje socijalnih usluga</i> kojeg je u ožujku 2014. godine donijelo Ministarstvo socijalne politike i mladih, definirani su uvjeti pružanja usluga između ostalog i u okviru terapijskih zajednica. Vezano za donošenje mreže javne socijalne službe za područje Republike Hrvatske kojom se između ostalog utvrđuju i potrebni kapaciteti za pružanje pomoći osobama ovisnim o drogama i drugim sredstvima ovisnosti, ugovaranje kapaciteta i cijene sa terapijskim zajednicama i domovima za ovisnike, u listopadu 2014. Donesena je nova mreža socijalnih usluga. Nastavno na Pravilnik o minimalnim uvjetima pružanja socijalnih usluga koji je stupio na snagu 1. travnja 2014., sukladno iskazanim potrebama, sa 4 terapijske zajednice Ministarstvo socijalne politike i mladih je ugovorilo pružanje usluga. Procijenjene su potrebe za 178 korisnika, a trenutno se na smještaju nalazi 129 korisnika.</p>
<p>17. Osmisliti i provesti ciljane edukacije za sve stručne djelatnike i volontere u terapijskim zajednicama o liječenju i psihosocijalnom tretmanu ovisnosti, te omogućiti verificiranje tih edukacija od Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Ured za suzbijanje zlorabe droga i Ministarstvo socijalne politike i mladih, u suradnji sa Centrom za cjeloživotno obrazovanje Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu osmislio je obrazovni paket za djelatnike terapijskih zajednica u Hrvatskoj koje rade s ovisnicima.</p> <p>Prema <i>Pravilniku o minimalnim uvjetima za pružanje socijalnih usluga</i> kojeg je u ožujku 2014. godine donijelo Ministarstvo socijalne politike i mladih, predviđeno je da u terapijskim zajednicama mogu biti zaposleni djelatnici koji su završili fakultet, odnosno oni koji imaju visoku stručnu spremu, te oni koji su završili srednju stručnu spremu. Djelatnici s visokom stručnom spremom su socijalni radnici, socijalni pedagozi, psiholozi i liječnici, dok su djelatnici sa srednjom stručnom spremom asistenti u terapijskoj zajednici. Prema navedenom Pravilniku, asistenti u terapijskoj zajednici su terapeuti koji imaju</p>

		<p>srednjoškolsko obrazovanje, te oni trebaju imati dodatnu edukaciju za rad s ovisnicima (članak 213.). U ovoj prvoj pilot edukaciji koja je obuhvatila 30-tak polaznika, osigurana je edukacija asistentima u terapijskoj zajednici, ali i stjecanje specifičnih i dodatnih znanja i za djelatnike koji imaju visoku stručnu spremu. Cilj ove edukacije je da stručni djelatnici i volonteri (rehabilitirani ovisnici za savršenom minimalno SSS) u terapijskoj zajednici kroz specijalizirane kolegije i praktične vježbe usvoje dopunska znanja i vještine o etiologiji bolesti ovisnosti, politika suzbijanja zlouporabe droga i programa tretmana, oblicima farmakoterapije i psihosocijalnog tretmana te resocijalizacije ovisnika o drogama te o načinu evaluacije tretmana, a samim tim da unaprijede svoja znanja i vještine za rad s osobama ovisnim o drogama. Dugoročni ciljevi ovog projekta su poticanje specijaliziranih edukacija različitih struka i usmjerenja za rad s ovisnicima kako bi se pridonijelo uspješnom rješavanju sverastućeg problema zlouporabe droga koji u sve većim razmjerima pogađa mladu generaciju, njihove obitelji i društvo u cjelini. Edukacija je započela u prosincu 2014. i trajala do travnja 2015. Navedena edukacije provela se uz financijsku potporu Ured i Ministarstva socijalne politike i mladih.</p>
<p>18. Provesti analizu stanja primjene programa smanjenja štete kako bi se utvrdili razlozi nedovoljne pokrivenosti pojedinih područja tim programima te proširiti provedbu tih programa na područja na kojima nisu do sada bili zastupljeni.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Analiza stanja programa smanjenja štete prikazana je u godišnjem izvješću o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droge, te u dokumentu Smjernica za programe koji se provode u području smanjenja šteta povezanih sa zlouporabom droga.</p>
<p>19. Potaknuti kreiranje i provedbu programa namijenjenih konzumentima droga koji posjećuju noćne klubove/velike glazbene festivale. - Promicanje smjernica za „safer nightlife“ (hrv. verzija)</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost nije provedena.</p>
<p>20. Osnovati stručnu radnu skupinu za izradu smjernica u području smanjenja šteta</p>	<p>Ožujak 2014.</p>	<p>Nastavno na zaključke TAIEX radionice o izradi Smjernica za programe smanjenja šteta povezanih s uporabom droga održane u rujnu 2013., te temeljem Provedbenog programa Nacionalnog akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2014., u ožujku 2014. osnovana je stručna radna skupine za izradu Smjernica/strateškog dokumenta u području Smanjenja šteta u Republici Hrvatskoj, u kojoj su sudjelovali predstavnici relevantnih tijela, ustanova, udruga i ostalih institucija. Stručna skupina ima 17 članova iz redova stručnjaka koji se bave ovim područjem. Glavna zadaća navedene Stručne radne skupine bila je izvršiti analizu postojeće prakse i smjernica u Republici Hrvatskoj i zemljama Europske unije te definirati pojam i oblike programa smanjenja šteta i metode izrade Smjernica /strateškog dokumenta u području Smanjenja šteta vezanih uz zlouporabu droga u Republici Hrvatskoj. Glavni cilj smjernica je unaprijediti kvalitetu provedbe programa smanjenja šteta te pružiti preporuke za optimalnu provedbu istih.</p> <p>25. ožujka održan je I. radni sastanak stručne radne skupine, a glavne teme navedenog sastanka bile su: analiza postojeće prakse i smjernica u Republici Hrvatskoj</p>

		i zemljama Europske unije, definiranje pojma i oblika programa smanjenja šteta te definiranje metoda izrade Smjernica za programe smanjenja šteta.
21. Potaknuti razvijanje integrativnog pristupa u provedbi programa smanjenja štete (socio-ekonomske intervencije (hrana, odjeća, higijena), intervencije savjetovanja i psihosocijalnog tretmana) i otvaranju prihvatilišta za ovisnike beskućnike.	Kontinuirano, od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	<p>Budući da se djelovanje u području smanjenja šteta prvenstveno provodi od strane organizacija civilnog društva ovim Smjernicama žele se definirati pojmovi koji podrazumijevaju sve oblike i aktivnosti u području smanjenja šteta, dati preporuke za razvitak inovativnih programa u području smanjenja šteta, pružiti okvir za djelovanje u različitim okruženjima i područjima smanjenja šteta te promicati dostupnost spomenutih programa na svim područjima Republike Hrvatske.</p> <p>Smjernice sadržavaju opis specifičnih područja smanjenja šteta te primjenu usluga prema specifičnim kategorijama korisnika usluga. Nadalje, one uključuju skup preporuka i koraka koje treba slijediti pri provođenju intervencija, a njihov sadržaj obično je utemeljen na dostupnim istraživanjima. Opći cilj izrade Smjernica je utvrditi što se provodi, opisati dosadašnju praksu, pružiti preporuke za optimalnu provedbu programa uz osiguranje dostupnosti intervencija na svim područjima Republike Hrvatske te prikazati dobru praksu i inovativne programe. Svrha ovog dokumenta jest osigurati provedbu kvalitetnih programa, razvoj i kontrolu kvalitete, održivost, teritorijalnu zastupljenost sukladno procjeni rizika i potreba te jačati međusektorsku suradnju s ciljem očuvanja javnog zdravlja. Ciljevi provedbe programa smanjenja šteta:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Smanjeno širenje zaraznih spolno i krvlju prenosivih bolesti te očuvanje postojećeg zdravlja među osobama koje konzumiraju droge, • Smanjen broj počinjenih kaznenih djela i recidiva, • Smanjen broj smrtnih slučajeva povezanih sa zlouporabom droga • Povećan broj ovisnika upućenih u programe tretmana i resocijalizacije s ciljem društvene reintegracije i oporavka • Unaprijeđena međusektorska suradnja <p>Struktura Smjernica obuhvaća; Uvod, Definicije osnovnih pojmova u području smanjenja šteta, Analiza stanja provedbe programa smanjenja šteta u RH, Principi na kojima se temelje programi smanjenja štete, Dostupne intervencije koje se provode u RH u području smanjenja šteta, Minimalni EU standardi kvalitete, Inovativni projekti sukladno EU dokumentima, Inovativni projekti sukladno EU dokumentima, popis literature.</p>
22. Izraditi Smjernice o programima smanjenja šteta	Do 31. prosinca 2014.	Radionica za izradu Smjernica u području smanjenja šteta održana je u Mariji Bistrici u razdoblju od 18.-19. rujna 2014. godine. Krajem 2014. izrađen je III. Nacrt Smjernica za programe koji se provode u području smanjenja šteta povezanih sa zlouporabom droga, te je u prosincu 2014. otvoreno javno savjetovanje (internetska javna rasprava) povodom konačnog prijedloga Nacrta Smjernica za programe smanjenja šteta povezanih sa zlouporabom droga. Smjernice su usvojene od strane Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga VRH, 19. ožujka 2015.
23. Razvijati inovativne programe u području provedbe programa	Kontinuirano od 1.1.2014.	Ured je s ciljem prevencije predoziranja te smanjenja broja smrtnih slučajeva uslijed predoziranja drogama tiskao letak pod nazivom <i>Prevencija smrti uzrokovanih</i>

<p> smanjenja šteta te programe s ciljem smanjenja predoziranja</p>	<p>do 31. prosinca 2014.</p>	<p><i>predoziranjem</i> koji su podijeljeni udrugama koje se bave programima smanjenja šteta, hitnim službama u bolnicama te službama za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti.</p> <p>Također, slijedom Smjernica, planira se i provedba pilot programa s ciljem prevencije i smanjenja predoziranja. Ured je uključen i u projekt Zajednička akcija o smanjenju šteta povezanih s alkoholom (Joint Action on Reducing Alcohol Related Harm). Projekt „Zajednička akcija o smanjenju šteta povezanih s alkoholom (Joint Action on Reducing Alcohol Related Harm – u daljnjem tekstu: RARHA)“ započelo je 01. siječnja 2014. i trajat će do 31. prosinca 2016.</p>
<p>24. Financijski podržati provedbu programa smanjenja štete i unaprijediti suradnju državne uprave i nevladinih organizacija koje se bave programima smanjenja štete.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Provedba programa smanjenja štete kontinuirano se podržava u okviru dodjele financijskih sredstava sa pozicije Ministarstva zdravlja.</p>
<p>25. Koordinirati i pratiti provedbu Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama sukladno Protokolu suradnje i postupanja mjerodavnih državnih tijela, ustanova i organizacija civilnog društva u provedbi Projekta:</p> <p>- organizirati radne sastanke s predstavnicima ovlaštenih državnih tijela i drugih subjekata uključenih u provedbu Projekta</p> <p>- dva puta na godinu prikupljati podatke i izrađivati izvješća o provedbi Projekta</p> <p>- sukladno analizi izvješća i potrebama davati prijedloge Vladi RH za usklađivanje i nadopune Projekta i Protokola.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Nastavljeno je s koordinacijom i praćenjem provedbe Projekta resocijalizacije, a izrađeno je i skupno izvješće o provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama za 2014. godinu.</p> <p>(Zagreb, 28. studenog) održana je Edukacija za koordinate Projekta resocijalizacije iz Centara za socijalnu skrb, područnih službi Zavoda za zapošljavanje i Službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti. Na edukaciji se koordinate informiralo o njihovim obvezama iz Projekta, raspravljalo o teškoćama i problemima u provedbi te je prikazan dokumentarni film o Projektu resocijalizacije, kao i rezultati Istraživačkog Projekta evaluacije Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama.</p>
<p>26. Provoditi promidžbu i predstavljati Projekt županijskim povjerenstvima, gospodarstvenicima, u javnim medijima i svim ostalim relevantnim institucijama s ciljem senzibiliziranja javnosti za njegovu provedbu.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske je s ciljem senzibilizacije javnosti za Projekt resocijalizacije, kao i za društvenu reintegraciju i resocijalizaciju ovisnika općenito, realizirao dokumentarni film o Projektu resocijalizacije „PUT U NOVI ŽIVOT“. Povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti 17. studenog 2014. u Kulturno informativnom centru (KIC), u Zagrebu, održana je promocija dokumentarnog filma o Projektu resocijalizacije ovisnika „PUT U NOVI ŽIVOT“ a nakon koje su u okviru Konferencije za medije, prezentirani rezultati Istraživačkog projekta Evaluacije Projekta resocijalizacije. Na promociji je prisustvovalo oko 100 sudionika.</p> <p>Ured je o novostima i aktivnostima u vezi Projekta redovito obavještavao javnost putem objave na Internet stranici, pozivanjem predstavnika javnih medija, a o Projektu resocijalizacije govorilo se i u radijskim i televizijskim emisijama u kojima su sudjelovali predstavnici Ureda. Tiskan je letak o Projektu resocijalizacije namijenjen korisnicima Projekta (liječnim ovisnicima) koji je distribuiran svim nadležnim državnim tijelima i institucijama na lokalnoj razini te organizacijama</p>

		civilnog društva uključenim u provedbu Projekta resocijalizacije.
27. Organizirati sastanke s predstavnicima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i na temelju analize stanja o broju rehabilitiranih ovisnika, njihovoj motiviranosti za obrazovanje i zapošljavanje te potrebama tržišta rada u pojedinim županijama predlagati mjere za provedbu projekta resocijalizacije na razini lokalne zajednice.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Tijekom 2014. godine sva nadležna ministarstva i ostala državna tijela sukladno svojim ovlastima i odgovornostima navedenim u Projektu i Protokolu provodila su projektne aktivnosti s ciljem resocijalizacije i društvene reintegracije rehabilitiranih ovisnika o drogama.
28. Osmišljavati i provoditi programe izobrazbe i stručne prekvalifikacije ovisnika o drogama na temelju relevantnih statističkih pokazatelja o stručnoj spremi ovisnika i njihovoj motiviranosti za doškolovanje te sukladno potrebama tržišta rada.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Ured je u suradnji s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta, Ministarstvom pravosuđa - Uprava za zatvorski sustav te Hrvatskim zavodom za zapošljavanje kontinuirano predlagao dodatne mjere za školovanje liječenih ovisnika. Mjere su se predlagale temeljem redovito praćenja provedbe Projekta
29. Na temelju Zbirke osobnih podataka o korisnicima Projekta, koja se vodi pri Uredu, pratiti provođenje individualnih programa resocijalizacije, provoditi evaluaciju i izrađivati izvješća o provođenju individualnih programa.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Ured je redovito prikupljao podatke za Zbirku osobnih podataka o korisnicima Projekta, koja se vodi pri Uredu, te izrađivao izvješća iz iste i o tome izvješćivao provoditelje Projekta i ostalu stručnu javnost. Također, Ured je od svih nadležnih ministarstava i ustanova zaduženih za provedbu Projekta resocijalizacije prikupio podatke i izradio skupno Izvješće o provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama za 2013. koje je usvojilo Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, a isto je u sklopu redovitog godišnjeg Izvješća o provedbi Nacionalne strategije suzbijanja zlouporabe droga za 2013. godinu upućeno Vladi Republike Hrvatske i Hrvatskom saboru.
30. Provesti znanstvenu evaluaciju Projekta resocijalizacije te na temelju izvršiti reviziju i nadopunu Projekta.	do 31. prosinca 2014.	Tijekom 2014. Ured kao koordinator provedbe Projekta resocijalizacije je uz stručnu podršku Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta proveo Znanstveno istraživački projekt Evaluacije Projekta resocijalizacije. Osnovni cilj bio je iz perspektive provoditelja i korisnika, utvrditi jake strane i slabosti Projekta resocijalizacije kako bi se u skladu s tim unaprijedio proces njegove daljnje provedbe i planiranje novih mjera. Metode evaluacije bile su fokus grupe (7 fokus grupa - provoditelji projekta na nacionalnoj razini, lokalnoj razini i korisnici), studije slučaja (2 studije slučaja – Splitsko dalmatinska i Šibensko kninska županija) te On line upitnik. Odgovori dobiveni pomoću održanih fokus grupa analizirani su i grupirani u 6 kategorija; doživljaj projekta, aktivnosti projekta, teškoće i prepreke u provedbi, dobici od projekta, prijedlozi za unaprjeđenje, utjecaj projekta na socijalno uključivanje dok je analiza upitnika doprinijela testiranju rezultata dobivenim iz fokus grupa. Analiza je pokazala da je i u odnosu na provoditelje projekta i u odnosu na korisnike koji su u njega uključeni, Projekt postigao niz pozitivnih rezultata, ali usporedno i s time ukazala i na probleme, nedostatke i prepreke koje se javljaju prilikom njegove provedbe.

<p>31. Izraditi prijedlog mjera za poticanje obrazovanja i zapošljavanja liječenih ovisnika kroz Nacionalne planove za poticanje zapošljavanja za 2013.– 2014. godinu te provoditi mjere usmjerene liječenim ovisnicima iz Nacionalnog plana za 2012. godinu s posebnim naglaskom na mjere uključivanja u programe javnog rada.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Tijekom 2014. godine kontinuirano su se provodile mjere za poticanje obrazovanja i zapošljavanja liječenih ovisnika o drogama sukladno Nacionalnoj strategiji suzbijanja zlouporabe droga i Nacionalnom akcijskom planu suzbijanja zlouporabe droga. Mjere poticanja obrazovanja i zapošljavanja ostvarivane su kroz aktivnosti profesionalnog usmjeravanja te mjere aktivne politike sufinanciranja i financiranja obrazovanja i zapošljavanja iz Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja za 2011. i 2012. godinu, s produženjem do 1. srpnja 2013. godine.</p> <p>Produženjem primjene Nacionalnog plana nastavilo se s provođenjem postojećih mjera, uz redefinirane kriterije za olakšano korištenje pojedinih mjera iz nadležnosti Hrvatskog zavoda za zapošljavanje.</p> <p>Uključivanje u programe javnog rada Ured je provodio putem suradnje s udrugama koje provode programe resocijalizacije što je dalo dobre rezultate s obzirom da se svake godine broj ovisnika uključenih u mjeru javni radovi povećava. Ured je o svim navedenim mjerama obavijestio sve nositelje provedbe Projekta na nacionalnoj i lokalnoj razini uključivši i organizacije civilnog društva, te isto objavio na svojoj Internet stranici u sklopu posebnog linka o Projektu resocijalizacije.</p>
<p>32. Provoditi projekte socijalnog zadružnog poduzetništva liječenih ovisnika s ciljem poticanja njihovog samozapošljavanja, te putem sastanaka i edukacija poticati osnivanje zadruga za socijalno - zadružno poduzetništvo liječenih ovisnika.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Ured je usmenim i pismenim putem davao objašnjenja i upute organizacijama civilnog društva o načinu osnivanja zadruga te načinu prijave na Javni poziv za programsko područje „Socijalno poduzetništvo“, te ih upućivao na kontakte s osobama u nadležnim tijelima koja im o tome mogu pružiti detaljnije informacije (Ministarstvo poduzetništva i obrta i Hrvatski savez zadruga).</p>
<p>33. Pružati psiho-socijalnu podršku maloljetnicima i drugim osobama po povratku s liječenja ili izlasku iz domova i zatvora kroz učenje socijalnih vještina, te poticanje izobrazbe i zapošljavanja, prekvalifikacije, uključivanja u različite kulturne, sportske i edukativne aktivnosti.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi.</p>
<p>34. Financirati projekte i programe organizacija civilnog društva koje provode programe resocijalizacije ovisnika o drogama te vršiti evaluaciju tih programa.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Tijekom 2014. godine od strane Ureda udrugama su dodijeljena financijska sredstva u ukupnom iznosu od 397.067,00 kuna za 4 projekta udruga koje provode projekte resocijalizacije. Usluge koje su udruge pružale u sklopu svojih projekata uglavnom se odnose na informiranje o Projektu resocijalizacije, savjetovanje, edukacije, individualni i grupni rad, grupe samopomoći, psihosocijalnu rehabilitaciju s ciljem bolje reintegracije u društvo, socijalno uključivanje te pomoć pri zapošljavanju. Udruge dostavljaju Uredu narativna i financijska izvješća o provedbi projekta, a predstavnici Ureda tijekom veljače 2014. su uz vanjskog evaluatora sudjelovali u programskoj i financijskoj evaluaciji projekata udruga financiranih u 2013. godini.</p>

<p>35. Poticati osnivanje stambenih zajednica za ovisnike koji se nakon uspješno završenog programa resocijalizacije i rehabilitacije ne mogu vratiti u svoju obitelj i nemaju riješeno stambeno pitanje.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>U 2014. kroz objedinjeni Javni natječaj za dodjelu financijskih sredstava udrugama koje provode program resocijalizacije, Ured je kao poseban prioritet propisao <i>Inovativni programi u području prevencije i resocijalizacije ovisnika</i>, dok je Ministarstvo socijalne politike i mladih omogućilo stambenim zajednicama, koje se osnuju sukladno gore navedenom pravilniku, sklapanje višegodišnjih ugovora s Ministarstvom za financiranje usluga stanovanja za ovisnike. U 2014. i dalje su djelovale dvije stambene zajednice koje su osnovane 2010. godine: stambena zajednica u Osijeku koju je osnovala Udruga Ne-ovisnost i stambena zajednica Udruge Pet+, Brestovac. Navedene stambene zajednice pružaju usluge organiziranog stanovanja za 20-ak liječenih ovisnika.</p>
<p>36. Inicirati i organizirati sastanke predstavnika represivnog sustava i sustava liječenja i tretmana u cilju razvoja suradnje i koordinacije pružanja pomoći počiniteljima kaznenih djela i prekršaja koji su ovisnici.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi.</p>
<p>37. Provoditi edukacije sudaca i državnih odvjetnika u vezi s primjenom novih zakonodavnih rješenja u području kaznene politike suzbijanja zlouporabe droga.</p>	<p>Najmanje jednom na godinu, Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Ured za suzbijanje zlouporabe droga od 2012. godine u suradnji s Pravosudnom akademijom, Državnim odvjetništvom, Ministarstvom pravosuđa, Ministarstvom unutarnjih poslova i županija, jednom godišnje organizira stručne tematske regionalne edukacije iz područja suzbijanja zlouporabe droga za suce, odvjetnike, državne odvjetnike i djelatnike Ministarstva unutarnjih poslova. Tijekom 2014. održane su dvije regionalne tematske stručne edukacije.</p> <p><i>U Osijeku (od 13. - 14. svibnja)</i> za područje Osječko-baranjske, Vukovarsko-srijemske, Virovitičko-podravске, Požeško-slavonske i Brodsko-posavske županije. Jedna od tema bila je jačanje suradnje između sustava tretmana i represivnog sustava. Edukacija je održana s ciljem upoznavanja sudionika s izazovima koji donose „nove droge“, njihovom dostupnošću u Republici Hrvatskoj te ulogom Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Republici Hrvatskoj, kao i sa zakonodavnim novinama vezanim za kriminalitet droga, zlouporabu droga te tvarima zabranjenim u sportu (doping).</p> <p><i>U Splitu (od 6.- 7. listopada)</i>, za područje Zadarske, Šibensko-kninske, Splitsko-dalmatinske i Dubrovačko-neretvanske županije. Novinu u odnosu na prethodne istovrsne edukacije predstavlja uvrštavanje tema vezanih uz utvrđivanje uzroka smrti povezanim s drogama, te je edukacija prijavljena Hrvatskoj liječničkoj komori.</p>
<p>38. Organizirati konferencije iz područja suzbijanja zlouporabe droga za sve stručnjake koji su uključeni u provođenje preventivnih programa i ostalih programa u području smanjenja potražnje.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Ured je tijekom 2014. organizirao niz edukacija, seminara i radionica na različite teme povezane s problematikom droga i ovisnosti na kojima su sudjelovali stručnjaci s različitih područja.</p>
<p>39. Organizirati tematske edukacije vezane uz stručno usavršavanje kadrova s područja suzbijanja zlouporabe droga. – Organizirati, provoditi i koordinirati</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca</p>	<p><i>Zagreb, 19. - 20. svibnja</i>) TAIEX Radionica o psihosocijalnom tretmanu i psihosocijalnim intervencijama – Kako smjernice mogu pomoći?. Glavni ciljevi radionice bili su upoznati polaznike sa Smjernicama za</p>

<p>edukaciju stručnjaka iz službi školske medicine, službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, centara za socijalnu skrb, domova za odgoj djece i mladih, područnih službi Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, odgojno-obrazovnih ustanova i organizacija civilnog društva za rad s mladima s problemima u ponašanju.</p> <ul style="list-style-type: none"> – Educirati stručne radnike u ustanovama socijalne skrbi (zavodi i domovi za djecu i mlade) iz područja suzbijanja zlouporabe droga i drugih ovisnosti (alkohol, kockanje, klađenje, internetske igrice..). – Organizirati ciljanu i interdisciplinarnu edukaciju za sve stručne radnike i terapeute u domovima za ovisnike i terapijskim zajednicama. – Organizirati edukacije, seminare i radionice za udruge koje se bave suzbijanjem zlouporabe droga na području izrade i provedbe programa suzbijanja zlouporabe droga. – Organizirati regionalne edukacije za sve stručne osobe i volontere koji su na lokalnoj razini uključeni u provedbu Nacionalnog programa prevencije ovisnosti i Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama. – Organizirati permanentnu edukaciju svih nositelja provođenja Zdravstvenog odgoja (Modul: Prevencija ovisnosti) u odgojno-obrazovnom sustavu 	<p>2014.</p>	<p>psihosocijalni tretman u Republici Hrvatskoj i zemljama članicama Europske Unije, raspraviti ključna pitanja vezana uz provedbu Smjernica za psihosocijalni tretman i ovisnosti o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu u Republici Hrvatskoj koje je usvojilo Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske 28. siječnja 2014., te specifičnosti njihove implementacije u pojedinim okruženjima, kao i pružiti informacije o različitim vrstama psihosocijalnih intervencija i promicati dobru kliničku praksu psihosocijalnog tretmana ovisnika o drogama u različitim sustavima.</p> <p><i>(Zagreb, 17. - 18. studenog)</i> TALEX Radionica na temu kliničkih manifestacija i liječenja pacijenata koji su intoksicirani novim psihoaktivnim tvarima, organizirana je s obzirom na nepoznate razmjere posljedica konzumacije novih psihoaktivnih tvari, koje su posljednjih godina u Republici Hrvatskoj postale dostupne, te kontinuiranog praćenja, a kako bi se pružio učinkoviti odgovor na ovu pojavu. Na seminaru je predstavljen fenomen novih psihoaktivnih tvari, koncept pojavnosti novih droga i EU Sustav ranog upozoravanja, talijanski Sustav ranog upozoravanja, rad Pavia Centra za kontrolu trovanja, primjer rada kliničko-toksikološke mreže u Španjolskoj, britansko iskustvo na području novih droga, načini identificiranja, razumijevanja i odgovora na ozbiljne štetne događaje povezane s konzumacijom novih droga, te primjeri iz prakse. Na seminaru je sudjelovalo preko 100 sudionika.</p> <p>Na inicijativu Ureda za suzbijanje zlouporabe droga te u suradnji s Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo, Ministarstvom zdravlja, Ministarstvom socijalne politike i mladih te Ministarstvom unutarnjih poslova (gost predavač), nastavljena organizacija edukacija za preventivni program savjetodavnog rada s mladima rizičnog ponašanja - „MOVE“ (Kratka motivacijska intervencija). Edukacije su bile namijenjene stručnjacima koji se u svom svakodnevnom radu susreću s mladima rizičnog ponašanja i to djelatnicima: iz sustava socijalne skrbi (centara za socijalnu skrb i domova); iz organizacija civilnog društva te iz zdravstvenih ustanova (službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i službi školske medicine).</p>
<p>40. Organizirati ciljane edukacije za predstavnike represivnog i pravosudnog sustava za rad s mladima koji imaju problem ovisnosti.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Posebne edukacije na navedenu temu zbog ograničenih proračunskih sredstava nisu organizirane, već se u okviru postojećih edukacija koje je Ured organizirao na temu kaznene politike i preventivnog rada s maloljetnicima, raspravljalo i o navedenoj temi.</p>
<p>41. Organizirati na županijskoj razini radionice, okrugle stolove i seminare za sve nositelje preventivnih programa.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>U svrhu poboljšanja suradnje i koordinacije u provedbi i praćenju mjera i aktivnosti iz Nacionalne strategije i Akcijskog plana, redovita komunikaciju između županijskih povjerenstava i Ureda održavana je i putem aktivnog sudjelovanja predstavnika županija i županijskih povjerenstava na edukacijama/radionicama/seminarima koji su tijekom 2014. organizirani od strane Ureda na različite teme vezane za unapređenje provedbe mjera</p>

		<p>Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga.</p> <p>S ciljem suradnje sa županijama, Ured je sudjelovalo na sjednicama županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga, stručnim skupovima koji su organizirani od strane županije, a u organizaciji Ureda i županija održano je niz edukacija na temu novih droga, Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti, Projekta Resocijalizacije ovisnika za mrežu stručnjaka koji su na razini županije uključeni u provedbu politike droga (Novalja, Samobor, rujan 2014., Čakovec, Rijeka listopad 2014., Zagreb, Slavonski Brod, Varaždin, Vinkovci, studeni 2014. Zabok, Rijeka, prosinac 2014.). Nadalje, u razdoblju od 24. veljače do 5. ožujka 2014. u organizaciji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga održano je u Zagrebu ukupno 5 regionalnih sastanaka s predstavnicima županijskih povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga.</p> <p>Također, 6. tematska sjednica Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske održana je 23. lipnja 2014. sa predsjednicima županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga kao i Konferencija za medije povodom obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama. Tom prigodom predstavljeni su podaci za 2013. godinu o epidemiologiji bolesti ovisnosti, kriminalitetu droga te projektima koji se provode na području smanjena ponude i potražnje droga, trendovi zlouporabe droga na razini županija i prijedlozi za unaprjeđenje koordinacije i suradnje između Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga.</p>
<p>42. Osigurati trajnu edukaciju za zdravstvene i nezdravstvene radnike uključene u tretman i skrb o osobama s problemom ovisnosti i zlouporabe droga, te edukaciju zdravstvenih radnika o primjeni farmakoterapije u liječenju opijatske ovisnosti.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p><i>(Zagreb, 19. - 20. svibnja)</i> TAIEX Radionica o psihosocijalnom tretmanu i psihosocijalnim intervencijama – Kako smjernice mogu pomoći?. Glavni ciljevi radionice bili su upoznati polaznike sa Smjernicama za psihosocijalni tretman u Republici Hrvatskoj i zemljama članicama Europske Unije, raspraviti ključna pitanja vezana uz provedbu Smjernica za psihosocijalni tretman i ovisnosti o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu.</p> <p><i>Rijeka, 8.prosinca 2014.)</i>- održana Regionalna edukacija o smjernicama za psihosocijalni tretman - Navedena regionalna edukacija organizirana je za područje Istarske, Primorsko-goranske i Zadarske županije s osnovnim ciljem predstavljanja Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu.</p> <p><i>Zagreb, 17. - 18. studenog)</i> TAIEX Radionica na temu kliničkih manifestacija i liječenja pacijenata koji su intoksicirani novim psihoaktivnim tvarima, organizirana je s obzirom na nepoznate razmjere posljedica konzumacije novih psihoaktivnih tvari, koje su posljednjih godina u Republici Hrvatskoj postale dostupne, te kontinuiranog praćenja, a kako bi se pružio učinkoviti odgovor na ovu pojavu.</p>

		U razdoblju od 1.-5. prosinca 2014., Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske je za djelatnike Carinske uprave Ministarstva financija, Sanitarne inspekcije pri Ministarstvu zdravlja, te za djelatnike sustava socijalne skrbi održao Seminare o novim drogama i Sustavu ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Republici Hrvatskoj, na kojima je sudionicima predstavljen fenomen novih psihoaktivnih tvari te glavne skupine novih droga, pregled Internet prodaje i smart shopovi, zakonska regulativa novih droga, Sustav ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Republici Hrvatskoj, istraživanja novih trendova u konzumiranju novih droga te koordinirana akcija u smart shopovima.
<p>43. Inicirati osnivanje interdisciplinarnih stručnih i/ili znanstvenih i specijalističkih poslijediplomskih studija iz područja ovisnosti na kojem će se educirati stručnjaci različitih profila za rad u području ovisnosti o drogama.</p> <ul style="list-style-type: none"> – Ustrojiti multidisciplinarni tim stručnjaka i znanstvenika koji će izraditi program studija. – Izraditi prijedlog studijskog programa i poslati ga u proceduru prihvatanja na sveučilišta. 	Do 31. prosinca 2014.	Aktivnost je djelomično provedena u okviru Mjere 17., u punom opsegu zbog ograničenih proračunskih sredstava nije bilo moguće provesti.
<p>44. Osigurati provedbu svih mjera i provedbenih aktivnosti Akcijskog plana o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge od 2014.-2015.</p>	Kontinuirano od usvajanja APNISA-a (2014.-2015.) do 31. prosinca 2014.	Ured je kontinuirano poticao provedbu svih mjera i provedbenih aktivnosti Akcijskog plana o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge 2014.-2015.
<p>45. Izraditi dvogodišnje Akcijske planove o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge za iduća razdoblja sukladno nacionalnim potrebama i obvezama Europske unije.</p>	Kontinuirano tijekom važenja pojedinog APNISA-a	Ured je u suradnji s stručnom radnom skupinom izradio prijedlog Akcijskog plana o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge u Republici Hrvatskoj 2014.-2015. (APNISA) kojim su detaljnije definirane provedbene aktivnosti i zaduženja pojedinih tijela uključenih u nacionalni informacijski sustav za droge u navedenom vremenskom razdoblju. Iste je Vlada RH zaključkom prihvatila 20.2.2014.
<p>46. Pravodobno prikupljati i dostavljati sve relevantne podatke i informacije o stanju problematike droga, posebno one potrebne za izradu standardiziranih godišnjih izvješća sukladno propisanim rokovima.</p>	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Ured je prikupio podatke i izradio godišnje izvješće o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj koje dostavlja Vladi Republike Hrvatske i Hrvatskom saboru na usvajanje. Osim za nacionalne potrebe, isto se izrađuje i za potrebe Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), sukladno standardiziranim obrascima. Izvješće za 2013. Vlada RH prihvatila na sjednici održanoj 18. rujna 2014. te je isto prihvaćeno i od strane Hrvatskog sabora 13. ožujka 2015.
<p>47. Razvijati dobru međusektorsku suradnju radi razmjene podataka i informacija.</p>	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Nastavljen je intenzivan rad na jačanju Nacionalne informacijske jedinice za droge koja djeluje pri Uredu u suradnji sa svim partnerima uključenim u Nacionalni informacijski sustav za droge.

<p>48. Provoditi kontinuiranu izobrazbu stručnjaka na području metodologija praćenja pojedinih pokazatelja.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Sukladno Protokolu o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge u RH i Akcijskom planu o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge u RH, Ured redovno surađuje sa svim nadležnim tijelima na unaprijeđenju praćenja različitih aspekata problematike droga u RH.</p> <p>S ciljem jačanja Sustav ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u RH, Ured je tijekom 2014. proveo brojne edukacije. (Bjelovar, 29. siječnja 2014.) - Stručni skup „Nove droge“ za voditelje školskih preventivnih programa, djelatnike CZSS-a te dr. relevantne sudionike, organiziran je u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Bjelovarsko-bilogorske županije i Povjerenstvom za suzbijanje zlorabe droga Bjelovarsko-bilogorske županije. Predstavljen je fenomen novih droga te Sustav ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari na području Republike Hrvatske.</p> <p>(Virovitica, 30. travnja) – U organizaciji Povjerenstva za suzbijanje bolesti ovisnosti Virovitičko-podravske županije i Ureda za suzbijanje zlorabe droga, u Virovitici je održan regionalni edukativni skup o novim drogama. Na istom su sudjelovali koordinatori programa prevencije ovisnosti kao i voditelji školskih preventivnih programa u osnovnim i srednjim školama s područja Virovitičko-podravske i susjednih županija.</p> <p>10. lipnja 2014. u Splitu je održan Okrugli stol povodom obilježavanja 26. lipnja, Međunarodnog dana borbe protiv zlorabe droga i nezakonitog prometa drogama, na kojem je predstavljena problematika vezana za nove droge i njihovu dostupnost u Republici Hrvatskoj te uloga Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u RH, kao i rezultati istraživanja komunalnih otpadnih voda – analiza urinarnih biomarkera na metabolite droga koji su provedeni tijekom 2012.i 2013. u gradu Zagrebu i Zadru.</p> <p>(Zagreb, 30. lipnja – 4. srpnja) TAIEX Stručna misija za procjenu Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Republici Hrvatskoj. Svrha misije bila je procjena dosadašnje uloge i angažmana svih dionika hrvatskog Sustava ranog upozoravanja te kreiranje preporuka za njegovo unaprijeđenje u budućnosti.</p> <p>(Zagreb, 28. studenog 2014.) Županijsko stručno vijeće za školske preventivne programe za osnovne škole Zagrebačke županije je organiziralo edukaciju o novim drogama na kojoj je predstavljena problematiku novih droga i Sustav ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihaaktivnih tvari u Republici Hrvatskoj. Tijekom izlaganja, predstavljena je i Baza novih droga</p> <p>Osim spomenutih edukacija o novim drogama, u 2014. su Ured je aktivno sudjelovao na edukacijama i stručnim skupovima održanim na temu pojave novih droga u Zatvoru u Lipovici (8. srpnja), Samobor, (17. rujna), Zagreb (22. rujna) za djelatnike Sektora za probaciju, Novalja (30. rujna), Vinkovcima (21. studenog), Zaboku (10. prosinca), Čakovcu (10. listopad).</p>
--	--	--

<p>49. Razvijati prilagođena softverska rješenja za praćenje pojedinih pokazatelja.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Nastavljen je rad na Internetskoj bazi novih psihoaktivnih tvari kojoj je osnovni cilj pratiti dinamiku Sustava ranog upozoravanja pojave novih psihoaktivnih tvari u RH i EU, educirati profesionalce koji se bave nekim od aspekata problematike droga o pojavnosti i karakteristikama novih droga i osigurati platformu za stručnu razmjenu informacija o predmetnoj problematici.</p>
<p>50. Osigurati adekvatnu tehničku / informatičku opremu u svrhu prikupljanja, obrade i analize podataka.</p>	<p>Do 31. prosinca 2014.</p>	<p>U svrhu unaprjeđivanja rada s ovisnicima o drogama, usklađivanja liječenja u zatvorskom sustavu s liječenjem na slobodi te osiguravanja kontinuiteta liječenja ovisnika, između Ministarstva zdravlja, Ministarstva pravosuđa, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i Ureda za suzbijanje zlouporabe droga početkom 2014. sklopljen je Sporazum o suradnji i razmjeni podataka koji se odnose na liječenje i tretman ovisnika u zatvorskom sustavu. U okviru Grant sredstava Europskog centra za praćenje droga i bolesti ovisnosti koja su dodijeljena Uredu, za provedbu Sporazuma osigurana je informatička oprema za potrebe Uprave za zatvorski sustav Ministarstva pravosuđa, čime će se omogućiti integracija podataka o osobama koje se liječe zbog ovisnosti tijekom izdržavanja kazne zatvora u Registar osoba liječenih zbog zlouporabe psihoaktivnih droga u RH, koji se vodi pri Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo. Tijekom 2014. Ured je donirao Upravi za zatvorski sustav računala koja će služiti za prikupljanje standardiziranih podataka o zatvoreniciima liječenim zbog ovisnosti o drogama i dostavu istih u Registar.</p>
<p>51. Redovito i pravodobno ispunjavati izvještajne obveze prema EMCDDA-u - Europskom centru za praćenje droga i ovisnosti o drogama.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Godišnje izvješće o stanju problematike droga u RH (podatci za 2013.) je izrađeno u skladu sa standardima EMCDDA-a te je službeno dostavljeno na engleskom jeziku u zadanom roku (kraj listopada 2014.)</p> <p>Godišnje izvješće o radu Nacionalnog sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari je u propisanom formatu dostavljeno EMCDDA-u u prosincu 2014.</p>
<p>52. Osigurati dostatna financijska sredstva za ispunjavanje svih nacionalnih obveza prema Europskom centru za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA-u) kao preduvjet za sklapanje ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, koji će Ured sklapati s EMCDDA-om na godišnjoj osnovi.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Budući da Hrvatska kao članica EMCDDA ostvaruje pravo na bespovratna sredstva iz proračuna EU za rad Nacionalnog informacijskog sustava za droge u okviru suradnje s EMCDDA-om, EMCDDA-u je upućen službeni zahtjev za iznos bespovratnih sredstva u 2014. (Grant Application for Financial Year 2014), a koja su i iskorištena do kraja predmetne godine za aktivnosti definirane u zahtjevu.</p>
<p>53. Osigurati sudjelovanje hrvatskih predstavnika na redovitim i ad hoc stručnim sastancima Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA-a).</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Predstavnici Ureda i hrvatski predstavnici iz drugih stručnih institucija sudjelovali su na redovitim i ad hoc sastancima EMCDDA-a.</p>
<p>54. Provesti nacionalno istraživanje seroprevalencije HIV, HBV i HCV među intravenoznim ovisnicima.</p>	<p>Do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Tijekom 2014. godine, Ured za suzbijanje zlouporabe droga je, u suradnji sa Školom narodnog zdravlja „A. Štampar“ i Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo, uz potporu Ministarstva zdravlja, proveo projekt pod nazivom Istraživanje seroprevalencije HIV-a i hepatitisa C kod intravenskih ovisnika u Republici Hrvatskoj. Na (kvazi)-</p>

		<p>reprezentativnom uzorku populacije intravenskih ovisnika, istraživanjem su se dobile procjene prevalencije HIV-a i hepatitisa C te rasprostranjenosti rizičnih i protektivnih ponašanja, na osnovu čega će se dalje razvijati programi prevencije i kontrole ovih infekcija u toj populaciji.</p>
<p>55. Istražiti mogućnost provedbe istraživanja sekundarnog kriminaliteta povezanog s uporabom droga.</p>	<p>Do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Zbog ograničenih finansijskih sredstava aktivnost nije provedena</p>
<p>56. Inicirati osnivanje neovisnog stručnog tijela i/ili tima stručnjaka evaluatora za evaluaciju programa koji će se provoditi u području suzbijanja zlouporabe droga i prevencije ovisnosti.</p>	<p>Do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Tijekom 2014. izrađeno je Izvješće o provedbi Projekta "Unaprjeđenje kvalitete programa prevencije, smanjenja štete, rehabilitacije i resocijalizacije u području ovisnosti u skladu sa standardima kvalitete (EDPQS)". Ovaj Projekt proveden je u suradnji Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske u razdoblju od listopada 2013. do ožujka 2014. godine, kao nastavak ulaganja Ureda u podizanje razine kvalitete programa u području prevencije ovisnosti, smanjivanja štete te rehabilitacije i resocijalizacije. Opći cilj projekta bio je pridonijeti povećanju razine kvalitete programa koji se provode u području ovisnosti o drogama u skladu sa standardima kvalitete.</p> <p>Tijekom 2014. Ured je proveo evaluaciju Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja. Osnovni cilj bio je iz perspektive provoditelja i korisnika, utvrditi jake strane i slabosti Projekta resocijalizacije kako bi se u skladu s tim unaprijedio proces njegove daljnje provedbe i planiranje novih mjera. Evaluacija se provodila putem fokus grupa, studije slučaja i on-line upitnika. Upitnik su mogli ispuniti korisnici odnosno liječeni ovisnici i provoditelji u organizacijama civilnog društva te javnim ustanovama na lokalnoj i državnoj razini.</p> <p>09. svibnja 2014. u Ekonomskom institutu u Zagrebu predstavljani su rezultati znanstveno-istraživačkog projekta „Ocjena učinkovitosti javnih rashoda u području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj“. Na inicijativu Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, ovo drugo po redu istraživanje proveo je Ekonomski institut, Zagreb kako bi se utvrdilo jesu li ostvareni planirani strateški rezultati i ishodi u području suzbijanja zlouporabe droga i ovisnosti o drogama, te opravdavaju li ostvareni rezultati i ishodi utrošena javna sredstva. Na temelju provedene analize, ocijenjeno je da su javne politike usmjerene na suzbijanje zlouporabe droga postigle planirane opće ciljeve, te je postignuto smanjenje i potražnje za drogama i ponude droga i prevencija ilegalne proizvodnje droga. Zaključno je utvrđeno da je javna politika u području suzbijanja zlouporabe droga bila učinkovita. Rezultati ovog znanstveno-istraživačkog projekta predstavljaju dobar temelj za ocjenu učinkovitosti javnih rashoda u području suzbijanja zlouporabe droga i ovisnosti o drogama u</p>

		Republici Hrvatskoj.
57. Izraditi stručna mjerila i smjernice za provedbu svih faza evaluacije, definirati evaluacijske okvire te provesti evaluaciju svih programa i projekata koji se financiraju iz državnog proračuna i lutrijskih sredstava, te koji su utemeljeni i proizlaze iz državnog proračuna uključujući i programe organizacija civilnog društva.	Do 31. prosinca 2014.	Ured redovito prati i evaluira provedbu financiranih projekata/programa udruga te namjensko trošenje dodijeljenih sredstava udrugama. Navedeno se vrši pismenim izvještajima udruga koji se obvezno dostavljaju dva puta godišnje sa svom popratnom dokumentacijom, odnosno dokazima o namjenskom utrošku sredstava. Ured je također vršio kontrole i evaluaciju provedbe projekata i putem terenskih posjeta samostalno i/ili uz pomoć vanjskih financijskih stručnjaka.
58. Samostalno i u suradnji s europskim stručnjacima organizirati edukaciju edukatora za evaluaciju programa smanjenja potražnje droga.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Tijekom 2014. nastavljena je suradnja s provoditeljima projekta „Europski standardi kvalitete programa prevencije ovisnosti o drogama – faza II“. Druga faza projekta fokusirana je na izradu radnih materijala za implementaciju standarda (za praktičare, donosioce odluka i slično). U siječnju 2014. Ured je sudjelovao u istraživanju na temu standarda kvalitete i najboljih praksi u području prevencije ovisnosti o drogama kroz dostavu informacija o navedenoj problematici u Republici Hrvatskoj. Istraživanje je obuhvatilo 505 sudionika iz nekoliko europskih država, a rezultati, čiji je sažetak dostavljen sudionicima istraživanja u rujnu 2014., su pokazali kako je prepoznata važnost izrade dodatnih alata koji bi olakšali implementaciju standarda. U srpnju 2014. Ured je, u suradnji s Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom, sudjelovao u revidiranju prijedloga alata koji će biti namijenjeni financijerima / donositeljima odluka, provoditeljima projekata te alat koji će olakšati diseminaciju standarda. Nadalje, u suradnji s EDPQS nositeljima (Liverpool John Moores University, Centre for Public Health) dogovoreno je kako će Republika Hrvatska sudjelovati u implementaciji i testiranju navedenih alata.
59. Organizirati po regionalnom načelu stručne skupove, seminare i radionice o planiranju programa prevencije i evaluaciji preventivnih programa za sve voditelje školskih preventivnih programa i županijske koordinate te ostale stručnjake koji provode programe prevencije ovisnosti u školama.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Stručni skup za predstavnike udruga pod nazivom Unaprjeđenje kvalitete provedbe programa održan je 25. veljače 2014. u organizaciji Ureda za suzbijanje zloporabe droga. Skup je bio organiziran s ciljem podizanja kvalitete programa koji se provode na području smanjenja potražnje droga. Naime, Ured je u suradnji s Edukacijsko - rehabilitacijskim fakultetom s ciljem praćenja provedbe programa koji su financirani od strane Ureda, proveo projekt „Unaprjeđenje kvalitete provedbe programa u području suzbijanja zloporabe droga“, te su na skupu predstavljeni rezultati programske i financijske evaluacije programa udruga koje su u 2013. financirane od strane Ureda. Osim navedenog također su predstavljene i preporuke vezane uz provedbu programa i evaluaciju, s ciljem unaprjeđenja budućeg rada udruga. Ured je sudjelovao na stručnim skupovima koji su se organizirali od strane Agencije za odgoj i obrazovanje, a u okviru kojih je između ostalih bila i tema evaluacija i planiranje programa prevencije.
60. Tiskati priručnik o evaluacijskim standardima i metodama i distribuirati ga svim relevantnim institucijama i stručnjacima.	Do 31. prosinca 2014.	U okviru Nacionalni program prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za 2010.-2014. godinu u okviru kojeg je poseban dodatak: Standardi učinkovite prevencije ovisnosti i evaluacije u kojem su opisani stručni i znanstveni principi i standardi za izradu programa prevencije ovisnosti i evaluaciju programa prevencije, a

		<p>koji imaju za cilj pomoći edukatorima i nositeljima školskih preventivnih programa pri osmišljavanju i provedbi programa prevencije ovisnosti i evaluacije tih programa. Također, Ured je na svojoj Internet stranici objavio dokumente i brošure koje je izdao Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA). Također su objavljene nadopunjene informacije o saznanjima što funkcionira u području smanjenja potražnje droga, koje su dostupne na portalu najboljih praksi ove Europske agencije (www.emcdda.europa.eu/best-practice). Riječ je o praktičnom i pouzdanom izvoru informacija o učinkovitim intervencijama u području prevencije, tretmana, smanjenja šteta i socijalnoj reintegraciji. Portal je namijenjen provoditeljima intervencija i široj stručnoj javnosti.</p>
<p>61. Uspostaviti strukturu za redovito praćenje/procenu/evaluaciju koja daje uvid u učinkovitost provedbe mjera politike suzbijanja zlouporabe droga (provjera procesa i rezultata) i javnih troškova za provedbu mjera u području droga.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Ured je pokrenuo nekoliko značajnih projekata i inicijativa, od izrade standardiziranih smjernica za područje tretmana i smanjenja štete do promicanja koncepta standarda kvalitete kao kriterija financiranja programa i projekata koje provode udruge, provedbe specifičnih edukacija i treninga sukladno detektiranim potrebama na terenu, jačanja komunikacije i suradnje sa županijskim provoditeljima politike droga, poticanja suradnje između kazneno-represivnog sustava i sustava tretmana.</p> <p>Osim navedenog, pomoću analiza izvješća mjerodavnih tijela, županija i udruga o provedbi aktivnosti Nacionalne strategije i Akcijskog plana i općeg napretka u implementaciji strateških dokumenata te na temelju ostalih pokazatelja, Ured prati trendove i pojave na godišnjoj osnovi te ovisno o rezultatima predlaže dodatne mjere i promjene mjera predviđenih za određeno razdoblje ako je to potrebno. Rezultati se prikazuju u godišnjem nacionalnom izvješću o provedbi nacionalnih strateških dokumenata koje prihvaćaju Vlada Republike Hrvatske i Hrvatski sabor.</p> <p>Evaluacija provedbe Projekta resocijalizacije ovisnika i Nacionalnog programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za razdoblje od 2010. do 2014. godine prikazana je u dvama zasebnim izvješćima, a njihovi glavni rezultati prikazuju se u godišnjem izvješću.</p> <p>Evaluacija županijskih akcijskih planova suzbijanja zlouporabe droga te programa koji se u sklopu njih provode su u djelokrugu županijskih Povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga. Županijska povjerenstva jednom na godinu dostavljaju Uredu izvješća o rezultatima provedbe programa na lokalnoj razini, koji ih ujedinjuje i objavljuje, a najznačajniji rezultati prikazuju se i u godišnjem izvješću o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana.</p> <p>Tijekom 2014. Ured je proveo evaluaciju Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja. Osnovni cilj bio je iz perspektive provoditelja i korisnika, utvrditi jake strane i slabosti Projekta</p>

		<p>resocijalizacije kako bi se u skladu s tim unaprijedio proces njegove daljnje provedbe i planiranje novih mjera. Evaluacija se provodila putem fokus grupa, studije slučaja i on-line upitnika. Upitnik su mogli ispuniti korisnici odnosno liječeni ovisnici i provoditelji u organizacijama civilnog društva te javnim ustanovama na lokalnoj i državnoj razini.</p> <p>09. svibnja 2014. u Ekonomskom institutu u Zagrebu predstavljani su rezultati znanstveno-istraživačkog projekta „Ocjena učinkovitosti javnih rashoda u području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj“. Na inicijativu Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, ovo drugo po redu istraživanje proveo je Ekonomski institut, Zagreb kako bi se utvrdilo jesu li ostvareni planirani strateški rezultati i ishodi u području suzbijanja zlouporabe droga i ovisnosti o drogama, te opravdavaju li ostvareni rezultati i ishodi utrošena javna sredstva. Na temelju provedene analize, ocijenjeno je da su javne politike usmjerene na suzbijanje zlouporabe droga postigle planirane opće ciljeve, te je postignuto smanjenje i potražnje za drogama i ponude droga i prevencija ilegalne proizvodnje droga. Zaključno je utvrđeno da je javna politika u području suzbijanja zlouporabe droga bila učinkovita. Rezultati ovog znanstveno-istraživačkog projekta predstavljaju dobar temelj za ocjenu učinkovitosti javnih rashoda u području suzbijanja zlouporabe droga i ovisnosti o drogama u Republici Hrvatskoj.</p>
<p>62. Izraditi brošure i portale u kojima će se objavljivati rezultati evaluacije programa smanjenja potražnje droga i smjernice za unaprjeđenje metoda evaluacije tih programa.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Izvešća o provedbi strateških dokumenta, evaluaciji programa i provedenih istraživanja predstavljana su na stručnim skupovima i objavljivana na web stranici Ured, www.uredzadroge.</p>
<p>63. Jačati administrativne kapacitete Ureda za suzbijanje zlouporabe droga u cilju stvaranja preduvjeta za provedbu integrirane politike suzbijanja zlouporabe sredstava ovisnosti i koordinaciju, planiranje i nadzor nad provedbom strateških dokumenata na nacionalnoj i lokalnoj razini.</p>	<p>Do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi.</p>
<p>64. Definirati ulogu, ovlasti, odgovornosti i međusobni odnos triju koordinativnih tijela na području provedbe politike suzbijanja zlouporabe droga; Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, Ureda za suzbijanje zlouporabe droge i županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga.</p>	<p>Do 31. prosinca 2014.</p>	<p>U skladu sa zaključcima i preporukama koji su proizašli s regionalnih sastanaka koje je Ured održao tijekom 2014. sa predstavnicima županijskih povjerenstva te zaključcima s 5. tematske sjednice Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske koja je održana 28. siječnja 2014., Ured je izradio i prijedlog Protokola suradnje između županija i Ureda/Povjerenstva. Cilj protokola je pružiti podršku postojećem institucionalnom okviru suzbijanja zlouporabe droga, razvoju strateškog planiranja mjera i aktivnosti te razmjeni iskustva i najbolje prakse u organiziranju uspješne koordinacije u provedbi politike suzbijanja zlouporabe droga na lokalnoj razini, a kao područja na koja bi se trebao staviti poseban naglasak su koordinacija u provedbi programa tretmana i prevencije ovisnosti. Temeljne odrednice koje bi protokol uključivao; definiranje</p>

		<p>modela suradnje, provedbu redovite procjene politike i evaluacija na razini županija, uspostavu koordinacijske mreže, uspostavu obveze i odgovornosti za provedbu županijskih akcijskih planova, održavanje redovitih sjednica županijskih povjerenstava, održavanje godišnjih sastanka između Povjerenstva VRH, Ureda i županija, definiranje ovlasti i obveza županijskih povjerenstava te održanje ciljanih edukacija.</p>
<p>65. Usklađivati rad tijela na državnoj razini putem redovitih sastanaka s predstavnicima tijela i suradnje u provedbi programa.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Održani su sastanci s predstavnicima mjerodavnih tijela državne uprave i ostalih državnih institucija u svezi provedbe aktivnosti i mjera iz Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za razdoblje 2012.-2014., Akcijskog plana o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge 2014.-2015., izrade Provedbenog programa Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2014., izrade Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti, Smjernica za smanjenje štete, provedbe Projekta resocijalizacije ovisnika, Nacionalnog programa prevencije ovisnosti među djecom i mladima, Protokola o Sustavu ranog upozoravanja u slučaju novih droga, problematici nadzora nad tržištem novih droga i smart shopova, Izrade Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga 2015.-2017. i dr.</p>
<p>66. Inicirati donošenje zakonskih propisa i drugih strateških dokumenata u području suzbijanja zlouporabe droga i pružati stručnu pomoć pri njihovoj izradi.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>U 2014. Ured inicirao izradu Smjernica za Smjernica u području smanjenja šteta, Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga 2015.-2017., Akcijskog plana o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge 2014.-2015.</p> <p>Predstavnici Ureda sudjelovali su na sastancima i u stručnim radnim skupinama vezano za izradu propisa koji su u nadležnosti ostalih tijela, a odnose se na područje suzbijanja zlouporabe droga. Predstavnici Ureda za suzbijanje zlouporabe droga sudjelovali su u radu Međuresornog povjerenstva za koordinaciju politike financiranja udruga, Međuresornog povjerenstva za suzbijanje štetne uporabe alkohola, Povjerenstva za izradu generičke liste droga, Nacionalnog Povjerenstva za suzbijanje HIV-a, Povjerenstvu za analizu i preporuke primjene indijske konoplje/kanabinoida u medicinske svrhe, te drugim stručni radnim skupinama koje su osnovane s ciljem donošenja različitih propisa, programa i aktivnosti povezanih sa područjem suzbijanja zlouporabe ovisnosti.</p>
<p>67. Uključivati organizacije civilnog društva u izradu zakonskih propisa, strateških dokumenata i programa koji se donose na području suzbijanja zlouporabe droga.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Ured je tijekom 2014. proveo dva javna savjetovanja; o Nacrtu Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga 2015.-2017. I Nacrtu Smjernica za programe smanjenje šteta povezanih sa zlouporabom droga. Predstavnici organizacija civilnog društva redovno su kao članovi različitih radnih skupina uključeni u izradu programa koji su u nadležnosti Ureda, kao i u njihovu provedbu.</p>
<p>68. Unaprijediti koordinirani pristup u kreiranju i provedbi strateških dokumenata, određivanju prioriteta i donošenju odluka putem redovite komunikacije Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Tijekom 2014. održane su 3 sjednice Povjerenstva; 28. siječnja 2014. održana je 5. sjednica Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH na kojoj je usvojeni Konačni Nacrt Akcijskog plana o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge (2014.-2015.), konačni Nacrt Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti o</p>

<p>sa stručnjacima koji djeluju na području problematike droga, Uredom za suzbijanje zlouporabe droga, županijskim povjerenstvima za suzbijanje zlouporabe droga.</p>		<p>drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu, Izvješće o provedbi projekta Resocijalizacije ovisnika o drogama za 2013., Izvješće o provedbi Provedbenog programa Nacionalnog Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2013. te Provedbeni program Nacionalnog Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2014. godinu.</p> <p>6. tematska sjednica Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske održana je 23. lipnja 2014. sa predsjednicima županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga kao i Konferencija za medije povodom obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama. Tom prigodom predstavljeni su podaci za 2013. godinu o epidemiologiji bolesti ovisnosti, kriminalitetu droga te projektima koji se provode na području smanjena ponude i potražnje droga, trendovi zlouporabe droga na razini županija i prijedlozi za unaprjeđenje koordinacije i suradnje između Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga.</p> <p>7. Sjednica Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske održana je 3. rujna 2014., a na istoj je usvojen Nacrt Izvješća o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2013. godinu i Smjernice za planiranje, praćenje i izvještavanje o javnim rashodima u području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj, te je predstavljen prikaz stanja problematike novih droga.</p>
<p>69. Donijeti Smjernice za izradu protokola za suradnju između mjerodavnih tijela/sluzbi/organizacija na različitim razinama (lokalnoj, županijskoj i nacionalnoj) te između različitih sektora (sustava tretmana, prevencije, zatvorskog sustava, zajednice, policije/pravosuđa).</p>	<p>Do 31. prosinca 2014.</p>	<p>U skladu sa zaključcima i preporukama koji su proizašli s regionalnih sastanaka koje je Ured održao tijekom 2014. sa predstavnicima županijskih povjerenstva te zaključcima s 5. tematske sjednice Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske koja je održana 28. siječnja 2014., Ured je izradio i prijedlog Protokola suradnje između županija i Ureda/Povjerenstva. Cilj protokola je pružiti podršku postojećem institucionalnom okviru suzbijanja zlouporabe droga, razvoju strateškog planiranja mjera i aktivnosti te razmjeni iskustva i najbolje prakse u organiziranju uspješne koordinacije u provedbi politike suzbijanja zlouporabe droga na lokalnoj razini, a kao područja na koja bi se trebao staviti poseban naglasak su koordinacija u provedbi programa tretmana i prevencije ovisnosti. Temeljne odrednice koje bi protokol uključivao; definiranje modela suradnje, provedbu redovite procjene politike i evaluacija na razini županija, uspostavu koordinacijske mreže, uspostavu obveze i odgovornosti za provedbu županijskih akcijskih planova, održavanje redovitih sjednica županijskih povjerenstava, održavanje godišnjih sastanaka između Povjerenstva VRH, Ureda i županija, definiranje ovlasti i obveza županijskih povjerenstava te održanje ciljanih edukacija.</p>

<p>70. Održavati redovite nacionalne ili regionalne (međuzupanijske) sastanke radi razmjene znanja, iskustava i dobrih praksi te promicanja zajedničkog razumijevanja i postizanja konsenzusa među dionicima.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>U svrhu poboljšanja suradnje i koordinacije u provedbi i praćenju mjera i aktivnosti iz Nacionalne strategije i Akcijskog plana, redovita komunikaciju između županijskih povjerenstava i Ureda održavana je i putem aktivnog sudjelovanja predstavnika županija i županijskih povjerenstava na edukacijama/radionicama/seminarima koji su tijekom 2014. organizirani od strane Ureda na različite teme vezane za unapređenje provedbe mjera Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga.</p> <p>S ciljem suradnje sa županijama, Ured je sudjelovalo na sjednicama županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga, stručnim skupovima koji su organizirani od strane županije, a u organizaciji Ureda i županija održano je niz edukacija na temu novih droga, Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti, Projekta Resocijalizacije ovisnika za mrežu stručnjaka koji su na razini županije uključeni u provedbu politike droga (Novalja, Samobor, rujan 2014., Čakovec, Rijeka listopad 2014., Zagreb, Slavonski Brod, Varaždin, Vinkovci, studeni 2014. Zabok, Rijeka, prosinac 2014.).</p> <p>Nadalje, u razdoblju od 24. veljače do 5. ožujka 2014. u organizaciji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga održano je u Zagrebu ukupno 5 regionalnih sastanaka s predstavnicima županijskih povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga, a održana je i tematska sjednica Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga VRH s predsjednicima županijskih povjerenstava.</p>
<p>71. Zaprimati i analizirati godišnja izvješća o provedbi svih mjera na nacionalnoj i lokalnoj razini.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014. (do 1. travnja tekuće godine za prethodnu godinu)</p>	<p>Ured je zaprimio godišnja izvješća o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana koja su mu dostavljana od strane mjerodavnih ministarstava, nevladinih organizacija, terapijskih zajednica, županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga te Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo. Temeljem dostavljenih podataka izrađeno je Izvješća o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga u 2013. koje je prihvaćeno od strane Vlade RH i usvojeno u Hrvatskom saboru. Pored navedenog, izrađeno je objedinjeno Izvješće o provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika za 2013. godinu, te izvješće o provedbi Nacionalnog programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za razdoblje od 2010. do 2014.</p>
<p>72. Uspostaviti informatički sustav za podnošenje u elektroničkom obliku godišnjih izvješća o provedbi svih mjera na nacionalnoj i lokalnoj razini.</p>	<p>Do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Ured je s ciljem postizanja boljeg uvida i podizanja razine kvalitete projekata/programa izradio Informatičku „on-line“ aplikaciju koja sadrži bazu podataka o svim programima/projektima koji se provode u području suzbijanja zlouporabe droga te koja također predviđa podnošenje i prikupljanje godišnjih izvješća o provedbi mjera. Tijekom 2014. po prvi puta su udruge i županije dostavile godišnja izvješća putem elektronskog unosa podataka u Informatičku „on-line“ aplikaciju dostupnu na URL adresi: www.programi.uredzadroge.hr.</p>
<p>73. Predlagati Povjerenstvu za suzbijanje zlouporabe droga i Vladi Republike Hrvatske mjere za dopunu Akcijskog plana i/ili mjere za nove načine rješavanja postojećih problema.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se provodi kontinuirano.</p>

74. Predlagati Povjerenstvu za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske godišnje provedbene programe Akcijskog plana i raspored godišnjih sredstava iz Državnog proračuna za njihovu provedbu.	Kontinuirano do 31. prosinca 2014. (do 31. prosinca tekuće godine za sljedeću godinu)	Na 5. sjednici Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske usvojen je Provedbeni program Nacionalnog Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2014. godinu kojim su određene mjere i aktivnosti mjerodavnih tijela državne uprave koje će se na području suzbijanja zlouporabe droga provesti u 2014. Izvršenje istih kroz suradnju i koordinaciju s tijelima državne uprave, jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave i nevladinim organizacijama koordinirao je i pratio Ured za suzbijanje zlouporabe droga.
75. Uključivati po potrebi vanjske stručnjake u rad Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske s ciljem informiranja o prioritetnim područjima i problemima te stvaranja podloge za donošenje odluka o provedbi određenih mjera.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se provodi kontinuirano.
76. Pripremati sjednice Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH, pratiti provedbu zaključaka i odluka te izvještavati Povjerenstvo o njihovom izvršenju.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014. (najmanje jednom svaka tri mjeseca održati sjednicu Povjerenstva)	Održane su tri sjednice Povjerenstva te je Ured pratio izvršenje usvojenih zaključaka
77. Podnositi Vladi Republike Hrvatske i Hrvatskom saboru godišnje izvješće o provedbi mjera iz Akcijskog plana i Nacionalne strategije.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014. (do 1. rujna tekuće godine za prethodnu godinu)	Ured je prikupio podatke i izradio godišnje Izvješće o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj koje dostavlja Vladi Republike Hrvatske i Hrvatskom saboru na usvajanje. Osim za nacionalne potrebe, isto se izrađuje i za potrebe Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), sukladno standardiziranim obrascima. Na 183. sjednici održanoj dana 18. rujna 2014. godine, Vlada Republike Hrvatske usvojila je godišnje izvješće za 2013, a isto je prihvaćeno i od Hrvatskog sabora u ožujku 2015.
78. Uspostaviti informativni portal „helpdesk“ koji će stručnjacima koji djeluju na području problematike droga pružati informacije o uslugama koje se provode u području prevencije, liječenja i skrbi, ali i o aktivnostima koje se poduzimaju na području suzbijanja zlouporabe droga.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodi putem Internet stranica Ureda: <ol style="list-style-type: none"> 1. www.uredzadroge.hr 2. www.nijd.uredzadroge.hr 3. www.programi.uredzadroge.hr i putem besplatne i anonimne telefonske linije koja je uspostavljena pri Uredu: Anti-droga telefon (0800-8008).
79. Usklađivanje rada županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga putem organiziranja	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31.	S ciljem suradnje sa županijama, Ured je sudjelovalo na sjednicama županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga, stručnim skupovima koji su organizirani

<p>sastanaka s predsjednicima povjerenstava i sudjelovanja na sjednicama povjerenstava.</p>	<p>prosina 2014.</p>	<p>od strane županije, a u organizaciji Ureda i županija održano je niz edukacija na temu novih droga, Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti, Projekta Resocijalizacije ovisnika za mrežu stručnjaka koji su na razini županije uključeni u provedbu politike droga (Novalja, Samobor, rujan 2014., Čakovec, Rijeka listopad 2014., Zagreb, Slavonski Brod, Varaždin, Vinkovci, studeni 2014. Zabok, Rijeka, prosinac 2014.).</p> <p>Nadalje, u razdoblju od 24. veljače do 5. ožujka 2014. u organizaciji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga održano je u Zagrebu ukupno 5 regionalnih sastanaka s predstavnicima županijskih povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga, a održana je i tematska sjednica Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga VRH s predsjednicima županijskih povjerenstava.</p>
<p>80. Inicirati uspostavu županijskih koordinacijskih mreža i izraditi protokol suradnje između Ureda i županija.</p>	<p>Do 31. prosinca 2014.</p>	<p>U skladu sa zaključcima i preporukama koji su proizašli s regionalnih sastanaka koje je Ured održao tijekom 2014. sa predstavnicima županijskih povjerenstva te zaključcima s 5. tematske sjednice Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske koja je održana 28. siječnja 2014., Ured je izradio i prijedlog Protokola suradnje između županija i Ureda/Povjerenstva. Cilj protokola je pružiti podršku postojećem institucionalnom okviru suzbijanja zlouporabe droga, razvoju strateškog planiranja mjera i aktivnosti te razmjeni iskustva i najbolje prakse u organiziranju uspješne koordinacije u provedbi politike suzbijanja zlouporabe droga na lokalnoj razini, a kao područja na koja bi se trebao staviti poseban naglasak su koordinacija u provedbi programa tretmana i prevencije ovisnosti. Temeljne odrednice koje bi protokol uključivao; definiranje modela suradnje, provedbu redovite procjene politike i evaluacija na razini županija, uspostavu koordinacijske mreže, uspostavu obveze i odgovornosti za provedbu županijskih akcijskih planova, održavanje redovitih sjednica županijskih povjerenstava, održavanje godišnjih sastanaka između Povjerenstva VRH, Ureda i županija, definiranje ovlasti i obveza županijskih povjerenstava te održanje ciljanih edukacija.</p>
<p>81. Provoditi redovite procjene provedbe mjera politike suzbijanja zlouporabe droga na razini županija na temelju dostavljenih izvješća i putem održavanja godišnjih sastanaka između Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga, Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Županijska povjerenstva dostavljaju redovito godišnja izvješća o provedbi nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga, a sumiran pregled i analiza objavljuju se u godišnjem nacionalnom izvješću o provedbi nacionalne strategije i akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga.</p> <p>U razdoblju od 24. veljače do 5. ožujka 2014. u organizaciji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga održano je u Zagrebu ukupno 5 regionalnih sastanaka s predstavnicima županijskih povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga, a održana je i tematska sjednica Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga VRH s predsjednicima županijskih povjerenstava.</p>
<p>82. Organizirati tematske sastanke s predstavnicima županijskih povjerenstava najmanje dva puta na godinu sukladno aktualnim pitanjima i problemima pojedinih županija.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>S ciljem suradnje sa županijama, Ured je sudjelovalo na sjednicama županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga, stručnim skupovima koji su organizirani od strane županije, a u organizaciji Ureda i županija održano je niz edukacija na temu novih droga, Smjernica</p>

		za psihosocijalni tretman ovisnosti, Projekta Resocijalizacije ovisnika za mrežu stručnjaka koji su na razini županije uključeni u provedbu politike droga (Novalja, Samobor, rujan 2014., Čakovec, Rijeka listopad 2014., Zagreb, Slavonski Brod, Varaždin, Vinkovci, studeni 2014. Zabok, Rijeka, prosinac 2014.).
83. Usklađivati nacionalno zakonodavstvo s novom pravnom stečevinom EU-a na području droga.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se provodi kontinuirano.
84. Redovito i aktivno sudjelovati u radu Horizontalne radne grupe za droge Vijeća EU-a (po ulasku RH u članstvo EU).	Kontinuirano od 1. srpnja 2013. do 31. prosinca 2014.	Predstavnici Ureda sudjelovali su u redovnom radu Horizontalne radne grupe za droge Vijeća EU te na EU sastanku nacionalnih koordinatora za droge.
85. Redovito i aktivno sudjelovati u radu i ispunjavati obveze prema agencijama EU-a zaduženim za problematiku droga (Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) i EUROPOLA - Europskog policijskog ureda).	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	<p>Ured je tijekom 2014. kvalitetno i pravodobno ispunjavao sve obveze prema EMCDDA-u što podrazumijeva sudjelovanje na redovnim, stručnim i tehničkim sastancima EMCDDA-a te dostavu standardiziranih izvještajnih paketa. Predstavnici Ureda su sudjelovali na;</p> <p><i>(Ljubljana, 15.-16. siječnja)</i> - Reitox akademija o razvoju Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Sloveniji održana je u organizaciji Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama) EMCDDA-a i slovenske Nacionalne informacijske jedinice za droge (NFP) koja djeluje pri Nacionalnom zavodu za javno zdravstvo. Ured je zajedno s Italijom bio pozvan izložiti svoje iskustvo u koordinaciji svojih nacionalnih Sustava ranog upozoravanja, koje je EMCDDA istaknuo kao primjere dobre europske prakse i uzor za daljnji razvoj slovenskog modela.</p> <p><i>(Ljubljana, 28.- 29. travnja)</i>- Reitox akademija na temu učinkovitosti programa prevencije ovisnosti o drogama - Akademija je održana u okviru projekta „Priprema korisnica IPA projekta za sudjelovanje u Europskom centru za praćenje droga i ovisnosti o drogama“. Cilj skupa bio je raspraviti suvremene pristupe prevenciji ovisnosti o drogama u Europi.</p> <p><i>(Lisabon, 14.-16. svibnja)</i> – održan je 50. sastanak voditelja nacionalnih informacijskih jedinica za droge Reitox mreže EMCDDA-a, na kojem je sukladno obvezama iz Grant ugovora, sudjelovao i Ured.</p> <p><i>(Sarajevo, 19.-20. svibnja)</i> - Reitox akademija o primjeni europskih standarda u razvoju strateških smjernica na području droga u Bosni i Hercegovini, na koju je EMCDDA, kao organizator skupa, pozvao Ured na predstavljanje hrvatskog iskustva u razvoju akcijskih planova o nacionalnom informacijskom sustavu za droge, kao primjera dobre prakse.</p> <p><i>(Lisabon, 4.-5. lipnja)</i> - 14. sastanak Reitox Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u EU i Konferencija projekta Spice II Plus, koji uključuje praćenje proizvoda sa sadržajem legalnih psihoaktivnih tvari (NPT) s ciljem promptnog otkivanja novih tvari i razvoja bio-analitičkih metoda za otkrivanje NPT u proizvodima te uzorcima krvi ili urina. Na sastanku je</p>

		<p>sukladno obvezama iz Grant ugovora s EMCDDA sudjelovao Ured.</p> <p><i>(Tel Aviv, 30. rujna - 1. listopada)</i> - REITOX Akademija na temu javnih i socijalnih troškova na području provedbe politike o drogama, u organizaciji Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) i Izraelske agencije za borbu protiv droga.</p> <p><i>(Lisabon, 24.-28.11.2014.)</i> – održan 3. Reitox tjedan i 51. sastanak voditelja nacionalnih informacijskih jedinica za droge Reitox mreže EMCDDA-a, na kojem su pored 30 zemalja članica EMCDDA-a sudjelovale zemlje kandidati, odnosno potencijalni kandidati za pristupanje EU i neke zemlje obuhvaćene EU politikom suradnje i pomoći susjednim zemljama.</p> <p><i>(Lisabon, 17.-18. lipnja 2014.)</i> - Sudjelovanje na stručnom godišnjem sastanku Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama na temu prevalencije i načina uporabe droga u općoj populaciji. U okviru sastanka predstavljeni su podaci o uporabi lijekova u općoj populaciji nekolicine država, pri čemu je i Republika Hrvatska predstavila rezultate o istom koji su dobiveni u prvom istraživanju zlouporabe sredstava ovisnosti u općoj populaciji.</p> <p><i>(Lisabon, 23.-26. rujna 2014.)</i> - Godišnji stručni sastanak Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama: Kontinuitet i promjena - visoko-rizična uporaba droga i tretman". Na sastanku su sudjelovali i predstavnici Republike Hrvatske. Predstavljen je napredak u razvoju pokazatelja EMCDDA-a.</p> <p><i>(Lisabon 17. - 18. 10. 2014.)</i> - Sudjelovanje na stručnom sastanku na temu ključnih epidemioloških EMCDDA indikatora Zarazne bolesti povezane s drogom (DRID) i Smrti povezane s drogom (DRD).</p> <p><i>(Lisabon, 3.- 4. studeni)</i> – 2. godišnji sastanak Referentne grupe za razvoj pokazatelja ponude droga. Glavna svrha sastanka ove stručne radne grupe je bila raspraviti napredak u razvoju pokazatelja ponude droga.</p>
<p>86. Poticati implementaciju međunarodnih konvencija o narkotičnim drogama (iz 1961.), psihotropnim supstancama (iz 1971.) i protiv nedopuštene trgovine narkoticima i psihotropnim supstancama (iz 1988.) kroz suradnju s mjerodavnim ministarstvima.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi; Ured redovno prati rad Ministarstva zdravlja na području kontrole prometa prekursorima, kao i drugih nadležnih ministarstava u svezi implementacije relevantnih konvencija te potiče uključivanje u međunarodne operacije pod vodstvom Međunarodnog odbora za kontrolu narkotika (INCB) koji je nadležan za nadzor implementacije predmetnih konvencija</p>
<p>87. Redovito i aktivno sudjelovati u radu relevantnih međunarodnih tijela (UN-ov Ured za droge i kriminal, UN-ova Komisija za droge, Međunarodni odbor za kontrolu narkotika, Svjetska zdravstvena organizacija, Svjetska carinska organizacija, Pompidou grupa Vijeća Europe, INTERPOL - Međunarodna</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Ured je redovito i aktivno sudjelovao u radu relevantnih međunarodnih tijela (UN-ov Ured za droge i kriminal, UN-ova Komisija za droge, Međunarodni odbor za kontrolu narkotika, Pompidou grupa Vijeća Europe), te sudjelovao na međunarodnim skupovima, kongresima na temu droga i ovisnosti o drogama.</p> <p>Republika Hrvatska je s 1.1.2014. izabrana u članstvo UN-ove Komisije za opojne droge (CND) koja je središnje tijelo sustava Ujedinjenih naroda, zaduženo za kreiranje</p>

<p>organizacija kriminalističkih policija i regionalnih tijela (SELEC Centrom - Centrom za provedbu zakona u jugoistočnoj Europi, SEPCA Udruženje šefova policija zemalja jugoistočne Europe).</p>		<p>globalne politike suzbijanja problematike droga te ujedno i upravljačko tijelo UN Ureda za droge i kriminal (UNODC). CND prati svjetsko stanje droga, razvija strategije za međunarodnu kontrolu droga i predlaže mjere suzbijanja svjetskog problema droga, uključujući smanjenje potražnje za drogama, promicanje inicijativa alternativnog razvoja u zemljama proizvođačima droga te usvaja mjere smanjenja ponude droga.</p> <p>Budući da je Republika Hrvatska jedna od članica Pompidou Grupe Vijeća Europe, predstavnici Ureda sudjelovali su i na sastancima organiziranim od strane ove međunarodne organizacije (<i>Pariz, 17. veljače 2014.</i> - Sudjelovanje u radu stručne Radne skupine za koherentne politike prema psihoaktivnim tvarima Pompidou grupe Vijeća Europe, <i>Strasbourg, 28. - 29. listopada</i> - 2. sastanak Radne grupe za cyber kriminal Pompidou grupe Vijeća Europe, <i>Strasbourg, 19. - 20. studeni</i> - Ministarska konferencija Pompidou grupe Vijeća Europe).</p>
<p>88. Sudjelovati na međunarodnim skupovima, kongresima na temu droga i ovisnosti o drogama</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi.</p>
<p>89. Razvijati bilateralnu suradnju sa zemljama od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku, posebno na području suzbijanja krijumčarenja droga i prekursora te tvari zabranjenih u sportu.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>(<i>Varšava, 10.-14. veljače</i>) - TAIEX studijski posjet Poljskoj - održan posjet izaslanstva Ureda za suzbijanje zloporabe droga VRH Nacionalnom uredu za prevenciju droga Poljske, na temu razvoja integrativnog pristupa ovisnostima. Pored Nacionalnog ureda za prevenciju droga, tijekom studijske posjete održani su sastanci s različitim institucijama koje se bave problemom ovisničkih ponašanja</p> <p>(<i>Pavia, Italija 19.-21. svibnja</i>) - Studijska posjeta o razvoju kapaciteta za identifikaciju novih psihoaktivnih tvari u biološkim uzorcima, u kojoj su sudjelovala 3 hrvatska liječnika hitne medicine i 3 toksikologa, Centru za kontrolu otrovanja u Paviji, koji je koordinator Kliničko-toksikološke mreže talijanskog Sustava ranog upozoravanja. Svrha studijske posjete bila je motivirati domaće stručnjake na jači angažman u Sustavu ranog upozoravanja i predložiti Uredu strukturu nacionalne mreže praćenja akutnih i fatalnih intoksikacija novim psihoaktivnim drogama u okviru Sustava ranog upozoravanja.</p> <p>(<i>Podgorica, 27.-31. listopada</i>) - TAIEX stručna misija za uspostavu Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Crnoj Gori - Slijedom iskustva Ureda za suzbijanje zloporabe droga u uspostavi i koordinaciji operativnog rada Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Republici Hrvatskoj, TAIEX instrument Europske komisije je zatražio pomoć Ureda u uspostavi sličnog sustava u Crnoj Gori koji je slijedom konzultacija s ključnim budućim dionicima sustava izradio Smjernice za uspostavu Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Crnoj Gori.</p>

		<p>U okviru studijske posjete grupa od 22 stručnjaka za liječenje ovisnosti o drogama iz Ukrajine je 15. rujna 2014. posjetila Ured za suzbijanje zlouporabe droga, gdje ih je primio ravnatelj Ureda, a kojom prilikom su predstavljene uvodne informacije i pregled organizacije ukupnih aktivnosti koje Hrvatska poduzima u području suzbijanja zlouporabe droga, kao i pregled epidemioloških i drugih relevantnih pokazatelja. Studijska posjeta organizirana je u okviru projekta „Respond- Working to halt the spread of HIV in Ukraine” kojeg preko NGO Pactworld financira USAID, a organizator ovog studijskog boravka bio je ravnatelj Istarskih domova zdravlja, Ante Ivančić, dr.med.</p> <p>Ured je u razdoblju od 7. do 11. travnja 2014. bio domaćin stručne studijske posjete stručnjaka iz Predsjedništva Vijeća ministara Republike Italije, Uprave za politiku droga, Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama i Izraelske Agencije za borbu protiv droga. Posjeta je organizirana s ciljem razmjene iskustva i pružanja stručne pomoći Uredu u pripremi metodologije i koncepta nacionalnog istraživanja socijalnih troškova na području suzbijanja zlouporabe droga, nastavno na prvo sveobuhvatno istraživanje u Hrvatskoj o procjeni javnih rashoda namijenjenih suzbijanju zlouporabe droga i ovisnosti o drogama provedeno 2012.</p>
<p>90. Poticati suradnju sa zemljama Jugoistočne Europe, posebno putem regionalnih inicijativa.</p>	<p>Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Kao partner u Regionalnom programu UN Ureda za droge i kriminal (UNODC) za Jugoistočnu Europu (2012.-2015.), Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske organizirao je u suradnji s TAIEX jedinicom Europske komisije posjet izaslanstva djelatnika državnih tijela Bosne i Hercegovine institucijama RH koje djeluju na području borbe protiv droga. Tijekom studijske posjete gosti su upoznati s načinom funkcioniranja nacionalnog sustava za borbu protiv droga kroz teme koje obuhvaćaju koordinativne mehanizme i pravni okvir politike o drogama, tretman i resocijalizaciju ovisnika, programe smanjenja štete te programe prevencije ovisnosti o drogama.</p> <p>Predstavnica Ureda sudjelovala je na Regionalnom seminaru UNODC-a (UN-ov Ured za droge i kriminal) za kreatora politike iz Jugoistočne Europe održan je od 29. rujna do 02. listopada 2014. u Beogradu. Ovaj trening je organiziran u sklopu UNODC programa „Prevencije konzumiranja droga, HIV/AIDS-a i kriminala među mladim ljudima putem programa jačanja obiteljskih vještina u zemljama sa niskih ili srednjim prihodom“ i bio je namijenjen osobama koje su zadužene za planiranje i provedbu prevencije ovisnosti o drogama i preventivnih politika na nacionalnoj razini. Osnovni cilj seminara je bio promocija i podrška za unapređenje nacionalnog sustava prevencije ovisnosti u zemljama Jugoistočne Europe na temelju UNODC-ovi Međunarodnih standarda za prevenciju ovisnosti o drogama, kao i unapređenje postojećih stručnih procjena i aktivnosti.</p> <p><i>Sarajevo, 26.-27. ožujka</i>) - Regionalna TAIEX radionica o unaprjeđenju kvalitete tretmana ovisnosti o drogama u procesu EU integracija održana je u suorganizaciji</p>

		Ministarstva sigurnosti Bosne i Hercegovine, Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) i Pompidou grupe Vijeća Europe (PG), uz tehničko- financijsku podršku TAIEX instrumenta Europske komisije. Tema skupa je proizašla iz zaključaka regionalne TAIEX radionice o suradnji zemalja Jugoistočne Europe u razvoju politika prema drogama (Podgorica, 2.-3. srpanj 2013), u kojima su definirani prioriteta u smislu budućih regionalnih aktivnosti.
91. Sudjelovati u međunarodnim i bilateralnim projektima od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodi
92. Poticati sudjelovanje hrvatskih stručnjaka u projektima tehničke pomoći zemljama u stabilizaciji i pridruživanju EU te kandidatima za ulazak u EU.	Kontinuirano od 1.1.2014. do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodi

Nositelj: MINISTARSTVO PRAVOSUĐA – UPRAVA ZA ZATVORSKI SUSTAV

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti:

Financijska sredstva za provedbu aktivnosti nije moguće posebno izdvojiti jer je riječ o nespecificiranim troškovima osiguranim kroz redovite tekuće rashode Ministarstva pravosuđa, Uprave za zatvorski sustav.

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
1. Izrada i provedba plana pretraga zaposlenika u zatvorskom sustavu metodom slučajnog odabira	01. veljače 2014.g. i kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.g.	Aktivnost se kontinuirano provodi: Pretraga zaposlenika se odvija povremeno, metodom slučajnog odabira.
2. S Uredom za suzbijanje zlouporabe droga, Ministarstvom zdravlja, Referentnim centrom Ministarstva zdravlja za ovisnosti i Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo izmijeniti i doraditi Smjernice za farmakoterapiju ovisnika metadonom i buprenorfinom		Aktivnost je u provedbi: Predstavnic Uprave za zatvorski sustav Ministarstva pravosuđa redovito je sudjelovala na sastancima stručne radne skupine za izmjenu i doradu Smjernica
3. S Uredom za suzbijanje zlouporabe droga, Ministarstvom zdravlja i Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo izraditi Smjernice psihosocijalnog tretmana opijatskih i drugih ovisnosti i osigurati njihovu primjenu u zatvorskom sustavu	31. ožujka 2013. i kontinuirano do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodi: Smjernice za psihosocijalni tretman ovisnosti o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu usvojene na 5. sjednici Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske održanoj 28. siječnja 2014. godine. Ministar pravosuđa donio je 11. ožujka 2014. godine odluku o usvajanju Smjernica, a 18. ožujka 2014. godine pomoćnik ministra nadležan za zatvorski sustav donio je napatuk kojim je zadužio upravitelje kaznenih tijela da dostave Smjernice na znanje i postupanje odjelima tretmana, zdravstvene zaštite i osiguranja te da osiguraju primjenu Smjernica u svom kaznenom tijelu.
4. Jačati suradnju sa Ministarstvom zdravlja, Ministarstvom socijalne politike i mladih, i Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo u dijelu koji se odnosi na izvršavanje posebnih obveza, mjera liječenja, probacije i skrbi za vrijeme izdržavanja kazne i uvjetnog otpusta te postpenalnog prihvata	Kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.g.	Aktivnost se kontinuirano provodi: Sastanci s predstavnicima Ministarstva zdravlja, Ministarstva socijalne politike i mladih, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i probacije održavani su u okviru aktivnosti Ureda za suzbijanje zlouporabe droga. Održani su sastanci s predstavnicima Ministarstva zdravlja vezano uz primjenu Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju („NN“ 80/13) u kojem je kao jedna od novina propisana osnova osiguranja osoba s prebivalištem, odnosno odobrenim stalnim boravkom u Republici Hrvatskoj kojima je odlukom nadležnog suda oduzeta sloboda.
5. Izraditi i provoditi plan stalne kontrole unosa sredstava ovisnosti u kaznena tijela	01. veljače 2014.g. i kontinuirano	Aktivnost se kontinuirano provodi: Kontrole radi sprječavanja unosa nedopuštenih stravi, uključujući sredstva ovisnosti, obavljaju se prilikom

	od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.g.	svakog ulaza osoba i stvari u kaznionicu ili zatvor, prilikom povratka zatvorenika s pogodnosti izlaza, prilikom posjeta rodbine zatvorenicima, prilikom prijama paketa, nadzora za vrijeme šetnje zatvorenika i tijekom unutarnje kontrole. Tijekom 2014. godine obavljeno je 18139 pretraga prostorija i 210478 pretraga zatvorenika pri čemu je od ilegalnih psihoaktivnih tvari pronađeno ukupno 25,26 grama kanabisa i 20 tableta ecstasyja. Osim ilegalnih psihoaktivnih tvari tijekom 2014. godine pronađeno je i 2045 različitih tableta.
6. Provoditi redovita i izvanredna testiranja zatvorenika sukladno Protokolu o testiranju na sredstva ovisnosti u kaznionicama i zatvorima	Kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.g.	Aktivnost se kontinuirano provodi: Tijekom 2014. godine obavljeno je ukupno 2460 testiranja zatvorenika na droge i druga zabranjena psihoaktivna sredstva (alkohol nije uključen). Od toga je pozitivnih testova bilo 612. Valja napomenuti da se pozitivni testovi u najvećem j broju odnose na nedopušteno konzumiranje psihofarmaka koje drugi zatvorenici imaju propisane u medicinskoj terapiji. Ostali slučajevi pozitivnih rezultata na testu vezani su uz prihvat zatvorenika u kazneno tijelo (samostalno javljanje na izdržavanje kazne zatvora, prilikom prijema zatvorenika kojem je određen istražni zatvor, povratka s korištenja pogodnosti i drugo).
7. Organizirati edukativno-informativna predavanja za zatvorenike - povremene konzumente psihoaktivnih sredstava	Periodično od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.g., sukladno potrebama	Aktivnost se kontinuirano provodi: Informativne edukacije za zatvorenike provode se kontinuirano u sklopu provedbe posebnog programa za zatvorenike ovisnike problemske konzumente u zatvorima, kaznionicama i odgojnim zavodima od strane službenika tretmana individualno i/ili grupno.
8. Provesti posebne programe izvršavanja kazne zatvora za ovisnike zatvorenike i maloljetnike	Kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.g.	Aktivnost se kontinuirano provodi: Provedba posebnih programa je središnji dio tretmana zatvorenika ovisnika te se provodi kontinuirano u svim zatvorima, kaznionicama i odgojnim zavodima. Provode ju službenici tretmana u suradnji sa službenicima drugih odjela, individualno i/ili grupno tijekom cijele godine, sukladno Smjernicama za psihosocijalni tretman ovisnosti o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu.
9. Uključivati službe za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i organizacije civilnog društva u tretman zatvorenika ovisnika o drogama za vrijeme izvršavanja kazne zatvora i tijekom uvjetnog otpusta	Kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.g.	Aktivnosti se kontinuirano provode: Županijske službe za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti te organizacije civilnog društva uključene su u tretman zatvorenika ovisnika. Tretman ovih službi i organizacija započinje tijekom izdržavanja kazne za vrijeme korištenja pogodnosti izlazaka zatvorenika, a nastavlja se nakon otpusta zatvorenika na uvjetni otpust ili na slobodu. U nekim kaznenim tijelima ova suradnja se provodi i na način da predstavnici službi ili organizacija sudjeluju na sastancima grupa ovisnika u kaznenom tijelu, kao suradnici u provedbi posebnog programa ili provode vlastite programe u prostoru kaznenog tijela. S Domom za ovisnike Zajednica Susret nastavljena je suradnja u projektu psihosocijalne rehabilitacije

		zatvorenika-ovisnika tijekom uvjetnog otpusta, na temelju Sporazuma o suradnji sklopljenog 2009. godine.
10. Unaprijediti modalitete suradnje vezano uz ovisnike koji su otpušteni iz zatvora i zatvorenike ovisnike putem sastanaka s predstavnicima Ministarstva zdravlja, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti	Tijekom 2014.g., prema potrebama pojedinog kaznenog tijela	Aktivnost se kontinuirano provodi: Sastanci s predstavnicima Ministarstva zdravlja, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i službi za mentalno zdravlje održavani su u okviru aktivnosti Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske. Sastanci i drugi oblici komunikacije i suradnje održavani su na lokalnoj razini između kaznenih tijela i županijskih službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti.
11. Provoditi dragovoljna testiranja zatvorenika ovisnika na HIV	Kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.g.	Aktivnost se kontinuirano provodi: U kaznenim tijelima je tijekom 2014. godine na hepatitis C testirano ukupno 373 zatvorenika u okviru aktivnosti Odjela zdravstvene zaštite kaznenih tijela, u suradnji sa Zatvorskom bolnicom u Zagrebu ili u suradnji s nastavnim zavodima za javno zdravstvo i Udrugom HULOH Hepatos, u okviru projekta „Hepatitis među rizičnim skupinama“.
12. Provoditi edukaciju zatvorenika u manjim skupinama i individualno u sklopu Savjetovališta za virusne hepatitis	Kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.g.	Aktivnost se kontinuirano provodi: Tijekom 2014. godine u okviru aktivnosti Odjela interne medicine Zatvorske bolnice u Zagrebu individualno se provodila edukacija zatvorenika koji su zaprimljeni radi obrade i liječenja virusnih hepatitisa. Edukacija se provodila i u kaznionicama i zatvorima kroz Centar za dobrovoljno i anonimno savjetovanje u sklopu projekta Ministarstva zdravlja kroz cijelu godinu, ili u suradnji kaznenih tijela sa nastavnim zavodima za javno zdravstvo i udrugama.
13. Provoditi dobrovoljno dijagnosticiranje, cijepljenje i liječenje zatvorenika na markere virusnih hepatitisa u sklopu Savjetovališta za virusne hepatitis u kaznionicama i zatvorima	Kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.g.	Aktivnost se kontinuirano provodi: Tijekom 2014. godine na razini zatvorskog sustava dvojnomo antivirusnom terapijom liječeno je 14 zatvorenika s kroničnim hepatitisom C, a još 14 zatvorenika bilo je u različitim fazama preterapijske obrade, od čega je za 6 zatvorenika predana dokumentacija liječničkom povjerenstvu HZZO-a za odobrenje liječenja hepatitisa C dvojnomo antivirusnom terapijom.
14. Vođenje registra oboljelih od hepatitisa i HIV- a Savjetovališta za virusne hepatitis	Kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.g.	Aktivnost se ne provodi: Zbog izrazito reduciranog opsega aktivnosti Savjetovališta, popunjavanje Registra trenutno ne ispunjava njegovu temeljnu svrhu, a podaci o provedenoj dijagnostičkoj obradi i liječenju bilježi se na specijalističkim nalazima u redovitom radu Odjela interne Zatvorske bolnice i u takvom obliku su dostupni i arhiviraju se. Savjetovalište ima svoju bazu podataka koja se svake godine nadopuni sa oko dvjestotinjak testiranja na HIV i isto toliko na hepatitis, međutim navedena baza ne sadrži podatke o cijepljenju, liječenju i preterapijskoj obradi, a koje bi sadržavao Registar.
15. Osigurati dosljedno i kontinuirano provođenje Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama u zatvorskom sustavu - provođenje anketiranja u zatvorima i	Kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.g., ovisno o	Aktivnost je izvršena: Do lipnja 2014. godine obavljeno je informiranje zatvorenika/ca o projektu, motiviranje te snimanje njihovog interesa. Preliminarnim odabirom zainteresiranih zatvorenika u 20 kaznenih tijela, ukupno je bilo zainteresirano 72 zatvorenika (od toga 8 zatvorenica).

<p>kaznionicama i izrada popisa zatvorenika ovisnika zainteresiranih za programe doškovanja, prekvalifikacije i zapošljavanja</p> <ul style="list-style-type: none"> - provođenje psihologijskog testiranja i obrada liječnika medicine rada u svrhu utvrđivanja radne i zdravstvene sposobnosti - organiziranje programa izobrazbe u kaznionicama i zatvorima - praćenje individualnog programa resocijalizacije, izrada izvješća i dostavljanje obrazaca za praćenje u Zbirku osobnih podataka u Uredu - uspostavljanje modela suradnje s centrima za socijalnu skrb i područnim službama HZZ-a prilikom otpusta ovisnika iz zatvora i nastavka školovanja - organiziranje promidžbenih aktivnosti s ciljem predstavljanja Projekta i poticanja zapošljavanja ovisnika zatvorenika 	<p>raspoloživim sredstvima u Projektu.</p>	<p>Nakon obavljene profesionalne orijentacije i liječničkih pregleda pri nadležnim medicinama rada, daljnju mogućnost uključivanja u program stručnog osposobljavanja za računalnog operatera i poslove sitotiska ostvarilo je ukupno 44 zatvorenika (od toga 8 zatvorenica) iz 10 kaznenih tijela.</p> <p>Prikupljene su ponude izvođača edukacija i prosljeđene na odluku Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta Republike Hrvatske koje je provelo postupak izbora provoditelja edukacije s kojima je potom sklopilo ugovor o realizaciji osposobljavanja u zatvorskom sustavu.</p> <p>U jesenskom periodu izvršen je premještaj zatvorenika za potrebe Projekta, te je od listopada do prosinca 2014. godine provedeno stručno osposobljavanje za 44 zatvorenika za zanimanje računalnog operatera (22 zatvorenika i 8 zatvorenica) u realizaciji Otvorenog učilišta "Algebra" i za grafičke poslove sitotiska (14 zatvorenika) u realizaciji Grafičke škole u Zagrebu.</p> <p>Edukacija se sastojala od ukupno 120 sati predavanja i vježbi te se provodila po modalitetu i intenzitetu usklađenom s mogućnostima i rasporedom svakog kaznenog tijela zasebno. Svi upisani kandidati redovito su prisustvovali nastavi i uspješno položili za zanimanja za koja su se obučavali te za isto dobili uvjerenje o osposobljenosti.</p>
<p>16. Organizirati izobrazbu službenika tretmana i pravosudne policije u području prevencije zlouporabe droga i tretmana ovisnika u zatvorskom sustavu</p>	<p>Jednokratno, do 31. prosinca 2014.g.</p>	<p>Provedena je izobrazba novoprimitih službenika pravosudne policije pod nazivom Sprječavanje zlouporabe droga u kaznenim tijelima i Prepoznavanje manifestnih znakova zlouporabe droge po vrstama/Methodika otkrivanja i dokazivanje zloporabe droga u okviru temeljnog tečaja pravosudne policije.</p> <p>Provedena je edukacija za provoditelje posebnog programa tretmana ovisnika o drogama u zatvorskom sustavu PORTOs (Prevenција Ovisničkog Recidiva Treningom i Osnaživanjem. Program je izrađen u suradnji s Odsjekom za kriminologiju Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta i usklađen je sa Smjericama za psihosocijalni tretman ovisnika o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu.</p>

Nositelj: **MINISTARSTVO PRAVOSUĐA – UPRAVA ZA KAZNENO PRAVO I PROBACIJU**

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti:

Financijska sredstva za provedbu aktivnosti nije moguće posebno izdvojiti jer je riječ o nespacificiranim troškovima osiguranim kroz redovite tekuće rashode Ministarstva pravosuđa, Uprave za kazneno pravo i probaciju.

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
1. Predavanja za voditelje probacijskih ureda i koordinateure za suzbijanje zlouporabe droga	31. prosinca 2014.	22. rujna 2014 službenici Ureda za suzbijanje zlouporabe droga održali su predavanje za službenike probacije na temu Uvod u problematiku novih psihoaktivnih tvari
2. Suradnja s različitim organizacijama u zajednici koje se bave problematikom ovisnosti o drogama	Kontinuirano	Aktivnost se kontinuirano provodi
3. Prikupljanje podataka o ovisnicima uključenima u obavljanje probacijskih poslova	Kontinuirano	Aktivnost se kontinuirano provodi
4. Organizacija i nadzor mjera/obveza liječenja od ovisnosti izrečenih od strane državnih odvjetnika/sudaca	Kontinuirano	Aktivnost se kontinuirano provodi
5. Nadzor liječenja od ovisnosti tijekom uvjetnog otpusta osuđenika	Kontinuirano	aktivnost se kontinuirano provodi

NOSITELJ: MINISTARSTVO SOCIJALNE POLITIKE I MLADIH

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: **4.217.406,00 kuna**

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
<p>1. Izrada minimalnih programskih standarda prevencije ovisnosti za djecu koja su u sustavu socijalne skrbi i koja su na smještaju i/ili školovanju u odgojnoj ustanovi, dječjim domovima ili specijaliziranim ustanovama za djecu i mlade, te obvezati sve ovlaštene ustanove socijalne skrbi na njihovu provedbu.</p>	<p>Tijekom 2014.</p>	<p>Programski standardi ovisnosti sadržani u Nacionalnom programu prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za razdoblje od 2010. -2014. godine, koji su primjenjivani u prevenciji ovisnosti za djecu u sustavu socijalne skrbi, te se nisu donosili posebni standardi.</p>
<p>2. Organizirati sastanke članova Povjerenstva za praćenje i koordinaciju programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi sa županijskim koordinatorima i tijelima na županijskoj razini.</p>	<p>Kontinuirano od 1. siječnja 2013. do 31. prosinca 2014. (sastanci najmanje 4 puta na godinu)</p>	<p>Održan je sastanak Povjerenstva u svibnju 2013. godine' Sastanci Povjerenstva za praćenje i koordinaciju programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi sa županijskim koordinatorima i tijelima nisu održani jer zato nije postojala objektivna potreba, niti je bilo zahtjeva u ustanovama za djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi.</p>
<p>3. Davati suglasnosti za programe prevencije ovisnosti za djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi na razini županija i smjernice za unaprjeđenje navedenih programa.</p>	<p>Kontinuirano 2012.-2014.</p>	<p>Aktivnost se tijekom 2014. nije provodila jer iz ustanova socijalne skrbi nije bilo programa za prevenciju ovisnosti.</p>
<p>4. Izraditi kriterije za procjenu kvalitete programa organizacija civilnog društva koje provode programe prevencije ovisnosti u odgojno-obrazovnom sustavu i sustavu socijalne skrbi.</p>	<p>Tijekom 2014.</p>	<p>Organizacije civilnog društva nisu pokazale interes za nudenje programa prevencije ovisnosti u odgojno-obrazovnom sustavu socijalne skrbi (internim školama), te ista aktivnost nije mogla biti provedena.</p>
<p>5. Na temelju provedenog javnog natječaja financirati najbolje preventivne projekte i programe organizacija civilnog društva koji pridonose prevenciji ovisnosti i poremećaja u ponašanju, promicanju i unaprjeđivanju zdravih stilova života djece i mladih, te projekte i programe organizacija civilnog društva koji su usmjereni na socijalno isključene kategorije i rizične skupine djece i mladih, te pratiti i evaluirati te programe.</p>	<p>Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Dana 14. ožujka 2014.godine na internetskoj stranici Ministarstva socijalne politike i mladih i u Jutarnjem listu objavljen je Natječaj za prijavu projekata udruga/zdravstvenih organizacija u Republici Hrvatskoj za dodjelu financijskih sredstava u okviru raspoloživih sredstava iz dijela prihoda od igara na sreću u području prevencije/tretmana/liječenja/rehabilitacije ovisnosti i resocijalizacije ovisnika za 2014. godinu na poziciji Ministarstva socijalne politike i mladih, Ministarstva zdravlja i Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske</p> <p>U skladu s Odlukom o raspodjeli financijskih sredstava za projekte udruga/zdravstvenih organizacija u okviru raspoloživih sredstava iz dijela prihoda od igara na sreću u području prevencije / tretmana / liječenja i rehabilitacije ovisnosti i resocijalizacije ovisnika za 2014. godinu na poziciji Ministarstva socijalne politike i mladih, Ministarstva zdravlja i ureda za suzbijanje zlouporabe</p>

		<p>droga Vlade Republike Hrvatske odobrena su sredstva u iznosu od 12.326.344,00 kuna za 66 projekata udruga usmjerenih prevenciji, tretmanu, Liječenju, rehabilitaciji ovisnosti i resocijalizaciji ovisnika.</p> <p>Prednost u financiranju projekata ostvarile su udruge koje, između ostalog, u svoje programe uključuju mlade iz socijalno marginaliziranih skupina, mlade u područjima pogođenim ratom, promiču zdrave stilove života mladih te organiziraju edukacijske seminare ili radionice na temu suzbijanja zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti, uz sudjelovanje relevantnih stručnjaka.</p> <p>Službenici Ministarstva kontinuirano provode unutarnju analizu izvješća i evaluacija projekata udruga koji doprinose borbi protiv droga i svih oblika ovisnosti u Republici Hrvatskoj.</p>
<p>6. Sudjelovanje u aktivnostima usmjerenim obilježavanju Mjeseca borbe protiv ovisnosti.</p>	<p>Studeni – prosinac 2014.</p>	<p>Ministarstvo je sve organizacije civilnog društva koje sufinancira u provođenju projekata koji se odnose na rad klubova mladih, projekata usmjerenih prevenciji ovisnosti te regionalne Info-centre obvezalo da prigodnim događanjima (predavanja, tribine, okrugli stolovi i slično), pokretanjem edukacijskih programa i kampanja u javnim medijima obilježe Međunarodni dan borbe protiv zlouporabe droga.</p> <p>Udruge koje su ostvarile financijsku potporu od strane Ministarstva socijalne politike i mladih za provedbu projekata koji pridonose borbi protiv droga i svih oblika ovisnosti u RH su sukladno natječaju obvezane da prigodnim događanjima obilježe Međunarodni dan borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama te je proveden niz prigodnih aktivnosti. Ministarstvo socijalne politike i mladih je putem Centara za socijalnu skrb i terapijskih zajednica tijekom 2014. godine provelo niz predavanja, radionica i drugih aktivnosti kojima je obilježen Mjesec borbe protiv ovisnosti.</p>
<p>7. U postojećim regionalnim info-centrima za mlade i klubovima za mlade davati mladima informacije vezane uz prevenciju i zlouporabu droga te svih vrsta ovisnosti i promicanje zdravih stilova života.</p>	<p>Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Poziv za prijavu projekata usmjerenih mladima za financijsku potporu iz raspoloživih sredstava Državnog proračuna za 2014. godinu i dijela prihoda od igara na sreću raspisan je 6. svibnja 2014. godine.</p> <p>Ministarstvo socijalne politike i mladih raspodijelilo je financijska sredstva u iznosu od 675.000,00 kuna za rad 4 regionalna info-centra u: Zagrebu, Osijeku, Rijeci i Splitu te 1.550.000,00 kuna za 19 projekata koji se odnose na rad klubova za mlade.</p> <p>Projekti regionalnih info-centara uzeti su u obzir pod uvjetom da, između ostalog, pružaju usluge informiranja (individualno, grupno, putem web stranica/portala, promidžbenih materijala, edukacija, seminara, predavanja, tribina, radionica i slično), te informiranja i upućivanja u postojeće stručne službe / usluge / aktivnosti u zajednici te prikupljaju i distribuiraju informacije od interesa za mlade od mjerodavnih sudionika u zajednici.</p> <p>Nadalje, prednost u financiranju projekata klubova za mlade, ostvarile su udruge koje, između ostalog, neposredno rade s korisnicima, kvalitetno informiraju mlade o specifičnim pitanjima od njihova interesa te promiču zdrave stilove života mladih organizacijom seminara, radionica i sl. na temu suzbijanja zlouporabe</p>

		droga i drugih ovisnosti.
8. U županijskim zavodima za javno zdravstvo i institucijama koje se bave obiteljskim savjetovanjem provoditi s djecom, mladima i roditeljima postojeće edukacijske i informativne aktivnosti vezane uz zlouporabu droga.	Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	Centri za socijalnu skrb koji su u svoj sastav integrirali obiteljske centre kroz redovite preventivne aktivnosti i u suradnji sa zavodima za javno zdravstvo na županijskoj razini nastavili provoditi postojeće informativne aktivnosti sa djecom i mladima.
9. Provoditi preventivne grupne programe za djecu, mlade i roditelje, usmjerene afirmaciji pozitivnog roditeljstva, koji su osmišljeni za poboljšanje obiteljskog povezivanja i odnosa, s ciljem povećavanja uloge obitelji u prevenciji ovisnosti i omogućiti roditeljima stjecanje znanja o odgovornom roditeljstvu (MPPI, Male kreativne skupine, poludnevni stručni tretmani i dr.). - Usluge savjetovanja, edukacija i radionica usmjerenih mladima, a u svrhu prevencije rizičnih ponašanja provodit će organizacije civilnog društva temeljem Poziva za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti.	(MPPI, Male kreativne skupine, poludnevni stručni tretmani i dr.). Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	Poziv za prijavu projekata usmjerenih mladima za financijsku potporu iz raspoloživih sredstava Državnog proračuna za 2014. godinu i dijela prihoda od igara na sreću raspisan je 6. svibnja 2014. godine. Ministarstvo socijalne politike i mladih raspodijelilo je financijska sredstava u iznosu od 675.000,00 kuna za rad 4 regionalna info-centra u: Zagrebu, Osijeku, Rijeci i Splitu te 1.550.000,00 kuna za 19 projekata koji se odnose na rad klubova za mlade.
10. Provoditi savjetodavne programe i programe modifikacije ponašanja rizičnih skupina djece i mladih. - Usluge savjetovanja, edukacija i radionica usmjerenih mladima, a u svrhu prevencije rizičnih ponašanja provodit će organizacije civilnog društva temeljem Poziva za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti.	Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	Poziv za prijavu projekata usmjerenih mladima za financijsku potporu iz raspoloživih sredstava Državnog proračuna za 2014. godinu i dijela prihoda od igara na sreću raspisan je 6. svibnja 2014. godine. Ministarstvo socijalne politike i mladih raspodijelilo je financijska sredstava u iznosu od 675.000,00 kuna za rad 4 regionalna info-centra u: Zagrebu, Osijeku, Rijeci i Splitu te 1.550.000,00 kuna za 19 projekata koji se odnose na rad klubova za mlade. Kako je ranije navedeno, prednost u financiranju imale su udruge koje su u projektima predvidjele organizaciju edukacijskih seminara ili radionica na temu suzbijanja zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti, uz sudjelovanje relevantnih stručnjaka.
11. Poboljšati dijagnostiku, tretman i skrb o maloljetnicima te planirati i provoditi specifične programe liječenja i psihosocijalnog tretmana.	Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	Poboljšana je dijagnostika maloljetnika u domu za odgoj djece i mladeži Zagreb putem uvođenja drugog tima za opservaciju i dijagnostiku, a kojom se dijagnosticiraju rizici i potreban tretman za maloljetnike.
12. Izraditi i donijeti program psihosocijalne rehabilitacije u terapijskim zajednicama i domovima za ovisnike.	31. prosinca 2014.	Programi psihosocijalne rehabilitacije su doneseni jer su smjernice psihosocijalnog tretmana kojeg je izradila radna skupina donijele kvalitetan okvir koji je moguće dopunjavati i dorađivati.
13. Poticati otvaranje kapaciteta u terapijskim zajednicama i domovima za ovisnike maloljetnike, žene ovisnice i za ovisnike s dvojom dijagnozom.	Kontinuirano od 2012. do 31.12.2014.	Ministarstvo socijalne politike i mladih nije zaprimilo niti jedan zahtjev za ugovaranjem kapaciteta u terapijskim zajednicama i domovima za ovisnike tijekom 2014. godine, obzirom na pad broja ovisnika, te nije imalo prilike ugovarati smještajne kapacitete, iako su za to bila osigurana financijska sredstva

<p>14. Osiguravati odgovarajuće oblike pomoći i podrške djeci i mladima s problemima ovisnosti, posebice eksperimentatorima, putem programa psihosocijalne rehabilitacije u domovima socijalne skrbi za djecu i mlade.</p>	<p>Kontinuirano od 2012. do 31.12. 2014.</p>	<p>Eksperimentatori i konzumenti sredstava ovisnosti u domovima socijalne skrbi je povremena pojava te se ostvaruje se dobra suradnja domova s drugim ustanovama. Ona je prvenstveno usmjerena prema Zavodu za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ - Centru za mentalno zdravlje. Stručni timovi ustanova za svakog korisnika izrađuju individualni program rada koji obuhvaća i rad na prevenciji ovisnosti odnosno razvoju odgovarajućeg stava prema sredstvima ovisnosti.</p> <p>Programi se realiziraju kroz grupne i individualne oblike rada, naročito tematske individualne razgovore i grupne rasprave koje tijekom cijele godine provode odgovarajući psiholog i zdravstveni radnik. Cilj aktivnosti je upozoriti korisnike na opasnost od razvoja ovisnosti i stvoriti uvid u štetne posljedice konzumiranja sredstava ovisnosti, posebice cigareta i alkohola. Krajnji cilj je utjecati na promjenu nepoželjnih i negativnih stavova i oblika ponašanja te uvrstiti postojeće poželjne oblike ponašanja. Grupni rad posebno je usmjeren na razvoj samopoštovanja i socijalnih vještina, a realizira se kroz redovite grupne sastanke, različite radionice te sastanke Dječjeg vijeća Doma i Doma za odgoj djece i mladeži, te Odgojnih domova. Obrazovni uspjeh utječe na stvaranje pozitivne slike o sebi i jačanje samopouzdanja, čime se prevenira ovisnost, te se posebna pozornost daje pomoći u učenju. Važna komponenta programa prevencije ovisnosti je i strukturiranje slobodnog vremena koje, osim stalnog nadzora korisnika, osigurava i razvoj niza različitih vještina, samopouzdanja, kreativnosti i interesa. Slobodno vrijeme je strukturirano kroz brojne aktivnosti organizirane u Domu, školi i lokalnim sportskim klubovima ili udrugama.</p>
<p>15. Omogućavanje pristupa programima odvikavanja i tretmana za korisnike smještene u domovima socijalne skrbi za djecu i mlade.</p>	<p>Kontinuirano od 2012.do 31.12.2014.</p>	<p>Korisnicima smještenim u domovima za djecu i mlade omogućeno je:</p> <ul style="list-style-type: none"> – redovita kontrola na opijate koja se primjenjuje na sve korisnike i realizira se u suradnji sa ZZJZ – kontrolni pregledi kao i redoviti tretmani psihijatra za korisnike s problemima mentalnog zdravlja, a koji ujedno imaju probleme sa zlouporabom opijata – redoviti odlasci na savjetovanje u službu za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje ili savjetovališta pri ZZJZ – psihijatrijska podrška i praćenja kod konzilijarnog psihijatra - tijekom boravka u Domu za korisnike je od izuzetnog značaja za psihoterapijski tretman, koji domovi realiziraju angažiranjem neuropsihijatra putem ugovora o djelu – uključivanje u rad Klubova liječenih alkoholičara <p>Kod manjeg broja korisnika eksperimentiranje sa psihoaktivnim tvarima pretvorilo se u psihičku ovisnost i oni su svakodnevno konzumirali psihoaktivne tvari nisu odlazili u škole ni na prakse već su stihijski provodili vrijeme, te su zapravo svakodnevno kršili kućni red i pravila Doma. Na stručnim timovima za takve korisnike dogovara se premještanje u terapijske zajednice uz njihov pristanak. Praćenjem i zajedničkom suradnjom danas su korisnici koji su bili u terapijskim zajednicama ponovo uključeni u obrazovni proces.</p>

<p>16. Pratiti rad domova za ovisnike i terapijskih zajednica i evaluirati uspješnost provedenih programa rehabilitacije i resocijalizacije.</p>	<p>Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Evaluacija uspješnosti programa domova za ovisnike i terapijskih zajednica izrađuje se kontinuirano na godišnjoj razini.</p>
<p>17. Uključivanje rizične djece i roditelja u savjetodavni rad, školu za roditelje i druge programe poboljšanja roditeljskih vještina.</p>	<p>Kontinuirano od 2012. do 31.12.2014.</p>	<p>Savjetovanje i pomaganje u prevladavanju posebnih poteškoća Centri za socijalnu skrb tijekom 2014. godine pružili su prema 5 883 obitelji, dok su ostali bili upućeni ovu potrebu realizirati u drugim ustanovama ili udrugama. Centri za socijalnu skrb su kontinuirano provodili ove aktivnosti te su tijekom 2014. godine te proveli niz radionica i predavanja u vezi roditeljskih kompetencija.</p>
<p>18. Provođenje preventivnih grupnih programa za djecu, mladež i roditelje (MPPI, Male kreativne skupine, poludnevni stručni tretmani i dr.).</p>	<p>Kontinuirano od 2012. do 31.12.2014.</p>	<p>Kao jedan od oblika izvaninstitucionalnih mjera i primjera dobre prakse u okviru preventivnih programa tijekom Školske 2013./14. godine provodio se program skupnog rada s djecom iz rizičnih obitelji te njihovim roditeljima, koji koristi metodu „Malih kreativnih socijalizacijskih skupina“. Program se provodio sa 53 skupine djece u 39 osnovne škole, odnosno programom je bilo obuhvaćeno više od 670 djece iz rizičnog obiteljskog okruženja i rizičnog ponašanja te više od 510 roditelja u svrhu podizanja njihove roditeljske kompetencije. Provodilo ga je sveukupno 91 voditelj, od kojih je 32 zaposlenika osnovnih škola i 59 zaposlenika centara za socijalnu skrb. Vrijednost ovog preventivnog programa je u tome što obuhvaća rad s roditeljima u cilju podizanja roditeljskih kompetencija.</p> <p>Potrebno je istaknuti rad s rizičnom skupinom djece i mladeži te rizičnim obiteljima koji je realiziran kroz projekte i programe udruga koje ovo ministarstvo financira iz lutrijskih sredstava, a koje djeluju na cijelom području Republike Hrvatske.</p> <p>Centri za socijalnu skrb uključili su ukupno 793 djece na poludnevne ili cjelodnevne boravke pri domovima socijalne skrbi. Od toga, 528 djece sudjeluje u programu produženog boravka u školama.</p>
<p>19. 20. Izricanje i provođenje mjera upozorenja na nedostatke u odgoju i mjere nadzora nad izvršavanjem roditeljske skrbi.</p>	<p>Kontinuirano od 2012. do 31.12.2014.</p>	<p>Prema Godišnjem statističkom izvješću o primijenjenim pravima socijalne skrbi, pravnoj zaštiti djece, mladeži, braka, obitelji i osoba lišenih poslovne sposobnosti, te zaštiti tjelesno ili mentalno oštećenih osoba u Republici Hrvatskoj u 2014. godini, a koje je zadnje službeno izvješće je izrečeno 4.748 upozorenja roditeljima na pogreške i propuste u skrbi i odgoju djeteta. U 2014. godini je izrečeno 2.917 odluka o nadzoru nad roditeljskom skrbi, od toga 1.701 roditeljima koji žive zajedno i 1.129 roditeljima koji žive odvojeno.</p>
<p>20. 21. Uključivanje mladih s različitim problemima u odrastanju u savjetovališta za mlade i postojeće programe odvikavanja od ovisnosti, posebno eksperimentatore.</p>	<p>Kontinuirano od 2012. do 31.12. 2014.</p>	<p>Pri centrima za socijalnu skrb evidentirano je tijekom 2014. godine ukupno 1686 djece, maloljetnika i mladih punoljetnih osoba s problemima ovisnosti, od čega 99 djece do 14 godina, 906 maloljetnika od 14 - 18 godina, te 669 mladih punoljetnika. Od ukupnog broja, 81 je smješteno na liječenje i postupak odvikavanja u dom / ustanovu i terapijsku zajednicu, 50 je dobilo sigurnosnu mjeru obaveznog liječenja od ovisnosti, a 22 je dobilo sigurnosnu mjeru obaveznog psihijatrijskog liječenja zbog duševnih poremećaja. Broj maloljetnih osoba kojima je potrebno osigurati kapacitet u terapijskoj</p>

		<p>zajednici je 27. Temeljem čl. 64 Zakona o sudovima za mladež izrečeno je 197 obveza podvrgavanja postupku odvikavanja od droge. Od ukupno 853 zasebno izrečene mjere od strane suda za mladež, 61 mjera odnosilo se na podvrgavanje stručnom medicinskom postupku ili postupku odvikavanja od droge ili drugih ovisnosti, a 185 izrečene mjere pojedinačnog ili skupnog rada u savjetovalištu. Temeljem Prekršajnog zakona od ukupno izrečenih 614 sankcija, 39 se odnosi na posebnu obvezu podvrgavanja postupku odvikavanja od droge ili druge ovisnosti, te 174 da se uključe u pojedinačni ili skupni rad u savjetovalištu za mlade.</p> <p>Temeljem Prekršajnog zakona tijekom 2014. godine od ukupno provedenih 812 sankcija, 42 se odnosi na posebnu obvezu podvrgavanja postupku odvikavanja od droge ili drugih ovisnosti, te 193 se odnosi na uključivanje u pojedinačni ili skupni rad u savjetovalištu za mlade.</p> <p>Usluge savjetodavnog rada pružane su u obiteljskim centrima, centrima za socijalnu skrb te drugim javnim ustanovama i organizacijama civilnog društva.</p>
21. Suradivati s organizacijama civilnog društva te razvijati programe rada u lokalnoj zajednici s mladima u riziku.	Kontinuirano od 2012.do 31.12.2014.	Ova aktivnost je kontinuirani rad i suradnja Centara za socijalnu skrb i domova socijalne skrbi na razini lokalnih zajednica.
22. Osigurati podršku te motivirati i uključivati mlade koji su napustili školovanje za nastavak školovanja / osposobljavanja.	Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	Centri za socijalnu skrb su u 216 slučajeva radili na motiviranju i uključivanju mladih koji su napustili školovanje, odnosno na završetak osposobljavanja putem tečajeva prekvalifikacije.
23. Pružati privremeni smještaj djeci čiji su roditelji ovisnici i koji su na liječenju i/ili su u nemogućnosti skrbiti o djeci.	Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	U statističkom izvješću iz 2014. godine nema evidentirane djece koja su smještena zbog ovog razloga.
24. Poboljšati suradnju centara za socijalnu skrb i službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti.	Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	Suradnja centara za socijalnu skrb i službi za zaštitu mentalnog zdravlja odvija se kontinuirano.
25. Pružati psihosocijalnu podršku maloljetnicima i drugim osobama po povratku s liječenja ili izlasku iz domova i zatvora kroz učenje socijalnih vještina, te poticanje izobrazbe i zapošljavanja, prekvalifikacije, uključivanja u različite kulturne, sportske i edukativne aktivnosti.	Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	<p>Iz godišnjeg izvješća centara za socijalnu skrb za izvještajnu godinu vidljivo je da je 217 osoba imalo obvezu javljanja u centar tijekom uvjetnog otpusta, te je prema 43 otpuštenih zatvorenika centar odredio savjetnika za pripremu i provedbu pomoći poslije otpusta. U odnosu na 741 osoba centar je izradio preporuku za odgodu izvršavanja kazne zatvora, a u odnosu na 1.043 osoba donesena je odluka o korištenju otpusta temeljem izrađenog mišljenja centra.</p> <p>U odnosu na maloljetnike koji su izašli iz nekog oblika institucionalne skrbi redovito i obavezno se radilo na pružanju psihosocijalne podrške kroz učenje socijalnih vještina te poticanju izobrazbe i zapošljavanju i prekvalifikaciji, u okvirima suradnje sa Zavodima za zapošljavanje i lokalnom sredinom, te uključivanju u različite kulturne, Sportske i edukativne aktivnosti koje omogućavaju resursi lokalne zajednice i udruga. Važno</p>

		<p>je istaknuti da je sustav socijalne skrbi osigurao 15225 potpora za obrazovanje.</p> <p>Zakonom o socijalnoj skrbi osobama po povratku s liječenja ili izlaska iz domova ili zatvora sustav je osigurao sva prava koja su im zakonom zajamčena, ukoliko su se isti obratili nadležnom centru.</p> <p>U cilju smanjivanja socijalne isključenosti ovih osoba, Ministarstvo je odobrilo projekte s tim projektnim ciljem, te se osobama nudi uključivanje i korištenje istih.</p>
26. Poticati osnivanje stambenih zajednica za ovisnike koji se nakon uspješno završenog programa resocijalizacije i rehabilitacije ne mogu vratiti u svoju obitelj i nemaju riješeno stambeno pitanje.	Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	Ministarstvo socijalne politike i mladih putem Centara za socijalnu skrb nije iskazalo potrebu za ovom vrstom pružanja socijalnih usluga.
27. Provoditi resocijalizaciju maloljetnih i mladih punoljetnih počinitelja prekršajnih i kaznenih djela u vezi sa zlouporabom droga tijekom provođenja alternativnih mjera.	Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	Resocijalizaciju maloljetnih i mladih punoljetnih počinitelja prekršajnih i kaznenih djela u vezi sa zlouporabom droga tijekom provođenja alternativnih sankcija provode domovi za odgoj djece i mladeži i Odgojni domovi u opsegu koji ovisi o broju izrečenih alternativnih mjera od strane sudova.
28. Razvijati modele, mjere i programe odgovarajućih preventivnih aktivnosti i tretmanskim intervencija prema ovisnicima i/ili maloljetnim i mlađim punoljetnim osobama počiniteljima kaznenih djela i prekršaja u području zlouporabe droga.	Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	Na razini domova za odgoj djece i mladeži ovisno o potrebi (da li imaju smještenih maloljetnika i mladih punoljetnika koji su ovisnici ili eksperimentatori donose se mjere i programi odgovarajućih preventivnih aktivnosti. U 2014. godini nije donesena niti jedna mjera ili program aktivnosti jer nije zabilježena pojavnost kaznenih djela ili prekršaja u području droga.
29. Organizirati konferencije iz područja suzbijanja zlouporabe droga za sve stručnjake koji su uključeni u provođenje preventivnih programa i ostalih programa u području smanjenja potražnje.	Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	Tijekom 2014. godine nije bilo organiziranih konferencija iz područja suzbijanja zlouporabe droga za stručnjake koji su uključeni u provođenje preventivnih programa i ostalih programa u području potražnje.
30. Izrada i donošenje mreže socijalnih usluga	31. prosinca 2014.	Tijekom 2014. godine nadležna ministrica donijela je Odluku o mreži usluga u sustavu socijalne skrbi.
31. Provedba stručnih i inspeksijskih nadzora.	Kontinuirano tijekom 2014. godine	Stručni i inspeksijski nadzori nad radom ustanova koji provode psihosocijalni tretman ovisnika se provode sukladno godišnjem planu Odjela za inspeksijske poslove i prema potrebi, a u 2014. godini nije bilo inspeksijskih nadzora nad domovima ili udrugama koje rade s ovisnicima.
32. Osiguravanje financijskih sredstava u proračunu Ministarstva nadležnog za socijalnu skrb za edukacije i seminare za osposobljavanje radnika iz područja suzbijanja zlouporabe opojnih droga, posebice županijskih	Kontinuirano tijekom 2014. godine	U proračunu Ministarstva socijalne politike i mladih planirana su sredstva za edukacije i seminare za osposobljavanje radnika iz područja suzbijanja zlouporabe droga, ali nisu utrošena tijekom 2014. godine.

koordinatora.		
33. Provođenje edukacije i seminara za odgajatelje i stručne radnike u terapijskim zajednicama.	Kontinuirano tijekom 2014. godine	Bije bilo organiziranih seminara na koje bi se upućivali stručni radnici iz sustava socijalne skrbi, što je potrebno učiniti u narednom razdoblju.
34. 35. Osiguravanje materijalnih i drugih prava temeljem Zakona o socijalnoj skrbi osobama po povratku s liječenja ili izlaska iz domova ili zatvora.	Kontinuirano od 2012. do 31. prosinca 2014.	<p>Zakon o socijalnoj skrbi (NN, 157/13) koji je stupio na snagu 01. siječnja 2014. godine, propisao je da je korisnik socijalne skrbi samac ili kućanstvo, koji po osnovi socijalne skrbi koriste prava na novčane naknade i socijalne usluge. Čl.21 ZOSS-a propisuje da su korisnici socijalne skrbi, između ostalog, osobe ovisne o alkoholu i drogama, kockanju i drugim oblicima ovisnosti.</p> <p>Prava u sustavu socijalne skrbi temeljem Zakona o socijalnoj skrbi (NN, 157/13) su: zajamčena minimalna naknada, naknada u vezi s obrazovanjem, jednokratne naknade, naknada za troškove stanovanja, pravo na troškove grijeva, naknada za osobne potrebe korisnika smještaja, osobna invalidnina, doplatak za pomoć i njegu, naknada do zaposlenja, status roditelja njegovatelja ili status njegovatelja te socijalne usluge. Člankom 104. propisano je da se pravo na privremeni smještaj u kriznim situacijama priznaje djetetu koje se zatekne bez nadzora roditelja ili u skitnji, odrasloj osobi koja se zatekne izvan mjesta prebivališta ili boravišta, odnosno nema prebivališta ili boravišta i nije u stanju brinuti se o sebi, beskućniku, trudnici ili roditelju s djetetom do godine dana života djeteta, djeci i odraslim osobama - žrtvama obiteljskog nasilja i žrtvama trgovanja ljudima, odraslim osobama kojima je ugrožen život, zdravlje i sigurnost uslijed bolesti, nemoći, ovisnosti ili socijalne isključenosti. Čl. 105. propisano je da se pravo na privremeni smještaj priznaje djetetu s teškoćama u razvoju i odrasloj osobi s invaliditetom, djetetu i mlađoj punoljetnoj osobi s problemima u ponašanju i osobi ovisnoj o alkoholu, drogi, kockanju i drugim oblicima ovisnosti, radi provođenja kraćih rehabilitacijskih programa koji obuhvaćaju usluge psihosocijalne rehabilitacije u cilju usvajanja i razvoja socijalnih vještina.</p>

NOSITELJ: MINISTARSTVO FINACIJA – CARINSKA UPRAVA

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: Financijska sredstva za provedbu aktivnosti nije moguće posebno izdvojiti jer je riječ o nespecificiranim troškovima osiguranim kroz redovite tekuće rashode Ministarstva financija – Carinske uprave.

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
<p>1. Sprječavanje krijumčarenja droga u/liz Republike Hrvatske i kroz nju preko državne granice</p> <ul style="list-style-type: none"> - nadzor granice i cjelokupnog teritorija RH s ciljem suzbijanja krijumčarenja droga i svih vrsta kriminaliteta vezanog uz droge; - praćenje i pravovremeno uočavanje novih pojava oblika (modaliteta, trendova) krijumčarenja te poduzimanje odgovarajućih mjera s ciljem njihova suzbijanja; - provođenje mjera za unaprjeđenje kontrole putnika i prometa na graničnim prijelazima (cestovnim, željezničkim, riječnim), u zračnim i pomorskim lukama; - koordiniranje postupanja i unaprjeđenje suradnje s Ministarstvom unutarnjih poslova, uspostaviti zajedničke operativne timove te provoditi zajedničke akcije usmjerene na suzbijanje krijumčarenja droga. 	Kontinuirano	Aktivnost se kontinuirano provodi
<p>2. Koordinacija aktivnosti s relevantnim čimbenicima na području suzbijanja zlouporabe droga</p> <ul style="list-style-type: none"> - nastavak daljnjeg unapređivanje suradnje između tijela ovlaštenih za suzbijanje ponude droga u Republici Hrvatskoj (kako na državnoj tako i na lokalnoj razini), uz po potrebi formiranja zajedničkih istražnih timove sa svrhom osiguranja što učinkovitijeg kaznenog progona počinitelja težih kaznenih djela vezanih uz krijumčarenje droga; <ul style="list-style-type: none"> o razmjena relevantnih informacija o konkretnim slučajevima na području suzbijanja krijumčarenja droga između stalnih kontakt točaka uspostavljenih za razmjenu informacija vezanih uz suzbijanje međunarodnog krijumčarenja - droga između Ministarstva financija Carinske uprave i Ministarstva unutarnjih poslova. 	Kontinuirano	Aktivnost se kontinuirano provodi

<p>3. Sprječavanje ilegalnih aktivnosti vezanih uz uvoz, izvoz i provoz prekursora te jačanje mreže razmjene informacija između tijela ovlaštenih za nadzor nad prometom prekursora</p> <ul style="list-style-type: none"> - poduzimanje proaktivnih mjera i svođenje na najmanju moguću vjerojatnosti za nelegalnu proizvodnju prekursora i njihovo preusmjeravanje od domaće kemijske industrije; jačanje hrvatskog sustava kontrole prekursora, odnosno aktivno sudjelovanje s drugim ovlaštenim tijelima u uspostavljanju modela kontrole nad prekursorima u Republici Hrvatskoj sukladno EU standardima (jedinštveni nadzor nad prometom prekursora). 	Kontinuirano	Aktivnost se kontinuirano provodi
<p>4. Provođenje nadzora nad ilegalnom trgovinom „novim“ drogama i doping sredstvima</p> <ul style="list-style-type: none"> - sprečavanje krijumčarenja poštanskim prometom stvari (novih droga) koje se ne nalaze na popisu droga, ali imaju karakteristike droge; - sprječavanje krijumčarenja doping sredstava preko državne granice te stvaranje zakonskih mogućnosti koje će omogućiti učinkovito suzbijanje ponude doping sredstava. 	Kontinuirano	Aktivnost se kontinuirano provodi
<p>5. Unaprjeđenje i kontinuirano provođenje stručnog usavršavanja carinskih službenika u pogledu suzbijanja kriminaliteta zlouporabe i krijumčarenja droga</p> <ul style="list-style-type: none"> - Provođenje edukacije za ovlaštene carinske službenike Sektora za nadzor i carinskih službenika na graničnim ispostavama u cilju stjecanja osnovnih, odnosno specijaliziranih znanja o predmetnoj problematici, a posebice u pogledu najnovijih trendova i modusa zlouporabe i krijumčarenja droga, te primjene novih zakonodavnih rješenja svih relevantnih zakonskih propisa u okviru Carinskog centra za obuku te sukladno godišnjem Obrazovnom planu za obuku i stručno usavršavanje; - Sudjelovanje na seminarima i radionicama organiziranim od strane ostalih mjerodavnih tijela nadležnih za suzbijanje zlouporabe droga; - Sudjelovanje međunarodnim seminarima i konferencijama multidisciplinarnog karaktera. 	Kontinuirano	Aktivnost se kontinuirano provodi
<p>6. Razvijanje bilateralne suradnje sa zemljama od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku, posebno na području suzbijanja krijumčarenja</p>	Kontinuirano	Aktivnost se kontinuirano provodi

droga i prekursora te tvari zabranjenih u sportu		
7. Provođenje međunarodnih carinskih operacija u suradnji sa SELEC-om (Centrom za provedbu zakona u jugoistočnoj Europi), Svjetskom carinskom organizacijom, carinskim službama drugih zemalja te razmjena relevantnih podataka i informacija	Kontinuirano	Aktivnost se kontinuirano provodi

NOSITELJ: MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: Financijska sredstva za provedbu aktivnosti nije moguće posebno izdvojiti jer je riječ o nespecificiranim troškovima osiguranim kroz redovite tekuće rashode Ministarstva vanjskih i europskih poslova.

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
1. Koordinacija i provedba aktivnosti na području suzbijanja zlouporabe droga u okviru Ureda UN za droge i kriminal (UNODC), Komisije za narkotičke droge (CND), Regionalnog programa UNODC-a za jugoistočnu Europu i Pariškog pakta	Kontinuirano tijekom 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodi
2. Pripreme za sudjelovanje izaslanstva RH kao članice Komisije za narkotičke droge (CND) na redovitom godišnjem zasjedanju CND (ožujak 2014.), kao i aktivnosti RH tijekom samog zasjedanja (uključujući i ovogodišnji visoki segment zasjedanja) u ožujku te na nastavku zasjedanja („ <i>Reconvened Session</i> “) u trećem kvartalu 2014. godine.	Siječanj – ožujak 2014. te treći kvartal 2014.	IZVRŠENO Izaslanstvo RH uspješno je sudjelovalo na redovnom godišnjem zasjedanju Komisije za narkotičke droge, kao i na nastavku zasjedanja

NOSITELJ: MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: **10.084.000 kuna**

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
<p>1. Sprječavanje krijumčarenja ilegalnih droga u i preko državnog teritorija Republike Hrvatske</p> <p>1.1. izrada prosudbi ugroženosti, procjena rizika ili strateške procjene kriminaliteta vezanog uz zlouporabu i krijumčarenje droga;</p> <p>1.2. praćenje i pravodobno uočavanje novih pojavnih oblika (modaliteta, trendovi) krijumčarenja i zlouporabe droga,</p> <p>1.3. provođenje mjera kojima će se unaprijediti kontrola putnika i prometa na graničnim prijelazima (cestovnim, željezničkim, riječnim), u zračnim i pomorskim lukama</p> <p>1.4. poduzimanje pojačanih mjera zaprječivanja krijumčarenja droga i prekursora</p> <p>1.5. dubinska kontrola putnika i vozila u cilju pronalaska droga</p> <p>1.6. provođenje redovnog i pojačanog nadzora državne granice u svrhu sprječavanja krijumčarenja droga sukladno integriranom upravljanju granicom</p> <p>1.7. povećanje administrativnih i operativnih kapaciteta Ministarstva unutarnjih poslova usmjerenih na suzbijanje krijumčarenja droga</p> <p>1.7.1. pospješenje efikasnosti rada u okviru Policijskog nacionalnog ureda za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta zasnovanog na proaktivnom pristupu te modelu policijskog posla vođenog kriminalističko - obavještajnim informacijama</p> <p>1.8. koordinacija postupanja i pospješivanje suradnje s carinskom službom, zajedničko postupanje te provođenje zajedničkih aktivnosti usmjerenih na suzbijanje krijumčarenja droga – Sukladno sporazumu o suradnji policije i carine.</p> <p>1.8.1. suradnja sa nadležnim službama glede nadzora nad međunarodnim prometom pošte, žurne pošte i drugih poštanskih pošiljaka vezano za suzbijanje krijumčarenje droga</p> <p>1.9. provođenje obuke vodiča i službenih pasa za detekciju droga.</p>	<p>Kontinuirano</p> <p>od 01. siječnja do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014.</p>	<p>U veljači 2013. izrađen je dokument „Procjena ugroženosti od organiziranog kriminaliteta u Republici Hrvatskoj – OPĆI DIO“ za dvogodišnje razdoblje postupanja, te tako obuhvaća 2013. i 2014. godinu. Procjenom ugroženosti između ostalih obuhvaćeno je područje krijumčarenje i preprodaja droga. Isto tako u ožujku 2014. godine izrađen je dokument „Procjena ugroženosti od organiziranog kriminaliteta u Republici Hrvatskoj – POSEBNI DIO“, a koji obuhvaća organizirane kriminalne skupine koje djeluju u Republici Hrvatskoj, od kojih se pojedine skupine, u sklopu drugih kriminalnih aktivnosti, bave kriminalitetom droga.</p> <p>Prilikom obavljanja policijskih poslova u zračnim lukama tijekom 2014. godine u 14 slučajeva ukupno je pronađeno 7,86 g marihuane i 300 g kokaina.</p> <p>Unutar ukupnog broja ostvarenih zapljena droga, Mobilna jedinica prometne policije ostvarila je 302 zapljenu različitih vrsta droga.</p> <p>Granična policija je tijekom 2014. godine ukupno zaplijenila 426 kg i 436 g različitih vrsta droga i to: heroin 33,706 kg, marihuana 315,696 kg, hašiš 739,86 g, kokain 1,496 kg, amfetamini 1,556 kg, 46.862 kom. tb. koje se nalaze na popisu, 19 komada doza LSD 2.481 komada ecsatsy-a.</p> <p>Od ukupnog broja ostvarenih zapljena droga tijekom 2014. od strane prometne policije izvršeno je ukupno 338 zapljena različitih vrsta droga.</p> <p>Prilikom obavljanja policijskih poslova Mobilna jedinica za provedbu nadzora državne granice u 9 slučajeva zaplijenila je 1061, 8 g marihuane, 2 jointa, 27 stabljika indijske konoplje, 5,6 g amfetamina, 102,9 g kokaina i 36 komada tableta ecstasy.</p> <p>Tijekom 2014. godine u IS MUP-a RH uneseno ukupno 337 operativnih izvješća vezanih za kriminalitet droga.</p> <p>Od ukupnog broja ostvarenih zapljena droga tijekom 2014. od strane prometne policije izvršeno je ukupno 62 zapljene različitih vrsta droga.</p> <p>Tijekom 2014. godine (školska godina 2013./2014.) nastavljeno je s provedbom preventivnog projekta „Zdrav za 5“ usmjerenog na prevenciju ovisnosti o alkoholu, drogama i kocki. U 2014. godinu u provedbu projekta se uz Ministarstvo unutarnjih poslova, Ministarstvo zdravlja i Ministarstvo zaštite okoliša i prirode kao aktivni partner pridružilo i Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, a projekt je ugrađen u Nastavni plan i program</p>

	<p>zdravstvenog odgoja (modul Prevencija ovisnosti).</p> <p>Tijekom školske godine 2013./2014. projektom je obuhvaćeno 35017 učenika osmih razreda osnovnih škola, 31692 učenika prvih razreda srednjih škola te 13217 učenika drugih razreda srednjih škola. Sve projektne aktivnosti provedene u školskoj godini 2013./2014. su evaluirane, a rezultati evaluacije su pokazali pozitivne rezultate.</p> <p>Nacionalni preventivni program „Imam izbor“ pokrenut je tijekom 2012. u suradnji MUP-a RH, Ujedinjenih naroda za razvoj u RH (UNDP) i organizacija civilnog društva. Tijekom školske godine 2013./2014. provodio se u jednoj odgojno-obrazovnoj ustanovi na području Međimurske županije. Kroz ovaj Projekt policija je uspostavila kvalitetnu suradnju s romskim udrugama, organizacijama civilnog društva i odgojno obrazovnim ustanovama s ciljem provedbe zajedničkih aktivnosti i sa svrhom sprječavanja svih oblika mržnje.</p> <p>Projekt uključuje i osnaživanje socijalne uključenosti manjinskih društvenih skupina u društvenu zajednicu, s naglaskom na dijalog i poštivanje kulturoloških sličnosti i različitosti kroz kulturu tolerancije, nenasilja i nediskriminacije. Ciljana skupina u projektu su djeca, u dobi od 10. i 11 godina, ali i roditelji te nastavnici, a jedna cjelokupna komponenta odnosi se na primarnu prevenciju zlorabe droga. Tijekom 2014. godine projektom je obuhvaćeno 37 učenika, a provedena evaluacija pokazuje njegovu prihvaćenost.</p> <p>Preventivni program „Zajedno više možemo“ preuzet je od PU zagrebačke 2010. godine kada je doraden i prilagođen potrebama za nacionalnu razinu. Ovim programom se prevenira duhan, alkohol i droge koji su postali sastavni dio odrastanja, a uz ta sredstva ovisnosti se javljaju i drugi socijalni problemi. Provodi se na području 13 policijskih uprava.</p> <p>Preventivni programi Policijskih uprava na temu prevencije ovisnosti i zlorabe droga – PU osječko-baranjska sa preventivnim programom „Legiranje – ne drogiranje“ i PU zagrebačka sa preventivnim programom „Ne, zato jer ne“ i kazališnoj predstavi „Thearto projekta“ PREDSTAVA DROGA, a koja se prikazuje u sklopu aktivnosti Policije u zajednici u suradnji s Vijećima za prevenciju.</p> <p>Centar za obuku vodiča i dresuru službenih pasa kontinuirano je provodio školovanje pasa i tijekom 2014. godine. Vodiči službenih pasa sudjelovali su kroz pokazne vježbe u projektu Odaberi sport (namijenjen učenicima osnovnih škola u RH), na području PU dubrovačko-neretvanske (22. svibnja 2014.) i PU primorsko-goranske (2. prosinca 2014.). Instruktor Centra sudjelovao je i na seminaru za policijske službenike linije kriminaliteta droga, u Valbandonu, 15. i 16. 10. 2014. na temu Metodologija rada i primjena novog postupnog i</p>
--	---

		materijalnog kaznenog zakonodavstva u suzbijanju kriminaliteta droga.
<p>2. Smanjenje ponude (dostupnosti) droga na ilegalnom narko –tržištu</p> <p>2.1. suzbijanje organiziranog prometa droga na teritoriju Republike Hrvatske od strane kriminalnih udruženja i istaknutih pojedinaca– primjena proaktivnog pristupa i kriminalističkih istraživanja vođenih na temelju prikupljenih i analitički obrađenih podataka</p> <p>2.2. u okviru Policijskog nacionalnog ureda za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta, jačanje timova sastavljenih od policijskih službenika specijaliziranih za razne oblike organiziranog kriminaliteta i korupcije te usmjeravanje aktivnosti na suzbijanje djelovanja organiziranih kriminalnih udruženja koje se bave organiziranom preprodajom droga</p> <p>2.3. pripremanje i provođenje kriminalističkih istraživanja na temelju obavještajnih podataka, posebice podataka prikupljenih od <i>informatora</i></p> <p>2.4. na osnovi prosudbi ugroze od kriminaliteta vezanog uz zlouporabu droga (organizirana preprodaja) te uz primjenu metoda kriminalističko- obavještajne analitike označiti možebitne žarišne točke te ciljano na njih, uz koordinaciju postupanja s ostalim subjektima koji se bave problematikom droga, usmjeriti preventivno-represivne policijske aktivnosti</p> <p>2.5. sprječavanje uspostave otvorenih narko scena, suzbijanje otvorene preprodaje droga (tzv. ulična redukcija) s ciljem maksimalnog otežavanja dostupnosti droga, odnosno kontinuirano poduzimanje preventivno-represivnih aktivnosti na lokalnom ilegalnom narko tržištu, uz kontinuirani pritisak na preprodavače droga s ciljem povećanja rizika od uhićenja, te smanjenje profita ostvarenog preprodajom</p> <p>2.6. sprječavanje bilo kojeg oblika trošenja droga na javnom mjestu te u suradnji s ostalim suradnicima u provedbi aktivno sudjelovati i suzbijati svaki oblik promidžbe zlouporabe droga</p> <p>2.7. aktivno sudjelovanje u raznim preventivnim aktivnostima na nacionalnoj ili lokalnoj razini, kako bi interdisciplinarnim pristupom u suradnji s drugim nadležnim tijelima i institucijama (zdravstvene službe, centre za prevenciju ovisnosti, odgojno obrazovne institucije i dr.) doprinijeli smanjenju potražnje za ilegalnim drogama</p>	<p>Kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014.</p>	<p>Kroz provedena kriminalistička analitička istraživanja vezana uz djelokrug rada Policijskog nacionalnog ureda za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta (PNUSKOK) tijekom 2014. provedeno je 114 analitičkih istraživanja s ciljem razrješavanja najtežih oblika kaznenih djela. Iz domene kriminaliteta droga u promatranom razdoblju s ciljem usmjeravanja i vođenja kriminalističkih istraživanja temeljem prikupljenih i analitički obrađenih informacija poduzeto je 44 analitičkih istraživanja.</p> <p>U 2014. na području RH zabilježeno je ukupno 2.707 kaznenih djela iz čl. 190 „Neovlaštena proizvodnja i promet drogama“ i čl. 191 „Omogućavanje trošenja droga“ KZ-a ili 4,76% od ukupnog broja prijavljenih kaznenih djela tijekom 2014. u RH.</p> <p>Od sveukupno prijavljenih kaznenih djela iz djelokruga linije rada, 2017 kaznenih djela ili 74,51% se odnosi na kaznena djela „Neovlaštena proizvodnja i promet drogama“ opisano u članku 190. KZ, dok se 690 kaznenih djela ili 25,49% odnosi na kaznena djela „Omogućavanje trošenja droga“ opisano u članku 191. Kaznenog zakona.</p> <p>Zbroj kaznenih djela iz članaka 190. i 191. (2707) kao kvalificiranih oblika kriminaliteta zlouporabe droga (preprodaja, proizvodnja, omogućavanje trošenja droga i dr.), u ukupnom broju prijave (kaznena djela i prekršaji) iznosi 27,2% (u 2013. 32,45%), dok broj prekršaja iz članka 3. stavak 1. i članka 24. stavaka 1.-3. Zakona o suzbijanju zlouporabe droga (7292) u ukupnom zbroju kaznenih djela i prekršaja iz domene kriminaliteta zlouporabe droga iznosi 72,9% (u 2013. 67,55%). U ukupnom zbroju prijavljenih kaznenih i prekršajnih djela predmetne problematike postotni udio kvalificiranih i dalje se kreće oko 30%.</p> <p>U 2014. godini prijavljena su 22 kaznena djela iz članka 191a „Neovlaštena proizvodnja i promet stvari zabranjenih u sportu“. U sveukupnom broju prijavljenih kaznenih djela na području Republike Hrvatske, kriminalitet stvari zabranjenih u sportu u 2014. godini sudjelovao je sa 0,03%. U 2013. godini prijavljeno je 30 kaznenih djela iz navedenog članka.</p> <p>Za počinjenje kaznenog djela iz čl. 190. i 191. KZ-a, tijekom 2014. godine je prijavljeno 1288 osoba.</p> <p>U 2014. godini evidentirano je 7 kaznenih djela iz članka 191. KZ-a u svezi kaznenih djela iz nadležnosti USKOK-a: čl. 328 KZ i 45 kaznenih djela u svezi čl. 329. KZ (zločinačko udruživanje i dr.).</p> <p>U 2014. godini ukupno je zabilježeno 9166 zapljena svih vrsta droga, što je 29,59% više u odnosu na 2013. godinu kada je zabilježena 7073 zapljena.</p>

<p>2.8. sudjelovati u radu stručnih skupova i okruglih stolova s tematikom iz područja ovisnosti</p> <p>2.9. sudjelovati u radu Povjerenstva i Stručnog savjeta za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH</p> <p>2.10. provoditi aktivnosti vezano za sprječavanje internetsko trgovanje drogama, psihotropnim tvarima i prekursorima te promidžbe droga</p> <p>2.11. puna implementacija Zakona o suzbijanju zlouporabe droga sukladno novim rješenjima Kaznenog zakona</p> <p>2.12. predvođenje Akcijskog plana Nacionalnog informacijskog sustava za droge u RH, iz djelokruga rada Ministarstva unutarnjih poslova</p> <p>2.13. razvijati standardizirane načine prikupljanja i analitičke obrade podataka (sukladno standardima EU - EMCDDA i EUROPOL)</p> <p>2.14. implementirati mjere i aktivnosti predviđene u Protokolu o sustavu za rano upozoravanje u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u okviru i djelokrugu rada Ministarstva unutarnjih poslova</p> <p>2.15. sudjelovati u izradi programa obilježavanja, odnosno pojačano postupanje iz djelokruga rada Ministarstva unutarnjih poslova na nacionalnoj i lokalnoj razini, vezano za Međunarodni dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama te Mjeseca borbe protiv ovisnosti</p> <p>2.16. samostalno ili u suradnji s ostalim tijelima državne uprave organizirati edukacije, seminare i radionice za policijske službenike o problematici droga</p> <p>2.17. provođenje aktivnosti CFIV-a vezano za vještačenje bioloških uzoraka na prisutnost droga</p> <p>2.18. provođenje aktivnosti vezano za Nacionalne kontaktne točke za prenošenje, odnosno ustupanje uzoraka oduzetih opojnih droga i psihotropnih tvari, koja je regulirana Odlukom Vijeća Europe 2001/419/JHA od 29. 11. 2001. godine</p>	<p>Zapljene droga tijekom 2014. godine:</p> <ul style="list-style-type: none"> - kokain: 6 kg 224 g, - heroin: 45 kg 651 g, - hašiš: 2 kg 381 g, - amfetamini: 25 kg 496 g, - „Metadon“: 531 tb., - “Ecstasy”: 6 kg 351 g, - LSD: 2051 doza, - marihuana: 2001 kg 713 g. - biljke cannabisa: 2848 stabljika <p>Tijekom 2014. godine podneseno je 7292 optužnih prijedloga nadležnim Prekršajnim sudovima poradi počinjenja prekršaja iz čl. 3. i 24. Zakona o suzbijanju zlouporabe droga što 31,5% više u odnosu na 2013. godinu (bivši čl. 173. st.1 KZ).</p> <p>Tijekom 2014. godine održano je više sastanka stručnog Savjeta Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga u kojima je sudjelovao policijski službenik Ravnateljstva policije, koji je između ostalog sudjelovao zajedno sa vještakom CFIV u izradi Generičke liste droga – Popisa droga, psihotropnih tvari i prekursora.</p> <p>Od ukupnog broja ostvarenih zapljena droga tijekom 2014. od strane uniformirane policije (temeljna, prometna, interventna policija, granična policija, prometna policija, pomorska policija, aerodromska policija i dr.) izvršeno je ukupno 4557 zapljena različitih vrsta droga što je 49,72% od ukupnog broja zapljena svih droga.</p> <p>Tijekom 2014 godine je od strane pol. službenika MJPP kod 236 osoba koje su upravljale motornim vozilima preliminarnim testom zabilježen pozitivan rezultat na prisutnost droga u organizmu droge ili su osobe odbile test</p> <p>Centar za forenzična ispitivanja, istraživanja i vještačenja „Ivan Vučetić“ (CFIV) je tijekom 2014., putem Nacionalne informacijske jedinice za droge, Sustavu ranog upozoravanja (EWS-u) - Europskog centra za praćenje droga (EMCDDA) prijavio 18 novih tvari zaplijenjenih u RH.</p> <p>Obilježen je 26.06. "Međunarodni dan borbe protiv droga i nezakonitog prometa drogama" na način da je provedena preventivno-represivna akcija 25. i 26. lipnja 2014. u svim policijskim upravama. Tom prilikom je evidentirano 14 kaznenih djela kriminaliteta droga za što je prijavljeno 16 osoba, ostvareno je 57 zapljena svih vrsta droga, podignuta su 53 optužna prijedloga (prekršajnih prijava), kontrolirano je 330 vozača na droge te je kod 11 vozača evidentirana droga u organizmu.</p> <p>U okviru mjeseca borbe protiv ovisnosti (15.11. - 15.12.2014.), u okviru pojačanih preventivno-represivnih aktivnosti, evidentirano je: 224 kaznenih djela kriminaliteta droga za što je prijavljeno 103 osobe, ostvareno je 665 zapljena svih vrsta droga, podignuto je 612 optužnih prijedloga (prekršajnih prijava), kontrolirano je 428 vozača na droge te je kod 48 evidentirana droga u</p>
---	--

		<p>organizmu.</p> <p>Aktivnosti prometne policije, vezano za suzbijanje zloporaba droga, kontinuirano su se provodile tijekom cijele 2014. godine. Testiranja vozača u cestovnom prometu na droge kontinuirano se provodi i u okviru Nacionalnog programa sigurnosti prometa na cestama Republike Hrvatske za razdoblje 2011. – 2020. U 2014. godini u nadzoru prometa ukupno je testirano 993 vozača na prisutnost droga. Kod 213 vozača utvrđena je prisutnost droga. Od toga 113 (ili 53 %) vozača pristalo je dati uzorak krvi i urina radi analize. Prekršajno je procesuirano 394 vozača (ili 39,7% od ukupno testiranih vozača), od kojeg broja: 218 (ili 55,3%) zbog odbijanja podvrgavanja testiranju, 117 (ili 29,7%) zbog odbijanja davanja uzoraka krvi i urina te 61 (ili 15,5%) zbog utvrđene prisutnosti droga temeljem provedene analize krvi i urina.</p> <p>U sklopu sustava provjere vozača u cestovnom prometu na droge u CFIV-u je tijekom 2014. godine vještačeno 598 bioloških uzoraka vozača.</p>
<p>3. Sprječavanje i suzbijanje pranja novca stečenog ilegalnom trgovinom drogama (nadzor nad sumnjivim financijskim transakcijama novca)</p> <p>1. provoditi mjere sprječavanje pranja novca</p> <p>2. provođenja financijskih istraga</p> <p>3.2.1. kontinuirano i u suradnji s drugim nadležnim državnim tijelima, koordinirano prikupljati podatke o sumnjivim transakcijama</p> <p>3. u cilju efikasnijeg suzbijanja kriminaliteta droga kao oblika organiziranog kriminaliteta, nastaviti s aktivnostima usmjerenim usklađivanju propisa sa svrhom oduzimanja ukupne (prošireno oduzimanje imovinske koristi) imovine počinitelja stečene kao imovinske koristi od kaznenog djela</p> <p>4. poduzimati i sve ostale potrebite mjere koje će u konačnici rezultirati oduzimanjem nezakonito stečene imovinske koristi, odnosno oduzimanjem imovinske koristi stečene počinjenjem kaznenog djela zloporabe droga, poglavito njegovih složenijih (organiziranih) oblika.</p>	<p>Kontinuirano</p> <p>od 01. siječnja do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014.</p>	<p>Sukladno preporukama Skupine zemalja za financijsku akciju (FATF – Financial Action Task Force), svaka država dužna identificirati, procijeniti i razumjeti rizik pranja novca i financiranja terorizma koji postoji u toj državi te poduzeti odgovarajuće mjere kako bi procijenila taj rizik i prikladno usmjerila aktivnosti svojih nadležnih tijela kako bi učinkovito smanjila identificirane rizike, uz tehničku pomoć i po metodologiji Svjetske banke započeta je realizacija projekta Nacionalne procjene rizika od pranja novca i financiranja terorizma u Republici Hrvatskoj sudionici kojeg projekta su uz predstavnike državnih institucija i agencija te predstavnike privatnog sektora i predstavnici Ministarstva unutarnjih poslova.</p> <p>U cilju što učinkovitijeg identificiranja, privremenog osiguranja te oduzimanja prihoda stečenih kaznenim djelom, kao posljedicom pranja novca, postignut je značajan napredak u suradnji s državnim institucijama. Dodatkom Protokolu o suradnji i razmjeni informacija sklopljenim 07. travnja 2014. godine između Ministarstva financija, Porezne uprave i Ministarstva unutarnjih poslova, Ravnateljstva policije, omogućen je međusobni izravan pristup evidencijama koje vodi Porezna uprava i Ministarstvo unutarnjih poslova.</p> <p>U razdoblju od 13. do 24. siječnja 2014. u suradnju s Policijskom akademijom održan je „Specijalistički tečaj za rad na poslovima suzbijanja gospodarskog kriminaliteta i korupcije“ za 18 policijskih službenika iz svih policijskih uprava kojim je bila obuhvaćena i problematika pranja novca, provođenje financijskih istraga te oduzimanje imovinske koristi ostvarene kaznenim djelom.</p>
<p>4. Provođenje svih potrebitih mjera i radnji s ciljem svodenja na minimum mogućnosti nelegalne proizvodnje i nelegalnog uzgoja droga na području Republike Hrvatske.</p>	<p>Kontinuirano</p> <p>od 01. siječnja do 31. prosinca 2014.,</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode zajedno s specijaliziranim međunarodnim tijelima: Interpol, Europol, UNODC.</p> <p>Od ukupnog broja zapljena droga (9166) , u 6224 slučajeva zaplijenjeni su produkti cannabisa, što je</p>

<p>1. kontinuirano praćenje i analiziranje kriminaliteta zlouporabe i krijumčarenja droga na regionalnoj i globalnoj razini, s ciljem uočavanje novih pojava oblika proizvodnje i nelegalnog uzgoja droga</p> <p>2. sprječavanje proizvodnje droga sintetičkog podrijetla. Provođenje kontinuiranog nadzora nad prometom prekursora te poduzimanjem svih ostalih potrebitih preventivno-represivnih mjera, u okviru nadležnosti, u suradnji s drugim nadležnim državnim tijelima.</p> <p>4.3. provođenje preventivno represivnih aktivnosti usmjerenih na sprječavanje bilo kojeg oblika proizvodnje marihuane.</p> <p>4.3.1. sprječavati uvoz, trgovanja i uzgoj sjemena i sadnica indijske konoplje u svrhu proizvodnje marihuane</p> <p>4.3.2. provođenje aktivnosti usmjerene na suzbijanja internetskog trgovanja, promoviranja i poticanja uzgoja marihuane u zatvorenim i otvorenim prostorima</p> <p>3. suzbijanje svakog oblika promoviranja konzumiranja psihoaktivnih tvari prirodnog porijekla te njihov promet</p>	<p>odnosno tijekom 2014.</p>	<p>72,26% od ukupnog broja zapljena: - marihuana - 5591 (61% od ukupnog broja zapljena, tj. 89,83% od broja zapljena produkata kanabisa), - cannabis biljka - 172 zapljene (1,87% od ukupnog broja zapljena, tj. 2,76% od broja zapljena produkata kanabisa), - hašiš – 371 zapljena (4,04% od ukupnog broja zapljena, tj. 5,96% od broja zapljena produkata kanabisa.</p> <p>Tijekom 2014. godine održano je više sastanka stručnog Savjeta Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga u kojima je sudjelovao policijski službenik Ravnateljstva policije, koji je između ostalog sudjelovao zajedno sa 4 službenika CFIV u izradi Generičke liste droga – Popisa droga, psihotropnih tvari i prekursora.</p> <p>Tijekom 2014. godine sudjelovali smo u radu više koordinativnih sastanaka s Ministarstvom zdravlja i njihovim inspekcijama, Ministarstvom poljoprivrede i njihovim inspekcijama, Uredom za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, Ministarstvo financija – Carinska uprava, Ministarstvom pravosuđa, te drugim vladinim i nevladinim organizacijama vezano za rješavanje pitanja korištenja konoplje kao i izradi prijedloga Generičke liste droga – Popisa droga, psihotropnih tvari i prekursora.</p>
<p>5. Sprječavanje ilegalnih aktivnosti vezano uz uvoz, izvoz te prevoz prekursora i jačanje mreže razmjene saznanja između tijela ovlaštenih za nadzor nad prometom prekursora</p> <p>1. poduzimanje zakonom propisanih mjera iz djelokruga rada Ministarstva unutarnjih poslova radi otkrivanja sumnjivih pošiljaka i pokušaja zlouporabe i prometa prekursora</p> <p>2. poduzimanjem proaktivnih mjera suzbijanja nelegalne proizvodnje prekursora.</p> <p>5.3. uspostava suradnje (partnerstva) s kemijskom industrijom kako bi se i preventivno djelovalo na moguće zlouporabe prilikom proizvodnje i kasnije prodaje/preprodaje prekursora.</p>	<p>Kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014.</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode s Ministarstvom zdravlja te Ministarstvom financija – Carinska uprava u čijoj su nadležnosti dok Ministarstvo unutarnjih poslova vrši potporu.</p>
<p>6. Jačanje međunarodne policijske suradnje (bilateralne) ili u sklopu međunarodnih policijskih organizacija (Interpol, Europol, SELEC Centar)</p> <p>1. osigurati pravodobnu razmjenu operativnih saznanja koje se odnose na organizirane oblike krijumčarenja i preprodaje droga</p>	<p>Kontinuirano od 01. siječnja do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014</p>	<p>Sporazum između Republike Hrvatske i Republike Albanije o policijskoj suradnji u područjima sprječavanja i otklanjanja prijetnji javnoj sigurnosti i javnom redu, sprječavanja i progona kaznenih djela, suzbijanja prekograničnog kriminala te obrazovanja i stručnog usavršavanja, potpisan u Tirani 20.01.2014. godine.</p> <p>Kontinuirano se provodi uspješna međunarodna suradnja sa stranim policijskim agencijama, časnicima za vezu</p>

<p>2. surađivati sa stranim policijama, službama i organizacijama (DEA, FBI, NCA, Generalni sekretarijat Interpola i drugi) koje se bave suzbijanjem zlouporabe i kriminaliteta droga</p> <p>6.2.1. intenzivirati operativnu i edukativnu suradnju između MUP-a RH i Europolu te sukladno operativnim potrebama i mogućnostima, pristupiti analitičkim radnim datotekama (AWF)</p> <p>6.2.2. nastaviti s potpisivanje i provedbom međunarodnih bilateralnih ugovora o policijskoj suradnji vezano za suzbijanje kriminaliteta droga</p> <p>6.2.3. učestvovati u projektima Interpola usmjerenim na suzbijanje kriminaliteta droga kao oblika organiziranog kriminaliteta</p> <p>6.2.4. pospješiti suradnju s SELEC Centrom te i nadalje učestvovati u provedbi regionalnih projekata i akcija pod vodstvom SELEC Centra</p> <p>6.3. Provođenje zajedničkih (međunarodnih, regionalnih) operativnih policijskih akcija – kriminalističkih istraživanja (npr. tzv. kontroliranih isporuka) te poticanje zajedničkog rada policijskih službenika država usmjerenog na konkretne nositelje međunarodnog organiziranog kriminaliteta vezanog uz krijumčarenje i preprodaju droga</p>	<p>akreditiranim za RH, kao što su: njemački časnici BKA i ZOLL (njemačka carinska policija), nordijski, austrijski, talijanski, slovački, nizozemski, britanski časnici, španjolski, časnici za vezu SELEC centra te bugarska nacionalna policija, nacionalna policija R. Srbije, Slovenije, agencija koje djeluju u BiH (RS i Federalni MUP), makedonska nacionalna policija, Uprava policije Crne Gore, predstavnici ambasade DEA u Zagrebu, uredi DEA u Beču i Rimu, austrijska savezna kriminalistička policija, NCA, češka carinska policija, nizozemska nacionalna policija, španjolska Guarda Civil, španjolska nacionalna policija, ali i specijaliziranim međunarodnim tijelima kao što je Interpol, Europol, UNODC koja se bave problematikom suzbijanjem međunarodnog kriminaliteta droga, psihotropnih tvar i prekursora. U okviru te suradnje tijekom 2014., više uspješnih međunarodnih operativnih akcija suzbijanja međunarodnog krijumčarenja velikih količina kokaina, heroina i marihuane, (kodni nazivi nekih operativnih akcija: Zara, Tornado, Vrag, Gallus, Gladius 2, Opera i dr.). Bern, Švicarska, 05. – 06. 03. 2014., operativni sastanak - Drug Policing Balkan Advanced - ISEC Project – Drug Policing Balkan Advanced 2013. – 2014., sudionici sastanka predstavnici policija i carine iz Austrije, Hrvatske, Njemačke, Švicarske, Kosova, Albanije, Srbije, Makedonije, BiH.</p> <p>Den Haag, Nizozemska, 03. – 05.03.2014. godine, sudjelovanje na treningu za korištenje novih alata za godišnje prikupljanje podataka o ilegalnim laboratorijima za proizvodnju sintetičkih droga, organizator EUROPOL.</p> <p>Dubrovnik, Republika Hrvatska, 06. - 08. 05. 2014., radni sastanak i radionica - Darknet - ISEC Project – Drug Policing Balkan Advanced 2013. – 2014., sudionici sastanka predstavnici policija iz Austrije, Hrvatske, Njemačke.</p> <p>24.06.-26.06.2014. godine u Bad Erlach, Austrije održana je završna međunarodna konferencija ISEC PROJECT – Drug Policing Balkan Advanced 2013-2014.</p> <p>Sarajevo, BiH, 23.- 25. rujna 2014. godine, održan seminar „Training on Tackling Drug Trafficking“ vezan za suzbijanje kriminaliteta droga, provođenje financijskih istraga te zapljene imovine stečene počinjenjem kaznenih djela. Seminar je organiziran pod pokroviteljstvom SELEC-a u organizaciji sa agencijama US Department of Justice i DEA. Na seminaru su kao predavači sudjelovali državni odvjetnici SAD-a, agenti DEA-e i Federal Marshall centra, časnici za vezu pri SELEC-u, organizatori seminara te polaznici seminara državni odvjetnici, policijski službenici i carinski službenici dvanaest zemalja iz regije.</p> <p>Tijekom 2014. godine održano je cijeli niz operativnih sastanaka i to u Budimpešti, Beogradu, Letenju, Banja Luci, Ljubljani, Grazu, Den Haagu, Batrovici, Brčkom, Trebinju, Bernu i Spielfeldu koji su vezani za operativne akcije DOMASLAVA, VRAG, RABBIT, SWAP, GLADIUS</p>
---	---

		<p>2 i 3, OPERA i MOZZARELA.</p> <p>Ostvaren je velik broj kontakata sa predstavnicima stranih policija i organizirana su i održana ukupno 23 međunarodna operativna sastanaka u Hrvatskoj, Mađarskoj, Austriji, Nizozemskoj, Sloveniji, Bosni i Hercegovini, koji su bili vezani za provođenje kriminalističkih istraživanja međunarodnog krijumčarenja i preprodaja droga.</p>
<p>7. Suradnja s ostalim tijelima nadležnim za problematiku suzbijanja zlouporabe droga, međunarodnim organizacijama i institucijama koje se bave kontrolom i suzbijanjem zlouporabe droga: UNODC, UNDCP, INCB, UN Komisija za narkotike (CND), Vijeće Europe (Grupa Pompidou), Svjetskom zdravstvenom organizacijom i dr.</p> <p>7.1. kao dio nacionalnog sustava za droge, sudjelovati u redovitim aktivnostima relevantnih institucija i tijela Europske unije (EMCDDA, EUROPOL, Horizontalna radna grupa za droge EU i dr.),</p> <p>7.2. redovita izrada i pravodobna dostava relevantnih izvješća međunarodnim tijelima koja prate problematiku droga</p>	<p>Kontinuirano</p> <p>od 01. siječnja do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014.</p>	<p>Den Haag, Nizozemska, 22.- 23. rujan 2014., Međunarodni sastanak „3. Law Enforcement Expert Meeting on New Psychoactive Substances“ u organizaciji Europol-a i EMCDDA.</p> <p>Den Haag, Nizozemska, 05.-06. lipanj 2014., operativni radni sastanak u vezi Europol-ovog projekta „MOZZARELA“.</p>
<p>8. Sudjelovanje u regionalnim projektima (financirani od EK-a) kako bi se povećali zajednički operativni kapaciteti MUP-a RH i Carine usmjerenih na suzbijanje organiziranih oblika kriminaliteta droga, odnosno putem projekata jačati administrativne kapacitete (oprema i edukacija) linije rada specijalizirane za organizirani kriminalitet te kriminalitet droga uz međusobnu razmjenu znanja i iskustva.</p>	<p>Kontinuirano</p> <p>od 01. siječnja do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014.</p>	<p>Projekt austrijske policije „Joint Investigations with the countries of the Western Balkans to combat organised crime and its effects on the EU“ u kojem sudjeluje I Ministarstvo unutarnjih poslova kao jedna od inicijatora.</p>
<p>9. Razvijati i unaprijediti suradnju CFIV s forenzičkim laboratorijima u drugim državama, razvijati mrežu razmjene informacija, sudjelovati u projektima izrade profila droga, treninzima, seminarima i konferencijama u organizaciji relevantnih tijela i organizacija.</p>	<p>Kontinuirano</p> <p>od 01. siječnja do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014.</p>	<p>Putem ENFSI-jeve mreže CFIV razmjenjuje informacije s forenzičnim laboratorijima europskih zemalja te je sudjelovao na 20. godišnjem sastanku ENFSI-jeve Radne grupe za droge od 20.-22. svibnja 2014. godine u Espoou, Finska.</p> <p>Od 1-2. travnja 2014. sudjelovao je u TAIEX studijskom posjetu Nizozemskom forenzičnom institutu (NFI), radi uvođenja europske harmonizirane metode za profiliranje amfetamina i pristupanja europskoj bazi za profiliranje droga.</p>
<p>10. Sudjelovati na međunarodnim sastancima, konferencijama i dr. o kontroli ilegalnih droga, psihotropnih</p>	<p>Kontinuirano</p> <p>od 01. siječnja</p>	<p>Lisabon, Portugal, 08.-09.04.2014., sastanak eksperata na temu praćenja cijena ilegalnih droga u Europi u organizaciji EMCDDA.</p>

<p>tvori i prekursora.</p>	<p>do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014.</p>	
<p>11 Unaprjeđenje i kontinuirano provođenje stručnog usavršavanja vezanog uz suzbijanje kriminaliteta zlouporabe i krijumčarenja droga</p> <p>11.1 provođenje edukacije za policijske službenike o problematici zlouporabe i kriminaliteta droga</p> <p>11.2 provođenje specijalističke edukacija specijaliziranih policijskih službenika linije rada suzbijanja i zlouporabe droga vezano uz najnovije trendove i moduse zlouporabe i krijumčarenja droga</p> <p>11.2.1 edukacija policijskih službenika u vezi primjene novih zakonodavnih rješenja s područja droga</p> <p>11.3 sudjelovanje na međunarodnim seminarima i konferencijama multidisciplinarnog karaktera,</p>	<p>Kontinuirano</p> <p>od 01. siječnja do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014.</p>	<p>Zlouporebe i kriminaliteta droga sastavni dio predavanja na tečaju za policajca, nastavnog programa Srednje policijske škole te u okviru dodiplomskog obrazovanja Policijske akademije problematike kao i programa pojedinih tečajeva i seminara koje provodi Služba za stručno usavršavanje i specijalizaciju.</p> <p>U sklopu plana i programa edukacije, u vremenu od 09.04. do 11.04.2014. godine u Valbandonu održan je početni seminar za policijske službenike specijalizirane za kriminalitet droga. Održan je i radni sastanak policijskih službenika linije kriminaliteta droga – Služba i Odjel kriminaliteta droga PNUKOK-a te Policijskih uprava.</p>
<p>12 Provoditi edukaciju i stručno usavršavanje stručnjaka koji se bave ili prate problematiku zlouporabe droga vezano za odnose s medijima i javnošću</p>	<p>Kontinuirano</p> <p>od 01. siječnja do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014.</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>13 provođenje edukacije na Policijskoj akademiji u okviru redovnih i specijalističkih programa izobrazbe policijskih službenika srednje, više i visoke sprema te prijenos praktičnih iskustava o problematici suzbijanja zlouporabe i kriminaliteta droga</p>	<p>Kontinuirano</p> <p>od 01. siječnja do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014.</p>	<p>U Policijskoj školi „Josip Jović“, u sklopu Srednjoškolskog programa obrazovanja odraslih za zanimanje policajac/ka i Temeljnog policijskog tečaja, kroz teorijsku i praktičnu nastavu obrađena je tema zlouporabe droga (unutar nastavnih predmeta Kriminalistike, Policijskih ovlasti i njihove primjene, Kaznenog prava, Prekršajnog prava i Kriminalističke prevencije). Navedenu nastavu pohađalo je 337 polaznika/ca.</p> <p>Na drugom semestru specijalističkog diplomskog stručnog studija Kriminalistika izvodi se kolegij pod nazivom Kriminalitet i zlouporaba droga u trajanju od 30 sati (3 ECTS-a).</p> <p>U programima specijalizacije, na Tečaju prometne policije (osnovni tečaj prometne policije) u sklopu kolegija Taktika postupanja u nadzoru upravljanja prometom, predaje se tema „Opojne droge i vožnja“ u trajanju od 2 nastavna sata. Navedene tečajeve je u 2014. godini pohađalo 60 policijskih službenika/ca prometne policije.</p> <p>Na Tečaju granične policije u sklopu kolegija Organizirani kriminalitet predaje se tema „Suzbijanje ilegalne trgovine drogom“ u trajanju od 3 nastavna sata. Navedene tečajeve su u 2014. godini pohađala 153 policijska službenika/ce granične policije.</p> <p>Na Tečaju za PEZ-RTG operatere, izvodi se Kolegij „Suzbijanje zlouporebe droga“ u trajanju od 4 školska sata. U 2014. godini održana su 2 tečaja za 29 polaznika</p>

		<p>(vanjski korisnici).</p> <p>Na Specijalističkom tečaju za maloljetničku delinkvenciju i kriminalitet na štetu obitelji i mladeži, u okviru nastavne cjeline Postupanje policije u predmetima maloljetničke delinkvencije, obrađuje se tema „Postupanje prema maloljetnim počiniteljima KD i prekršaja zlouporabe droga“ u trajanju od 2 nastavna sata. U 2014. godini proveden je 1 predmetni tečaj za 34 policijska službenika/ce kriminalističke policije.</p> <p>U vremenu od 14. do 17. listopada 2014. održan je seminar Metodologija rada i primjena novog postupnog i materijalno-kaznenog zakonodavstva u suzbijanju kriminaliteta droga za 35 policijskih službenika/ce kriminalističke policije.</p>
<p>14 nastavak suradnje s CEPOL-om u cilju općenitog unaprjeđenja izobrazbe policijskih službenika, pa tako i izobrazbe na području suzbijanja kriminaliteta droga</p>	<p>Kontinuirano</p> <p>od 01. siječnja do 31. prosinca 2014., odnosno tijekom 2014.</p>	<p>Policijski službenici MUP-a sudjelovali su u CEPOL-ovim aktivnostima iz godišnjeg plana za 2014. godinu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Illicit laboratory dismantling course, - Fighting drugs and strategic perspectives in synthetic drugs, - Fight against cannabis exploitation, Cocaine smuggling, - Synthetic drugs. <p>Bratislava, Slovačka, 29.09.-03.10.2014. godine sudjelovanje na seminaru „Fighting drugs and strategic perspectives in synthetic drugs“ u organizaciji CEPOL-a.</p> <p>Lisabon, Portugal, 17.- 21. studeni 2014., CEPOL - European Police College; aktivnost broj 10/2014 - radionica i edukacija na temu "Cocaine smuggling", sudionici predstavnici policija iz država EU-a.</p>

NOSITELJ: MINISTARSTVO OBRANE

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: Financijska sredstva za provedbu aktivnosti nije moguće posebno izdvojiti jer je riječ o nespecificiranim troškovima osiguranim kroz redovite tekuće rashode Ministarstva obrane.

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
1. Provoditi nadzor nad provedbom odredbi o prevenciji ovisnosti na radnim mjestima na razini Ministarstva obrane i Oružanih snaga Republike Hrvatske.	Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodi Ustrojstvene jedinice Ministarstva obrane i oružanih snaga provode nadzor u svom području djelovanja, sukladno propisanim nadležnostima.
2. Koordinirati rad svih ustrojstvenih jedinica Ministarstva obrane i Glavnog stožera Oružanih snaga RH koje obavljaju poslove prevencije i suzbijanja zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti.	Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodi Kordinacija rada ustrojstvenih jedinica Ministarstva obrane i Oružanih snaga RH po potrebi se obavlja sazivanjem sastanaka tijela zaduženih za suzbijanje zlouporabe droga unutar obrambenog sustava.
3. Planirati i razraditi aktivnosti u području prevencije i suzbijanja zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti na razini Ministarstva obrane i Glavnog stožera Oružanih snaga RH.	Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodi Sve informacije vezane uz zlouporabu droga unutar obrambenog sustava registriraju se i pohranjuju u ustrojstvenim jedinicama Ministarstva obrane i Oružanih snaga RH, te se integriraju u jedinstveno izvješće prema Uredu za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH.
4. Izraditi i dopuniti podzakonske akte kojima se Ministarstvo obrane i Oružane snage obvezuju provoditi programe prevencije na radnim mjestima, te evaluacija i dorada postojećih protokola suradnje i postupanja u provođenju mjera sprječavanja zlouporabe sredstava ovisnosti i postupaka provjere radi utvrđivanja je li pripadnik pod utjecajem droga ili drugih sredstava ovisnosti.	Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodi Ustrojstvene jedinice koje se bave ovom problematikom pridržavaju se postojeće regulative. Sve zadaće i aktivnosti prevencije ovisnosti provode se sukladno „Programu mjera za prevenciju i suzbijanje zlouporabe sredstava ovisnosti među pripadnicima OS RH“, koji je donesen u prosincu 2010. godine Odlukom ministra.
5. Provesti unutarnju evaluaciju postojećih programa, mjera i aktivnosti u području prevencije i suzbijanja zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti unutar Ministarstva obrane i Oružanih snaga RH, te provedba analize rizika koji bi mogli dovesti do rizičnih ponašanja.	Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodi Nositelji pojedinih mjera i aktivnosti (kriminalistička Vojna policija, vojno-psihološka struka, vojno-zdravstvena struka, vojno sudstvo) kontinuirano provode unutarnju evaluaciju postojećih programa, mjera i aktivnosti u svom području odgovornosti. U slučaju uočenih nedostataka ovi se programi, mjere i aktivnosti po potrebi modificiraju u skladu s postojećim ljudskim i materijalnim resursima koji stoje na raspolaganju nositeljima aktivnosti.
6. Pratiti raširenosti zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti u Ministarstvu obrane i Oružanim snagama RH.	Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca	Aktivnost se kontinuirano provodi Vojna policija kontinuirano prati stupanj raširenosti zlouporabe droga te izvješćuje nadležne službe unutar obrambenog

	2014.	<p>sustava o uočenom stanju.</p> <p>Tijekom 2014. godine utvrđeno je znatno smanjenje broja slučajeva zlouporabe droga.</p> <p>Evidentiran je jedan događaj s obilježjima kaznenog djela počinjenog od strane jednog pripadnika OS RH te je podnesena jedna kaznena prijava.</p> <p>Prekršaji u vezi zlouporabe droga također bilježe trend daljnjeg smanjenja te je tako evidentiran jedan prekršaj.</p> <p>Vojnopsihološka struka jednom godišnje provodi ispitivanje razmjera zlouporabe sredstava ovisnosti u OS RH.</p> <p>U 2014. godini ovakvo ispitivanje provedeno je u drugom tromjesečju, na uzorku od cca ≥5% ukupnog broja pripadnika OS RH (ispitivanjem je ukupno obuhvaćeno 997 ispitanika).</p> <p>Temeljem obrade prikupljenih podataka, kao i u ranijim godinama, izrađuje se i zasebno izvješće o rezultatima ispitivanja za Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH te nadležne ustrojstvene jedinice Ministarstva obrane i OS RH.</p>
<p>7. Provoditi mjere zdravstvene zaštite i drugih propisanih postupaka za pripadnike Ministarstva obrane i Oružanih snaga RH s dijagnozama iz područja bolesti ovisnosti, te uspostaviti sustav upućivanja na savjetovanja i liječenja osoba s problemima ovisnosti.</p>	<p>Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi</p> <p>Vojno-zdravstvena struka provodi ove mjere unutar postupaka za ocjenu sposobnosti za vojnu službu djelatnika Ministarstva obrane i OS RH te propisanih mjera zdravstvene zaštite.</p> <p>Tijekom 2014. Godine Prvostupanjska zdravstvena komisija je donijela osam (8) rješenja o nesposobnosti za djelatnu vojnu službu na temelju dijagnoze F10 (ovisnost o alkoholu), dok nijedno rješenje o nesposobnosti za djelatnu vojnu službu na temelju dijagnoze F11 (ovisnost o opojnim drogama) nije doneseno.</p> <p>Viša zdravstvena komisija tijekom 2014. godine nije donijela niti jedno rješenje o nesposobnosti za djelatnu vojnu službu na temelju dijagnoze iz skupine dijagnoza F10 - F19.</p>
<p>8. Provesti „Program psihološke prevencije ovisnosti u Oružanim snagama RH“.</p>	<p>Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi</p> <p>Vojno-psihološka struka provodi zadaće primarne i sekundarne prevencije ovisnosti sukladno „Programu mjera za prevenciju i suzbijanje zlouporabe sredstava ovisnosti među pripadnicima Oružanih snaga RH“.</p> <p>Primarna prevencija obavlja se edukacijom i podizanjem razine informiranosti vojnika, dočasnika, časnika i drugih pripadnika obrambenog sustava te savjetovanjem zapovjednika.</p> <p>U 2014. godini održana su ukupno 153 nastavna sata (predavanja i tematske radionice) za ukupno 2531 pripadnika obrambenog sustava, a vezano uz prevenciju zlouporabe sredstava ovisnosti i promicanja zdravih stilova življenja. Sekundarna prevencija se po potrebi provodi u obliku individualnih savjetovanja pripadnika obrambenog sustava, a njih je tijekom godine bilo 166.</p> <p>Vojni psiholozi OS RH izradili su tematske brošure, plakate i letke kao dopunu redovitim zadaćama</p>

		<p>prevencije, a u cilju osvješćivanja pripadnika obrambenog sustava o raznovrsnim oblicima i problemima ovisnosti. U svrhu dodatnog stručnog usavršavanja, tj. educiranja iz područja prevencije ovisnosti, manji broj vojnih psihologa sudjelovao je i na ciljanim edukacijama, tribinama/predavanjima, odnosno simpoziju (njih ukupno 3 tijekom 2014. godine).</p>
<p>9. Provesti preventivne djelatnosti nadzora i detekcije droga.</p>	<p>Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi</p> <p>Pripadnici Vojne policije OS RH u ustrojstvenim jedinicama Ministarstva obrane i OS RH kao svoju redovitu zadaću provode operativno-preventivnu mjeru „Pojačani nadzor zlouporabe droga“.</p> <p>Tijekom 2014. godine provedeno je ukupno 11 pojačanih nadzora tijekom kojih nije zabilježen pronalazak droga.</p> <p>Vojnostegovni sud, sukladno zakonskim ovlastima, provodi stegovne postupke vezane uz zlouporabu droga u obrambenom sustavu.</p> <p>U 2014. godini zbog kršenja vojne stege vezano za zlouporabu droga prijavljene su 4 stranke. Stranke su većinom zatečene u neovlaštenom posjedovanju droge (najčešće marihuane) koju su pribavili uglavnom za osobnu konzumaciju.</p> <p>Pred Višim vojnostegovnim sudom u 2014. godini vodena su četiri (4) drugostupanjska stegovna postupka zbog stegovnih prijestupa vezanih za zlouporabu droga, te je u sva četiri predmeta žalba stranke, uložena protiv izrečene stegovne kazne prestanka djelatne službe - odbijena i to za četiri vojnika.</p>

NOSITELJ: AGENCIJA ZA ODGOJ I OBRAZOVANJE

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: **50.000,00 kuna**

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
<p>1. Organizirati sustavnu edukaciju učitelja, nastavnika, stručnih suradnika i ostalih stručnjaka u odgojno obrazovnim ustanovama za rad na prevenciji ovisnosti i suzbijanju zlouporabe droga i implementaciju kurikulumu Zdravstveni odgoj (Modul: Prevencija ovisnosti) u osnovnim i srednjim školama</p>	<p>Kontinuirano do 31.12.2014.</p>	<p>Sustavno je organizirana edukacija na svim razinama. Imenovano je s 1. kolovozom 2014. 33 županijska voditelja za školske preventivne programe.</p> <p>Za rad Županijskih stručnih vijeća (ŽSV-a) isplaćena financijska sredstva u 2014. (1300 kn x330= 42.900, 00 kn). Voditelji ŽSV-a organiziraju stručna usavršavanja za školske voditelje u 2014.</p> <p>Održano 40 stručnih skupova na županijskoj razini. Na međužupanijskoj razini održano 40 stručnih skupova za voditelje ŠPP i stručne suradnike.</p> <p>Kontinuirano se provodi u sklopu drugih stručnih usavršavanja odgojno-obrazovnih radnika i teme prevencije i primjeri dobre prakse.</p>

<p>2. Preventivne programe, projekte i aktivnosti uključiti u godišnji plan i program škola i drugih odgojno obrazovnih škola</p>	<p>Kontinuirano do 31.12.2014.</p>	<p>Sve odgojno-obrazovne ustanove u Godišnjem planu i programu i kurikulumima škole imaju integrirane preventivne programe.</p> <p>Agencija kroz stručna usavršavanja i kontinuirani savjetodavni rad doprinosi kvaliteti istih.</p>
<p>3. Na temelju novih spoznaja i znanstvenih dostignuća integrirati sadržaje o ovisnostima u redoviti i izborni školski program, dodatni rad te izvannastavne aktivnosti sukladno Nacionalnom školskom kurikulumu</p>	<p>Kontinuirano do 31.12.2014.</p>	<p>Kontinuirano kroz stručna usavršavanja odgojno-obrazovnih radnika.</p>
<p>4. Ustrojiti bazu programa prevencije ovisnosti koji se provode koji se provode u odgojno-obrazovnim ustanovama</p>	<p>Do 31.12.2014.</p>	<p>Nije realizirano.</p>
<p>5. Ustrojiti bazu znanstveno evaluiranih programa prevencije ovisnosti koja će zadovoljiti kriterije Portala najboljih praksi Europskog centra za praćenje droga (EMCDDA)</p>	<p>Do 31.12.2014.</p>	<p>Koristi se baza Vladinog Ureda za suzbijanje zlorabe droga (www.programi.uredzadroge.hr)</p>
<p>6. Uvrstiti pružanje informacija o drogama i sredstvima ovisnosti u programe prevencije ovisnosti, uz naznaku da informacije trebaju biti prikladne dobi djeteta, s naglaskom na negativnim učincima droga i utemeljene na znanstvenim istraživanjima</p>	<p>Kontinuiran do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Kontinuirano realizacija kroz stručna usavršavanja na svim razinama za voditelje SPP-a i stručne suradnike koji iste sadržaje diseminiraju na razini škole.</p>
<p>7. Smotra preventivnih programa</p>	<p>lipanj 2014.</p>	<p>Nije realizirana, iste se organiziraju na lokalnoj razini.</p>
<p>8. Voditelji županijskih stručnih vijeća za školske preventivne programe (Zagreb)</p>	<p>Kolovoz 2014., ako se osiguraju financijska sredstva</p>	<p>29. rujna 2014. godine u Novalji na otoku Krku održan stručni skup za voditelje ŽSV-a.</p> <p>Tema skupa: Uloga voditelja ŽSV-a u planiranju i provedbi preventivnih aktivnosti.</p> <p>Skup je realiziran u suorganizaciji s MZOS-om, troškove skupa osiguralo je Ministarstvo.</p>

NOSITELJ: MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I SPORTA

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: 393.557,75 kuna

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
<p>1. Osigurati kontinuiranu i dosljednu provedbu programa prevencije ovisnosti usmjerenih na sve vrste ovisnosti uključujući konzumiranje legalnih sredstava kao što su duhan i alkohol, konzumiranje ilegalnih droga i neprimjereno uzimanje legalnih supstancija (inhalanti) i lijekova koji se dobivaju na recept te druge ovisnosti kao što su klađenje, ovisnost o Internetu i slično u svim odgojno-obrazovnim ustanovama tijekom školske godine sukladno Nacionalnom programu prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za 2010. do 2014. godinu.</p>	<p>Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi</p>
<p>2. Osigurati kontinuiranu i sustavnu provedbu programa obveznoga Zdravstvenog odgoja (Modul: Prevencija ovisnosti u osnovnim i srednjim školama).</p>	<p>Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014. – u trajanju do tri (3) sata u školskoj godini.</p>	<p>Program Zdravstvenog odgoja provodi se kroz Modul 3 – Prevencija ovisnosti u osnovnim i srednjim školama na sljedeći način: Nastavni plan i program Zdravstveni odgoja provodi se u okviru sata razrednika u osnovnim i srednjim školama od školske godine 2013./2014. 1. razred OŠ u trajanju od 10 sati; 2. razred OŠ u trajanju od 11 sati; 3. razred OŠ u trajanju od 11 sati; 4. razred OŠ u trajanju od 12 sati; 5. razred OŠ u trajanju od 12 sati; 6. razred OŠ u trajanju od 12 sati; 7. razred OŠ u trajanju od 12 sati; 8. razred OŠ u trajanju od 12 sati; 1. razred SŠ u trajanju od 12 sati; 2. razred SŠ u trajanju od 12 sati; 3. razred SŠ u trajanju od 12 sati 4. razred SŠ u trajanju od 12 sati).</p>
<p>3. Provoditi programe, projekte i aktivnosti kojima je osnovni cilj smanjiti zanimanje djece i mladih za kušanjem droga i drugih sredstava ovisnosti.</p>	<p>Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se provodi kontinuirano u svim odgojno – obrazovnim ustanovama kroz preventivne programe koji su sastavni dio godišnjeg plana i programa obrazovnih ustanova</p>
<p>4. Na temelju novih spoznaja i znanstvenih dostignuća integrirati sadržaje o ovisnosti u redoviti i izborni školski program, dodatni rad te izvannastavne aktivnosti sukladno Nacionalnom i školskom kurikulumu.</p>	<p>Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se provodi kontinuirano</p>

<p>5. Poticati savjetovališta na visokim učilištima na kojima postoje da u svoje djelatnosti uvrste osmišljavanje i integriranje programa za prevenciju ovisnosti među studentskom populacijom.</p>	<p>Tijekom 2014.</p>	<p>Na određenom broju visokih učilišta u Republici Hrvatskoj ustrojena su savjetovališta za studente različitog karaktera (uglavnom je riječ o multifunkcionalnim savjetovalištima koja objedinjuju i pružaju različite sadržaje u velikom broju segmenata uključujući i problematiku različitih ovisnosti. Riječ je o studentskim savjetovalištima u kojima je ponekad naglašen više jedan segmenta poput pravnog, psihološkog ili je riječ o pretežito pitanjima specifičnih studentskih grupa kao što su npr. studenti s invaliditetom pa je naziv savjetovališta time određen (Ured za studente s invaliditetom). Neka od tih savjetovališta su u funkciji studentskog pravobranitelja (Ured studentskog pravobranitelja) te profesionalne usmjerenosti i pomoći studentima koja obuhvaća, pored ostalog i očuvanje zdravlja i prevenciju ovisnosti i bolesti. Dosadašnji primjeri aktivnih savjetovališta za studente su na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu te aktivni uredi za studente s invaliditetom na Sveučilištu u Zagrebu, Sveučilištu J.J.S. u Osijeku i Sveučilištu u Splitu.</p>
<p>6. Predložiti visokim učilištima da u sustavu financiranja studentskih programa daju prioritet onim programima studentskih udruga kojima promiču i unapređuju zdrav stil života u studenata te pridonose borbi protiv svih oblika ovisnosti.</p>	<p>Tijekom 2014.</p>	<p>Na visokim učilištima, sukladno odredbama Zakona o studentskom zboru i drugim studentskim organizacijama (NN; 71/07), slobodno djeluju različite studentske organizacije koje provode različite programe od kojih se neki odnose i na prevenciju različitih oblika ovisnosti i promicanja zdravog stila života studenata. Programi studentskih udruga provode se isključivo unutar visokih učilišta na kojima iste djeluju te su u financijskom dijelu financirani od istih. Za realizaciju studentskih programa zadužena su visoka učilišta. U 2014. godini, sukladno trenutno dostupnim podacima o realizaciji programa studentskih udruga, tako su na Sveučilištu u Rijeci realizirani programi poput „Sport, put do zdravlja, putujmo sportom na T5B u Pariz“, „Cjepivo-doza zdravlja?“, „Prevencija AIDS-a i spolno prenosivih bolesti“, „Neznanje šteti zdravlju“ i „Zdrava prehrana“. Na Sveučilištu u Zagrebu realizirani su sljedeći programi koje možemo uvrstiti u programe koji promiču zdrav stil života: Hrvatskom biciklima, obilježavanje Svjetskog dana borbe protiv AIDS-a te „Utrka za zdravlje - 162 stube“.</p>
<p>7. Omogućiti ovisnicima koji su u nekom od tretmana ovisnosti ili onima koji su uspješno završili neki od tretmana liječenja završetak stručne prekvalifikacije ili srednjoškolskog obrazovanja.</p>	<p>Kontinuirano od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014.</p>	<p>Aktivnost se provodi kontinuirano, a u 2014. godini Ministarstvo znanosti obrazovanja i sporta omogućilo je završetak stručne prekvalifikacije ili srednjoškolskog obrazovanja za 101 polaznika.</p>

NOSITELJ: HRVATSKI ZAVOD ZA ZAŠTITU ZDRAVLJA I SIGURNOST NA RADU

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: Financijska sredstva za provedbu aktivnosti nije moguće posebno izdvojiti jer je riječ o nespecificiranim troškovima osiguranim kroz redovite tekuće rashode Zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnost na radu.

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
1. Provođenje analize rizika u cilju otkrivanja rizičnog ponašanja zaposlenika na ciljanoj skupini radnika koji obavljaju posao u smjenama uključujući i noćni rad	Kontinuirano u 2014. godini	Aktivnost u provedbi Anketiranje psihosocijalnih rizika, uključujući i konzumiranje alkohola i psihoaktivnih tvari učinjeno na 860 radnika u različitim djelatnostima (kemijska, prehrambena, zdravstvena, vatrogasna i grafička djelatnost). U tijeku je statistička obrada dobivenih podataka, te će na temelju analize rezultata uslijediti prijedlozi mjera.
2. Izmijeniti postojeće pravilnike i donijeti nove a ciljem utvrđivanja zdravstvene i radne sposobnosti ovisnika o psihoaktivnim sredstvima, ovisnika koji su na supstitucijskoj terapiji	Nakon stupanja na snagu novog Zakona o zaštiti na radu, kontinuirano u 2014. godini	Aktivnost u provedbi Zakon o zaštiti na radu nije predvidio izradu pravilnika o ocjeni radne sposobnosti ovisnika koji su na supstitucijskoj terapiji, ali su, sukladno Zakonu, napravljeni prijedlozi <i>Pravilnika o poslovima s posebnim uvjetima rada</i> po kojima specijalisti medicine rada, na osnovu zahtjeva radnog mjesta i zdravstvene sposobnosti radnika određuju zdravstvenu sposobnost za rad ovisnika, te poslodavcu, radniku ili izabranom liječniku predlažu mjere koje trebaju provoditi u smislu primarne odnosno sekundarne prevencije
3. Izmjena postojećeg pravilnika o zdravstvenim pregledima vozača i kandidata za vozače vezano uz zdravstvenu sposobnost vozača ili kandidata za vozače koji su ovisnici o psihoaktivnim sredstvima i nalaze se na supstitucijskoj terapiji	Nakon stupanja na snagu novog Zakona o zaštiti na radu, kontinuirano u 2014. godini	Aktivnost u provedbi Trenutno je u izradi novi Pravilnik o zdravstvenim uvjetima koje moraju zadovoljiti vozači i kandidati za vozače te će pravilnikom biti obuhvaćeni i ovisnici o psihoaktivnim sredstvima na supstitucijskoj terapiji, a sve sukladno odredbama EU direktive

NOSITELJ:

- **MINISTARSTVO RADA I MIROVINSKOGA SUSTAVA**

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti:

Sredstva za provedbu aktivnosti osigurana su u Državnom proračunu RH na pozicijama Hrvatskoga zavoda za zapošljavanje i ne traže osiguranje dodatnih sredstava

- **HRVATSKI ZAVOD ZA ZAPOŠLJAVANJE**

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: 1.957.698,00 kuna

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
1. Poglavlje 4.1.5. Resocijalizacija i društvena reintegracija ovisnika, Mjera 1, provedbena aktivnost 6: Izraditi i provoditi mjere aktivne politike zapošljavanja usmjerene liječenim ovisnicima, s posebnim naglaskom na mjere uključivanja u programe javnog rada.	Kontinuirano do 31. prosinca 2014.	<p>Aktivnost se provodila kontinuirano</p> <p>Hrvatski zavod za zapošljavanje je u razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2014. godine provodio Mjere aktivne politike zapošljavanja, u koje je ukupno uključeno 107 liječenih ovisnika. Dio navedenih mjera aktivne politike zapošljavanja odnosi se na mjeru Sufinanciranje zapošljavanja posebnih skupina nezaposlenih osoba kao što su i liječeni ovisnici posredstvom koje je tijekom 2014. godine zaposleno 16 liječenih ovisnika, te putem mjere za dugotrajno nezaposlene osobe 2 liječena ovisnika. Mjeru Sufinanciranje samozapošljavanja koristila su tri liječena ovisnika, dok je najveći broj liječenih ovisnika zaposlen je kroz mjeru Javni rad, njih 80.</p> <p>Osim mjera sufinanciranja zapošljavanja Zavod unaprjeđuje zapošljivost i putem mjera za financiranje obrazovanja, posredstvom kojih je petoro korisnika Projekta resocijalizacije uključeno u obrazovne programe, te mjere Stručno osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa, u koju je uključen 1 liječeni ovisnik.</p> <p>Iz financijskih sredstva za provedbu Mjera aktivne politike, u 2014. godini financirane su: potpore za zapošljavanje liječenih ovisnika u iznosu od 202.440,04 kuna, obrazovanje bivših ovisnika u iznosu od 42.110,59 kuna, potpore za samozapošljavanje u iznosu od 75.000,00 kuna, stručno osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa u iznosu od 26.748,13 kuna te uključivanja korisnika Programa resocijalizacije u javne radove u ukupnom iznosu od 1.596.149,91 kuna. Ukupan financijski iznos provedbe Mjera aktivne politike zapošljavanja za liječene ovisnike u 2014. godini bio je 1.942.448,67 kuna.</p>
2. Poglavlje 4.1.5. Resocijalizacija i društvena reintegracija ovisnika, Mjera 1, provedbene aktivnosti 10 i 11 iz Nacionalnog akcijskog plana suzbijanja zlouporabe opojnih droga u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2012. do 2014. godine provodile su se	Kontinuirano do 31. prosinca 2014.	<p>Kontinuirano provođenje kroz niže navedene aktivnosti.</p> <p>U razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2014. godine zaposleno je 108 korisnika Projekta resocijalizacije liječenih ovisnika. Radna mjesta na kojima su se liječeni ovisnici zaposlili su: administrativni/a službenik/ica; blagajnik/blagajnica; bravar/bravarica; elektroinstalater/elektroinstalaterka; keramičar/keramičarka;</p>

<u>kroz aktivnosti:</u>		komercijalni službenik/komercijalna službenica; kuhar/kuharica; monter/monterka telekomunikacijskih uređaja njegovatelj/njegovateljica; pizza majstor/pizza majstorica; pomoćnik radnik/pomoćna radnica u Udruzi; prodavač/prodavačica; radnik/radnica niskogradnje; ribar/ribarica; rukovatelj/rukovateljica građevinskim strojevima; voditelj/voditeljica plovnog sustava.
3. Provođenje profesionalnog usmjeravanja i procjena radne sposobnosti	Kontinuirano do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se provodila kontinuirano. U razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2014. godine u Hrvatskom zavodu za zapošljavanje kontinuirano se provodila identifikacija registriranih liječenih ovisnika o drogama radi uključivanja u aktivnosti predviđene Projektom resocijalizacije. U sklopu pripreme za zapošljavanje, u razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2014. godine, 158 liječenih ovisnika o drogama uključeno je u aktivnosti profesionalnog informiranja i savjetovanja u svrhu zapošljavanja i razvoja karijere od čega je bilo 135 muškaraca i 23 žene. To je povećanje za 12,06 % u odnosu na prošlu godinu kada je uključen 141 korisnik (121 muškarac i 20 žena). Za 61 korisnika (51 muškarac i 10 žena) Projekta resocijalizacije izvršena je psihološko-medicinska obrada, što je također povećanje za 60,53 % u odnosu na isto razdoblje prošle godine kada je uključeno 38 (32 muškarca i 6 žena) korisnika. U radionice aktivnog traženja posla i razvoja karijere uključeno je 79 liječenih ovisnika (77 muškaraca i 2 žene).
4. Izrada mišljenja o korisnicima koji će biti odabrani za uključivanje u program obrazovanja	Kontinuirano do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodila tijekom cijele godine.
5. Uključivanje korisnika u programe obrazovanja	Kontinuirano u tijeku godine Rok: 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodila. Tijekom 2014. godine Zavod je sudjelovao u realizaciji obrazovnih programa putem kojih je 37 liječenih ovisnika bilo uključeno u neke od obrazovnih programa u sklopu Mjera aktivne politike zapošljavanja, projekata s lokalnim partnerstvima, udrugama i dr. Programi u koje su korisnici Projekta u 2014. godini bili uključeni su sljedeća: administrator/administratorica mrežnih sustava; keramičar/keramičarka; knjigovođa/knjigovotkinja; komercijalist/komercijalistica; maser/maserka; monter/monterka fotonaponskih sustava; njegovatelj/njegovateljica; operater na računalu; pomoćni kuhar/pomoćna kuharica; pizza majstor/pizza majstorica; web dizajner/web dizajnerica; zidar/zidarka i tečajevi učenja stranih jezika.
6. Pismeno izvještavanje nadležnog Centra za socijalnu skrb i Službe za prevenciju ovisnosti o korisniku koji je uključen u program	Kontinuirano do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodila tijekom cijele godine.
7. Povezivanje ovisnika koji su završili obrazovni program s potencijalnim poslodavcima i informiranje o mjerama iz Godišnjeg programa za poticanje zapošljavanja	Kontinuirano do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodila. Tijekom 2014. godine predstavnici Hrvatskog zavoda za zapošljavanje informirali su i senzibilizirali poslodavce i širu javnost o problemu zapošljavanja liječenih ovisnika kroz sudjelovanja na okruglim stolovima, javnim tribinama i sl. U sklopu obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti od 15.

		studenog do 15. prosinca 2014. godine, u organizaciji Vlade Republike Hrvatske, sukladno cjelokupnom planu aktivnosti Ureda za suzbijanje zlouporabe droga svi područni uredi Hrvatskoga zavoda za zapošljavanje organizirali radionice na temu resocijalizacije bivših ovisnika na kojima je sudjelovalo preko 250 predstavnika dionika uključenih u Projekt resocijalizacije na lokalnoj razini (liječeni ovisnici, poslodavci, predstavnici Centara za socijalnu skrb, predstavnici područnih ureda Hrvatskog zavoda za zapošljavanje i Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, organizacije civilnog društva, predstavnici škola). Na radionicama su predstavljeni rezultati evaluacije Projekta resocijalizacije na nacionalnoj i lokalnoj razini, te aktivnosti Hrvatskoga zavoda za zapošljavanje s liječenim ovisnicima. Izneseni su primjeri dobre prakse te je prikazan dokumentarni film „Put u novi život“, koji prati priču liječene ovisnice, korisnice Projekta.
8. Vođenje evidencije o ovisnicima prema posebnom evaluacijskom obrascu	Kontinuirano do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodila tijekom cijele godine.
9. Dostavljanje evaluacijskih obrazaca Uredu za suzbijanje zlouporabe opojnih droga	Kontinuirano do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodila tijekom cijele godine. Prema Protokolu suradnje i postupanja mjerodavnih državnih tijela, ustanova i organizacija civilnog društva u provedbi projekta resocijalizacije ovisnika o drogama područni uredi Zavoda prema posebnom evaluacijskom obrascu vode evidenciju o ovisnicima za koje su provedeni profesionalno usmjeravanje i ocjena radne sposobnosti, o ovisnicima koji su upućeni na prekvalifikaciju i zapošljavanje putem područnog ureda Zavoda, kao i onima koji su posredovanjem područnog ureda dobili zaposlenje, te popunjene obrasce izravno dostavljaju Uredu za suzbijanje zlouporabe droga.
10. Kontinuirana suradnja s koordinatorima iz Centara za socijalnu skrb, Službi za prevenciju ovisnosti i terapijskih zajednica u provedbi Projekta	Kontinuirano do 31. prosinca 2014.	Aktivnost se kontinuirano provodila tijekom cijele godine.

NOSITELJ: MINISTARSTVO PODUZETNIŠTVA I OBRTA

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: **174.175,30 kuna**

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
1. Provoditi projekte socijalnog zadružnog poduzetništva liječenih ovisnika s ciljem poticanja njihovog samozapošljavanja, te putem sastanaka i edukacija poticati osnivanje zadruga za socijalno - zadružno poduzetništvo liječenih ovisnika.	Kontinuirano od 1. siječnja do 31. prosinca 2014. godine.	Aktivnost je izvršena. Način izvršenja: U okviru provedbe projekta Poduzetnički impuls za 2014., na javni poziv se prijavila zadruga PET PLUS iz Novog Zvečeva te ostvarila bespovratna poticajna sredstva u iznosu od 174.175,30 kn za ulaganja u opremu te edukaciju članova i zaposlenih u zadrugi.

NOSITELJ: MINISTARSTVO ZDRAVLJA

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: **18.248.629,47 kuna**

Provedbene aktivnosti	Rokovi izvršenja	STATUS AKTIVNOSTI
1. Jačati ulogu zdravstvenog sustava pri otkrivanju i tretmanu rizičnih skupina djece i mladih	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
2. Na temelju provedenog javnog natječaja financirati najbolje preventivne projekte i programe organizacija civilnog društva koji pridonose prevenciji ovisnosti promicanju i unaprjeđivanju zdravih stilova života te projekte i programe organizacija civilnog društva koji su usmjereni na socijalno isključene kategorije i rizične skupine te pratiti i evaluirati te programe	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode – Na temelju Natječaja za prijavu projekata udruga/zdravstvenih organizacija u Republici Hrvatskoj za dodjelu financijskih sredstava u okviru raspoloživih sredstava iz dijela prihoda od igara na sreću u području prevencije/tretmana/liječenja/rehabilitacije ovisnosti i resocijalizacije ovisnika za 2014. godinu na poziciji Ministarstva socijalne politike i mladih, Ministarstva zdravlja i Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske financirano je 7 projekata udruga koje provode inovativne projekte univerzalne prevencije, s ukupno 939.459,00 kn
3. Izraditi promidžbeno-edukativne materijale o štetnosti droga koji su namijenjeni djeci, mladima i njihovim roditeljima temeljene na suvremenim znanstvenim spoznajama o prevenciji ovisnosti te publicirati informativne i edukativne letke, brošure i druge materijale za djecu, mlade i roditelje	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
4. Emitirati edukativno-informativne emisije s ciljem obrazovanja i informiranja djece, mladih, roditelja i ostalih građana o utjecaju i štetnostima droga i drugih sredstava ovisnosti te utjecanja na normativna uvjerenja i kritičko procjenjivanje socijalnih utjecaja	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
5. U županijskim zavodima za javno zdravstvo i institucijama koje se bave obiteljskim savjetovanjem provoditi s djecom, mladima i roditeljima postojeće edukacijske i informativne aktivnosti vezane uz zlouporabu droga	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
6. Provoditi edukacijske i informativne aktivnosti vezane uz promicanje zdravih stilova života među djecom, mladima i roditeljima	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
7. Provoditi preventivne programe usmjerene afirmaciji pozitivnog roditeljstva, koji su osmišljeni za poboljšanje obiteljskog povezivanja i odnosa, s ciljem povećanja uloge obitelji u prevenciji ovisnosti i omogućiti roditeljima stjecanje znanja o odgovornom roditeljstvu	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
8. Provoditi programe prevencije	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode

problema u ponašanju kod djece i mladih		
9. Provoditi savjetodavne programe i programe modifikacije ponašanja rizičnih skupina djece i mladih	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
10. Osnaživati i stručno ekipirati službe za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti te sukladno potrebama mijenjati javnozdravstvenu mrežu kako bi se unaprijedila kvaliteta skrbi za ovisnike, konzumente, eksperimentatore, djecu s problemima u ponašanju te drugu rizičnu djecu i njihove obitelji	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
11. Poboljšati dijagnostiku, tretman i skrb o maloljetnicima te planirati i provoditi specifične programe liječenja i psihosocijalnog tretmana	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
12. Osigurati dodatne kapacitete za bolničko liječenje ovisnika, naročito za djecu i adolescente s problemima zlouporabe sredstava ovisnosti i odjele za liječenje ovisnika s dvojnog dijagnozom	kontinuirano	Nositelji su bolničke zdravstvene ustanove. Pripreme aktivnosti za osiguranje dodatnih bolničkih smještajnih kapaciteta otežane su zbog trenutne gospodarske situacije
13. Unaprijediti mjere ranog otkrivanja i liječenja zaraznih bolesti kod liječenih ovisnika o drogama	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
14. Izmijeniti i doraditi Smjernice za farmakoterapiju ovisnika metadonom i buprenorfinom.	30. lipnja 2014.	Aktivnosti se kontinuirano provode. Stručna radna skupina za izmjenu Smjernica za farmakoterapiju opijatskih ovisnika metadonom i buprenorfinom odlučila je da je potrebno izraditi nove Smjernice. Zbog obima posla rok za donošenje novih Smjernica produžen je do 31.12.2015. godine
15. Jačati suradnju sa zatvorskim sustavom u dijelu koji se odnosi na izvršavanje posebnih obveza mjera liječenja, probacije i skrbi za vrijeme izdržavanja kazne i uvjetnog otpusta te postpenalnog prihvata	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
16. Poboljšati suradnju centara za socijalnu skrb i službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
17. Potaknuti razvijanje integrativnog pristupa u provedbi programa smanjenja štete (socio-ekonomske intervencije (hrana, odjeća, higijena), intervencije savjetovanja i psihosocijalnog tretmana) i otvaranju prihvatilišta za ovisnike beskućnike	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
18. Financijski podržati provedbu programa smanjenja štete i unaprijediti suradnju državne uprave i nevladinih organizacija koje se bave programima smanjenja štete	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode. Na temelju Javnog natječaja za sudjelovanje udrugu u provođenju programa iz područja zdravlja čiji se sadržaj odnosi na provedbu nacionalnih strategija, planova i programa, u okviru raspoloživih sredstava Državnog proračuna i iz dijela prihoda od igara na sreću za 2013. godinu financirano je 12 programa udrugu u ukupnom iznosu od 4.679.600,00

		kn za drugu godinu provedbe programa smanjenja štete, podjele čistog pribora intravenoznim ovisnicima, vanjski rad s ovisnicima, psihosocijalne podrške osobama s HIV-om i prevencije zaraznih bolesti (AIDS, B i C hepatitis i dr.) sukladno nacionalnom programu za prevenciju HIV/AIDS-a za 2011. – 2015. godinu
19. Kontinuirano provoditi programe smanjenja štete kao što je podjela čistog pribora intravenoznim ovisnicima, vanjski rad s ovisnicima i savjetovanje, te poticati otvaranje drop in centara	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
20. Unaprijediti rad i potaknuti otvaranje savjetovašta za dobrovoljno i anonimno testiranje na HIV, B i C hepatitis	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
21. Provesti testiranja brzim testovima na HIV i hepatitis	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
22. Analizirati provedbu kaznene i prekršajne politike na području zlouporabe droga te davati inicijative za usklađivanje zakonskih propisa 23.	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
24. Razvijati modele, mjere i programe odgovarajućih preventivnih aktivnosti i tretmanskih intervencija prema ovisnicima i/ili maloljetnim i mladim punoljetnim osobama počiniteljima kaznenih djela i prekršaja u području zlouporabe droga	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
25. Organizirati tematske edukacije vezane uz stručno usavršavanje kadrova s područja suzbijanja zlouporabe droga	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode
26. Osigurati trajnu edukaciju za zdravstvene i nezdravstvene radnike uključene u tretman i skrb o osobama s problemom ovisnosti i zlouporabe droga, te edukaciju zdravstvenih radnika o primjeni farmakoterapije u liječenju opijatske ovisnosti	kontinuirano	Aktivnosti se kontinuirano provode